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A föladat.
A főrendiház jól végezte dolgát. A bécsi 

kamarilla egyelőre meg lehet elégedve ma­
gyar születésű politikai ágenseivel; a re- 
akczió tapsolhat annak a politikai komé­
diának. mit kedvéért s érdekeinek előmoz­
dításáért eljátszottak a magyar katholikus 
főpapok, nemzetiségi püspökók. sportkedvelő 
fiatal mágnások, nemzetellenes törekvések­
ben megőszült és megcsontosodolt. föurak, 
meg ájtatoskodó, kegyes szívni arisztokratn- 
asszonyságok. A diadal őrömét hangoztat­
ok is Becsben meg Rómában. XIII. Leó 
pápa áldását, is küldötte a jeles társaság­
nak, mely a politikai mükedvelés dolgában 
nagyszerű példát adott a világnak. Az el­
ért siker után alkalmasint kedvet is kapnak 
a klerikális és reakezionarius szereplők az 
előadás ismétléséhez. Módjukban lesz nein- 
sokára 1 Csakhogy nem Becsből és nem 
Rómából ujráztatják őket. A magyar nem­
zet alkotmányos képviselete zörget majd a 
ke velmes és méltóságos politikai műked­
velők színházának az ajtaján. A magyar 
uemztt akaratára gördüi föl újból a mú­
zeumi kerek márványterem függönye, s a 
bécsi cs római súgok meg rendezők újra 
kémlelnek lesznek munkához Iáim, ezut- 
tai azonban a főúri szuverén gőggel lené­
zett népakarat kedvéért.

Az első előadás pompásan sikerült Becs 
és Róma muiaitatására : a második előad á- 
i-on már a nemzet akar mulatni. Az első 
előadás eredménye Magyarország ellensé­
geire kedvező, a második alkalmasint más­
képen alakul, másképén keli alakulnia.

kik azok. kik a nemzeti akarattal vak­
merőén daczoUak. :kik azok, kik a nemzet 
érdekeivel szembeszállni merészkednek ? Mit 
akarnak 0 Mi a czéljok ? Hát azt hiszik., 
hogy czimeikkel, méltóságaikkal, rendjeleik­
kel, gazdagságaikkal imponálhatnak annyira, 
hogv eltűrünk tóluk mindent ? Nem. ke­
gyelmes és méltóságos urak ! A magyar 
nemzet nagyon sokat elnézett és még so­
kat elnézhet önöknek ; de hazáját sokkal 
jobban szereti, alkotmányát sokkal többre 
becsüli, érdekeit sokkal inkább félti, jogúi­
ért. törekvéseiért sokkal melegebben lelke­
sedik : semhogy nyugodtan turné az önök 
politikai kedvteléseit, a miknek javáért 
megfeledkezve hazatiságról, alkotmány hű­
ségről, szövetkeznek ellenségeinkkel s rutul 
visszaélnek törvényhozói jogaikkal, a mikre 
méltatlanoknak bizonyulnak. Ha önök azt 
hittek, hogy ez a nemzet, mely alkotmá­
nyos jogainak a megóvásáért annyit küz­
dött és szenvedett, most visszariad az ónők 
bigottenája. önzése és makacssága előtt : 
akkor nagyon csalódtak. Az önök magatar­
tása csak arra volt alkalmas, hogy egy­
részről megismertesse a nemzettel azokat 
a tenvezőket. a mik ellenében teljes oda­
adással kell küzdenie, másrészről, hogy 
fokozza benne a közszellem egységes 
erejét, a mely előtt önöknek kell meg- 
hijolniok.

a kik véghetetlen távol vannak a nemzet 
érzületétől, akaratától és jogos törekvéseitől. 
Legelső sorban a függetlenségi és 48-as 
pártnak a magasztos föladata az, hogy pél­
dát adjon a legönzetlenebb hazafiságból s 
bizonyságot tegyen arról, hogy csakugyan 
ott látja a nemzet legnagyobb ellenségét, a 
hol mindig kereste, s hogy ennek az ellen­
ségnek a legyőzését mindennél erősebb kö­
telességnek tartja.

A képviselőház minden pártja, a képvi­
selőház minden tagja erezzen most együtt, 
s a főrendiháznak adjon olyan választ, a 
melynek jelentősége elől még a kamarilla 
mágnás-katonái se zárkózhassanak el !

És ne késlekedjék! Ne engedje elaltatni 
az ébren lévő közszellemet ! Használja ki 
cs fejleszszc a maga lelkesedésével még ha­
talmasabbra ! Legyen a parlament, akarat­
nyilvánítása olyan, hogy imponáljon Esz­
tergomban is. Becsben és Rómában is ! 
Pillanatra se feledkezzék meg egvetlen jó 
hazafi se arról, hogy oly veszedelem előtt 
állunk, melyet csak az egyetértő s együtt­
érző egész magyar nemzet összetartása 
távofithat el tőlünk!

A szabadelvüség ügyének önök ép oly 
kevéssé ártottak, mint a mily kevéssé ké­
pesek megérteni a nemzet igényeit és 
törekvéseit. Önök a vallásosság érdeké­
ben buzgólkodnak és szembeállítják a 
vallást a hazafisággal. Önök a közerköl­
csök nevében szónokolnak, s a közerköl­
csök ellenére cselekesznek. Önök magyar 
törvényhozói missziót emlegetnek és a 
magyar nemzet alkotmányosan kifejezett 
közakaratának a megbuktatására legelkese- 
rcdettfcbb ellenségeinkkel szövetkeznek.
Nem vilugos-e. hogy a mit önök akarnak, 
az nem lehel jó, nem lehel, üdvös se a 
nemzetre, sc a királyra ? Nem világos-e, 
hogy önök ellenében föl kell támadnia 
minden hazafias érzésnek, minden nemzeti 
gondolatnak ; hiszen önök csupa kedvte­
lésből és szeszélyből, önzésből és makacs­
ságból, tudatlanságból és rosszak iratból, 
idegen érdekek sugaImazásából és velünk 
ellenséges befolyások hatalmából útját akar­
ják alkun a magyar állam belső fejlődésé­
nek. a magyar nemzet becsületes haladá­
sának.

Valóban nincsen mit szomorkodnunk a 
főrendiház klerikális és leakczionárius el­
lenzékének rövid életű győzedelmén. Ez a 
győzedelem csak azoknak árthat, a kik 
erőszakosan kivívták. A nemzeti akarat 
érvényesülésének az útját nem állhatju, a 
közszellem erejét pedig csak fokozhatja.

Tintán áll a nemzet előtt a feladat 
egész nagyszerűségében és nemességében.
Meg kell mutatnia, hogy ragaszkodik jo­
gaihoz. hogy szereti hazáját, tiszteli alkot­
mányát. lelkesedik a szabadelvű haladásért 
és nem ijed in g ellenségeitől. Hangot kell 
adnia érzelmeinek, gondolatainak és törek­
véseinek. Nyilvánítania kell akaratát ko- 
raoh an, méltóságosau. Követelnie kell ér­
dekeinek oltalmazását ép úgy, mint belső 
ellenségeinek a lefegyverezésél.

Ez a nemzet leíadata. De ugyanez a 
feladata cs még sokkal inkább a nemzeti 

karat alkotmányos kifejezőjének : a ken- 
viselöháznak. El kell most némulnia min­
den pártoskodásnak, minden egyéni tor­
zsalkodásnak ! A kamarillának és a Becs­
ből rankuszitott. reakeziónak legközvetlenebb 
belügveinkbe való avatkozása, a reakezió­
nak a nemzeti akarattal cs magával a ko- va'^ e^cn* bogy cz a

eredt illegitim szülöttje, s ujonau megnyilatkozott
óriási többségével fog felelni a főrendiház hatá-

ronával való szembeszállása, 
megváltoztatta a politikai helyzetet. Nem 
csak a szabadelvüség ügyéről, nemcsak a 
reformok megalkotásáról van most már 
sző, hanem a magyar nemzeti közszellem 
becsületének a megóvásáról. A reformokra 
nézve lehetnek eltérők a nézetek a magyar 
képviselőházban, de arra nézve nem, hogy 
a nemzet sorsat a bécsi Kamarilla intézze-e, 
vagy pedig a nemzet és a király ?

Szörnyű következtetései lennének annak, 
ha a nemzet most engedékenységet tanú­
sítana, s meghunyászkodnék a zavaros ele­
mekből összealkotott főrendiházi ellenzék 
előtt. X meghátrálás félelmetes módon meg­
növesztené azoknak az erejét és tekintélyét,

A helyzet,
A jövő szerdán, mikor ismét egybegyül a kép­

viselőház, be fogják jelenteni a főrendiház nun- 
cziumát s ugyanakkor határozzák cl, hogy mikor 
tűzzék ki tárgyalásra. Az eddig hallott vélemények 
szerint általános az óhajtás, hogy azt már csütör­
tökre kitűzzék s minden valószínűség szerint a 
ház ezt fogja elhatározni. Szombaton már (elkül­
denek a főrendiházba s ez azt hétfőn újra tár- 
gvalhatja, hacsak ott nem adnak rá kissé hosszabb 
határidőt.

A klerikális párt, mely ma ujjong és Tedeumot 
tartat, ugv latszik, el akar készülni a hamar való 
tárgyalásra, s lnr szerint, azokban az előkelő ven­
déglőkben, ahol az ambuláns törvényhozók tneg- 
szallani szoktak, megint lefoglalták a múlt napok­
ban bírt lakásokat a következő heti politikai ki­
rándulásra.

A miniszterelnök alkalmasint csak azután fog 
Becsbe menni, hogy a helyzetről referáljon ő fel­
ségének, ha a képviselöház meghozta újabb hatá­
rozatát, mely egyúttal tiltakozás lesz ama bárgyú 

javaslat könnyelműségből

íY'zatára.

A főrendiház mellett egyedül a klerikálisok és 
a titkon nevető antiszemiták meg a nemzetiségi 
izgatok tüntetnek. Minden más körben egesz 
Magvarországon megdöbbenéssel látják a főren­
diház többségének tendencziáját, mely való­
ban kétségbe ejtheti az igazi magyar embert, 
mert hiszen ép igy megszavaznák Magyar- 
ország áruba bocsátását is, a hogy cxempla trahunl. 
A muszkavezetők s az abszolutizmus gyászos em­
lékű matadorjai együtt szavaztak tegnap a javaslat 
ellen. Mi jót várhatna ezektől Magyarország sza­
badsága, ha a törvényhozás lelkiismeretes köteles­
sége csakugyan az ő kezükben marad ?

A pártklubbokban ma csak a helyzet alakulá­
sáról volt szó és arról, hogy mikor tárgyalják a 
javaslatot és mit csináljanak vele. Kétségtelen, 
hogy mindazok, a kik a múltkor rászavaztak, 
most is rászavaznak ; ellenben nem egy azok kö­
zöl, a kik a múltkor ellene voltak, vagy igennel 
fog szavazni, vagy egyáltalában elmarad, mert 
rostéi egy követ fiij ni a Pálffy Móriczokkal, Szé- 
chenekkel és Windischgraetzekkel.

A főrendiház szavazata természetese« nem csu­
pán Magyarországon keltett erős reszenzust, de a 
külföldön is. A mai nap fölmerült mozzanatokról 
és az uralkodó hangulatról a kővetkezőkben tájé­
koztatjuk olvasóinkat.

A függetlenségi- és 48-as pártban.
A függetlenségi- és 48-as part a jövő kedden, 

a képviselőház szerdai ülését megelőzőleg, tanács­
kozni lóg, hogy minő magatartást kövessen a kep- 
visclőhazhoz visszakerült javaslattal szemben. Azok, 
a kik a javaslatot megszavazták, most még hatá­
rozottabban a mellett vannak, hogy a liberális re­
formot fönn kell tartani cs keresztülvinni az egész 
vonalon ; a házassági javaslat Uhut úgy, amint van, 
azonnal kitűzendő a napirendre, ugv, hogy csütör­
tökön már foglalkozzék a ház a főrendiház min- 
cziumával. Remélik, hogy minden nagyobb vita 
nélkül fog a ház a javaslat fölött szavazni. Az 
eredmény kétségtelen; a többség ismét nagy lesz. 
Ezzel kell megmutatni a főrendiház reakezioná- 
rius irányzatú elemeinek, hogy a képviselőház az 
állam érdekében, a közszükséglet követelményét 
tartva szem előtt, akarja a javaslatot törvenynyé 
emelni.

A keddi konfcrenczia eredménye nem lehet 
más, mint a függetlenségi és 48-as part határozott 
elvének újabb dokumentálása. Sőt a pártban a 
helyzet a javaslattal szemben annyira javult, hogy 
többen azok közül, a kik, a kormány közjogi álla­
sát tekintve első sorban, közjogi ellenzéki aggodal­
maktól vezéreltetve, ellene voltak a javaslatnak, 
most nem vonakodnak annak megszavazásától, 
mert a főrendiház vitájából cs határozatából meg­
győződtek arról, hogy az Magyarország önálló­
sága es a magyar nemzet megszilárdulása ellen 
mindig frontot csinált cs ma is hol nyíltan, 
hol suttyomban áskálódó elemek szövetkeztek a 
javaslat megbuktatására. Nem azért, mert etikai 
szempontok vezették volna őket, ez csak ámítás 
és füllentés, hanem pusztán azért, hogy zavart 
csináljanak s olyan kormánynak készítsék az út­
ját. mely a nemzeti érdekek védelmében nemcsak 
gyöngébb lenne Becsesei és az udvari körökkel 
szemben, hanem egyenesen arra dolgoznék, hogy 
alkotmányos jogainkat mentül szükebbre szoríthas­
sák, mentői jobban megnyirbálják. Ezért, — ez a 
véleménye több olyannak, a ki a javaslat ellen 
szavazott, — ebben a kérdésben, mely nem lehet 
pártpolitikai, hanem mindenekfölött magyar kér­
dés, le kell mondani az ellenzéki álláspontról s 
támogatni kell azt a kormányt, mely ez 
alkalommal őszintén állta meg helyét a re­
form mellett. Vannak azonban még mindig, a 
kik a kötelező polgári házasságot nem akarják ; de 
ezeknek ellenzése sem olyan merev többé. Csak­
hogy modus vivendit akarnának találni, egy olyan 
pontot, mely körül a különböző ellentétek kiegyen­
líthetők lennének. A párt nagy többsége ilyen

semmit sem érő alkudozásba nem akar és nem 
fog belemenni. Ez oly nagy gyöngeség bevallása 
lenne, a mire nincs ok s a mi nem szabad; mert 
a főrendiháznak a katholikus és görög keleti pap­
ság tömeges szavazatával elért csekély többsége 
épen az igazi nemzeti erő nagyságát bizonyítja, 
mert a világi elemből minden erőfeszítés mellett 
sem voltak képesek annyi szavazatot összetobor- 
zani, belevonva a hazánktól teljesen idegen, név­
leges vendégmagyarokat is, hogy többsége lett 
volna az ellentábornak. Mert ha a dogmatikus el­
lenzék szavazatai leszámítjuk, már akkor is a ja­
vaslatnak 15 többsége lett volna, nem is tekintve 
azt, hogy Magyarország ügyeivel egváltaiában 
nem törődő, idegenben élő, de a mostani szava­
zásra meginvitált mágnások a magyar nép akarata 
kifejezőjének nem tekinthetők; ha ezeknek az urak­
nak csak halavány fogalmuk lenne a politikai ér­
zékről és illendőségről, kötelességük lett volna el­
maradni, miután egyébkor úgy sem törődnek Ma­
gyarország ügyeivel s azokban teljesen tájékozatla­
nok cs tudatlanok.

Ilyen körülményekkel szemben a függetlensegi- 
és 48-as párt, a nemzeti önérzet védelmezése 
szempontjából is sürgetni fogja a javaslat újra 
tárgyalását és elfogadását.

Arra, hogy mikor tűzzék ki napirendre a fő­
rendiház üzenete után a javaslatot, nincs ugyan 
házszabály, de van preczedens, még pedig több 
is. Figyelmeztetnek bennünket arra, hogy 1875. 
május 8-án a ház mindjárt másnapra, tehát má­
jus 9-ére tűzte a főrendiháznak azt az izenetét. 
melyben értesíti a házat, hogy a törvényszékek újabb 
szervezésűről szóló javaslatot elvetette. Az emlé­
kezetes keresztény-zsidó házassági javaslat első 
visszautasításakor is mindjárt a másnapi ülésre 
tűzték ki a tárgyalási, 1883. deczember 12-én ér­
kezett le az üzenet és a tárgyalás deczember
13- án már megtörtént. A napirendre tűzésnél pe­
dig a ház elnöke hivatkozott a föntemlitett pre- 
czedensre. Ekkor Irányi Dániel határozati javaslata 
értelmében bővebb megfontolás végett visszaküld­
ték a javaslatot a főrendiháznak. 1884 január
14- en küldték vissza másodszor a javaslatot. Ek­
kor csak január 31-én tárgyalták újra, a mikor 
tudvalevőleg Tisza Kálmán indítványozta, bogi 
mivel nincs reménye a keresztülvitelre, vegyék le 
a napirendről.

Nincs tehát semmi akadálya annak, hogy a fő­
rendiház nuncziumának tárgyalását csütörtökre, 
május 17-ére tűzzék ki.

A szabadelvű pártban.
A szabadelvű pártban na este a partnak Buda­

pesten időző tagjai ismét majdnem teljes számban 
jelentek meg s élénk eszmecserét folytattak a hely­
zet fölött. A miniszterek közül gróf Csákv Albin 
közoktatásügyi miniszter jeleni meg legelőször s 
csakhamar sűrű csoportokban állták őt körül a 
párt tagjai. A pártban a helyzetet nem tartják va­
lami túlságosan veszedelmesnek, noha elismerik, 
hogy a legközelebbi napokban nagy nehézségeket 
kell majd a kormánynak legyőznie. Ebből a czélból 
Welcerle Sándor miniszterelnök, a tegnapi miniszter- 
tanács határozata értelmében, hétfőn Bécsbe utazik> 
s kedden visszatér. Kedden este a szabadelvüpárt 
értekezletet fog tartani, melyben a miniszterelnök 
bécsi utjának eredményéről fogja a pártot ér­
tesíteni s egyúttal jelezni fogja azt az

Az én édesanyám.
Irta. Herman Olio.

Bizony nem is képzelhető nagyobb nyomorúság, 
mint a minő azé a boldogtalané, a kinek soha 
st-m volt «édesanyja» — már mint olyan, a ki 
korholva is neveli gyermekét : de aztán niég 
abba a kálváriái latorba» is belélopju annak az 
édesen édes auyaszeretetnek éltető melegét.

Az én anvárn igazán édesanyám» volt.
Vitt. sodort, hányt-vetett az élet — bizony nem 

foghattam be azt a jóságos kék szemet, mely oly 
hűségesen őrködött a gyermek minden lepte, nyoma 
fölött: melv sugárzott, valahányszor jo hírem ér­
kezett s könvbe lábadt a legparányibb bajom miatt 
L. hat meg mikor úgy lopva legelészett rajtam, 
hogy ragyogott az!

De föl is kerestem a sírját hűségesen s holtom 
napjáig sem felejtem el azt az édes bus órát, a 
melyet hantjain ellö.töttein.

Mondhatom, hogy igen jó, szép és kedves szom­
szédságban nyugszik; ott porladozik mellette Ha- 
kay tisztc-letes uram ifjú, szép leánya — a szépek 
százszorszépe, a jók java, ki életében is oly igazi 
ragaszkvdascal csüngött a jó «szomszédnénin».

Most már elválhatlanok!
Azt meg az egeaZ falu tudja, hogy a tiszteletes 

ur minden áldott nap ellátogat letűnt szemeténye 
sírjához: ott busui ó aztun egyedül, szótlanul 
egy álló óra hosszat; mar c nélkül el sem tudna
lenni.

lg ui. mert megszerette 6 már azt az ő faj­
dalmai !

Megszerette.
Hat lebet-e fájdalmat megszeretni ?
Igen ám, nagvon is ; — kivált azt, a mit egy 

drága lény halála okozott.
Igaz. hogy ez a fájdalom eleintén égető, metsző, 

csak ugv hasogatja az ember szivét, de idővel már 
csak sajogtatja; végre — igaz, hogy nagy sokára, 
igen lassan, de mégis csak édessé válik az.

Hat ugv van vele az ember, mint a jó anya a 
nyomorék gyermekével; kezdetben borzad tőle, az­
után megsajnálja, végtére pedig úgy megszereti, 
hogy nélküle el sem tud lenni, minden gondja, 
egész szerctete eppen ezé.

S az a megszeretett fájdalom!

Nem csordul ki már attól a köny ; az már csak 
mély sóhajt cs édesen bus mosolyt fakaszt . .

Messze földről a fecskékkel jőve, belopóztam a 
csöndes kis temetőbe, magamra akartam maradni, 
mert hiszen csak igy édes az a megszeretett, igazi 
bánat.

Oda állottam a sir mellé ; állok, állok, — be­
hunytam a szemem s^visszahivogattam az édes 
anyám képét, szeretetének ezer emlékét; — mo­
solyogtam is, sóhajtottam is — talán valami forró 
csepp is leszaladt az arezomon.

A mint egyszer fölpillantanék, hát látom Makay 
tiszteletes uramat, a mint a szemefénye sírjánál
busui. , > . .

összenéztünk — hosszan, mélyen. Tisztán be­
láttam a szivébe s tisztán éreztem, hogy ö is 
belát az enyémbe ; de azért nem közeledtünk mi 

,-más felé-." nem szóltunk mi egymáshoz egy árvaegy
szót; — minek is.

Hiszen mikor a fájdalom mar meg van sze­
retve. azt csak magának szereti, tartogatja az 
ember.

Mikor aztán már kibusultam magamat, három 
fűszálat téptem le, mely édes anyám halóporából 
nőtt, — eltettem — elmentem.

Máz napon benéztem Makay tiszteletes uram há­
zába. Istenem, hogy megörültünk mi a viszont­
látásnak !

Beszélgettünk mi azután a világ folyásáról, kó­
borlásaimról, mindenről, csak arról nem, hogy hi­
szen tegnap már találkoztunk.

Az a húrom fűszál most is előttem van; arra 
való nekem, hogy csöndes óráimban fölidézhessem 
gyermekkorom boldogságát, vele az elválaszthatat- 
lant: édesanyámat.

„ * *
Édes valami az a reggeli gyermekálom.
Épen javában álmodom, hogy a Király Józsi 

pitykéjét1) már mind elnyertem. A legeslegutolsót 
a legszebb rezest veri a falhoz, én a magamét el­
lene ; — araszolni készülők — — éppen akkor 
csapja meg a lábamat a hideg levegő; fölrezzenek.

Rettentő harczias positurában ott áll édesanyám; 
bal keze fogja a fölemelt takarót ; jobb kezének 
mutató ujja tapintásra kinyújtva

apró érezgomb.

— Gyerek, ne moczczanj ! Jó isten, egy bolha 
— és akkora, mint egy mangaliczaü

No, kezdődik a hadd el hadd! Forgat ide is, 
oda is, hol a takarón, hol a párnán keresgél — 
aztán rágyújt: — Hat darab! Gyerek, hol szedted 
te ezt! Mar megint ott hentergett a Samu kocsis 
ágyán! Szörnyűség — már innen ki kell vándo­
rolni — hisz’ megesznek ! !

— No kiszedett az ágyból s következett a mos- 
datás.

— No nézzétek már a nyakát! hiszen azon 
már sárgarépát lehetne tenyészteni! Oh te kál­
vária latra, már megint az a kovácsmühely, 
ugy-e ?

Azután mosdatott, szappanozott, súrolt s vál­
tig hajtogatta: atyusom lelkem, megérjük mi 
azt, hogy ebből a kálváriái latorból nem lesz 
semmi !

De nem azért voltam én gézengúz, hogy ki 
ne halljam a hangból a szeretetet, ki ne néz­
zem a tükörből, hogy édes anyám titkon mo­
solyog.

Következett az öltöztetés. Fáztam tőle, mert 
nagy titkom volt s váltig azt forgattam az eszem­
ben, hogy hátha észre nem veszi, t. i. azt a pe­
csétet, mert egy pecsét, az rettenetes volt neki.

De bizony észrevette.
— Szent ég, pecsé-é-é-t!
Majd a pecsétre, majd rám mereszti szemét — 

megszagolja — veszve vagyok!
— Kuli-máááz ! Atyus, kulimáz ! Megüt a guta. 

Jaj, te kálvária latra, Hol szedted te ezt ? tüstént 
megmondod!

— Hát — hát — hát nem tudom !
— Micsoda, nem tudod? Iszen ez már mosva 

is van. Fiam!
Hát bizony a «fiam» úgy volt mondva, hogy 

vallani kellett.
— Hát, édesanyám, segítettem a Samunak.
— Mit ?
— Hát kentük a szekeret, azután én tartottam 

a bödönt, azután nem tudom — és Samu mosta 
a lókefével és azután — már jó leszek !

— Gyerek, a sírba viszesz. Újdonatúj nadrág s 
örökre oda van !

Bizony, elrittam magamat nem a nadrág, hanem

a sir miatt ; mert hiszen az a nadrág is csak 
olyan uj volt ám, hogy az édesapám kétszer for­
dított ócska krispinjéből készült, a térden pedig 
folton folt, mert ezt koptattam én szilvafákon, al­
mafákon, sövényen, homokon, ugvannyira, hogy 
Sibik majszter ajánlatot is tett anyámnak, hogy 
talán legjobb lesz a nadrágon mindjárt újkorában 
a térde táján kerek lyukat vágni, s mint a gomb­
lyukat, körülvarrni.

Felöltöztette leányait és azután leült; mint az 
orgonasipok, félkörbe sorakoztunk, — összekul­
csolta kezeit és igen szépen imádkozott; azután 
sorba csókolt s kieresztett udvarba, kertbe.

Alig, hogy künn voltunk, kijött az ágvalól a 
szabadon járó fürj, féloldalra hajtotta fejecskéjét s 
félszemmel, — a mint jó fürjhöz illik — felpil­
lantott édesanyámhoz ; értették és nagyon szeret­
ték azok egymást.

— No, mindjárt, mindjárt kis madaram ! 
Elindultak kettecskén ; elől édesanyám, utána a 

kis fürj. Ugv, a mint édesanyám hadi poziturában 
megállóit s czélozta a legyet, a fürj is megállóit s 
várta az eredményt. A földre dobott legyeket szé­
pen fölszedegette.

Mikor azután végig járta a szobákat, odaszólt 
éyes anyám:

— No, meg van!
Erre a kis madár fölkereste a padlón azt a he­

lyet, mely verőfényes volt, ott berzengette, tata­
rozta tollazatát, sütkérezett.

Nagyon szép egy kép volt ám ez.
Hát még alkonyat táján, gyertyagyújtás előtt!
Maga köré gyűjtötte leányait; én az asztal alá 

bújtam, apámuram pedig rágyújtott a nagy tajték- 
pipára.

Járta az Óperencziákon-tuli szebbnél-szebb mese. 
az öreg királyról, három fiáról, a legifjabbikról, 
kit butának néztek ; de hát ő volt a szép, a jó, 
az okos, mert ő szánta meg a szemétdombra ki­
csapott nyüves csikót, megabrakolta azt égő pa- 
rázszsal, a mitől az a csikó táltos lett és vitte, 
vitte a királyfit, tövébe annak az üveghegynek, a 
melynek tetején a hétfejü sárkány kastélya épült, 
benne élt az elbűvölt királyleány, disznófejü teve 
képében, a hegy tövében pedig szomjan vonaglott 
egy szegény lúd, a jó királyfi megszánta s meg'

itatta, ez a lúd azután lúdtalpat rakott fr királyfi 
csizmája alá. hogy ez azután könynven fölsétált a 
hegytetejére, — persze, hogy megölte a hétfejü 
sárkányt, mire a disznófejü tevebői gyönyörű ki- 
rálykisasszonv lett, azután milyen lakodalmat csap­
tak azok, hetedhétországra szólót és — most is 
élnek, ha meg nem haltak .. .

Óh te én jóságos édesanyám !
Vége szakadt a megélésnek, másra tért a gon­

dolata.
— Atyusom, lelkem, szörnyű időket élünk ! — 

Holnaptól fogva a kávé egy garassal, a hús két kvaj- 
czárral drágább lesz, éhen kell vesznünk! Es vetted 
észre, hogv a gyerek csizmája már megint lyukas, 
azoknak a szegény leányoknak is czipő, kendő kell, 
már meztelenül kell vesznünk!

— Lányok, gyújtsátok meg a gyertyát! — szólt 
az öreg, mert jól tudta, hogy ekkor rögtön vége 
szakad a sopánkodásnak.

Jarla is rögtön a lenfonás, — az tudniillik meg 
«akkoron» volt, a mikor a jó anya a leány szü­
letése perczctől fogva szálanként gyűjtögette a ke­
lengyét ; a mai monogrammos, henczegve-kiállíta- 
sos, pamutvilágban ez már nem illenék.

A lányok kötöttek, az öreg olvasott; én meg 
kisompolyogtam a konyhába a Samunak «segíte­
ni» ; ő hasogatta, én meg rakosgattam a gyujiófát: 
elbeszélte nekem a Bátor lovunk minden tudomá­
nyát, meg azt is, hogy Csókáson éjféltájban sár- 
kánycsikó röpül, nyerit a levegőben, meg azt is, 
bogy egy marék dohányért elvisz szénáért . . .

Hát azután részben azon járt az eszem, hogy is 
tesz avval a dohánynyal; no meg azon. hogyan 
jutok az ágyba — a naposingben; a hálóingtől 
rettenetesen fáztam.

Következett a lefekvés.
Mikor apámuram eloltotta a gyertyát, anyám 

az ágyban fekve elénekelt a lányokkal egy zsol­
tárt ------- csönd lett.

De csak elkezdte megint:
— Lányaim, váltott-e az a gyerek inget ?
Hát nem tudták. Nyomban fölkelt s jött.
Én persze már javában pitvkéztem a Jóska 

pajtással, ha épen nem hevertem a szénás szekér 
tetején.

Bizony kiszedett, bizony megszidott; de mikor
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álláspontot is, melyet a kormány a fő­
rendiháztól a képviselőházhoz ma átérkezett üze­
nettel szemben el akar foglalni. A képviselőhöz 
csütörtökön, e hó 17-én fogja a főrendiház üze­
netének a tárgyalását megkezdeni. Valószínű, hogy 
az üzenet fölött vita fog keletkezni, de kétségtelen, 
hogy a főrendiháztól visszautasított javaslat legkésőbb 
már e hó 19-dikén ismét a főrendiházhoz kerül. 
Mielőtt a képviselőhöz a főrendiház üzenetét tár­
gyalná, megkezdi e hó 16-dikán az állami anva- 
könyvvezetésről szóló törvényjavaslat tárgyalását. 
E törvényjavaslat tárgyalásakor már ki fog tűnni, 
hogy a szabadelvű pártot a liberális eszmék teg­
napi veresége nem kedvetlenítet-e el, sőt inkább, 
hogy fokozódott kötelességtudással s emelkedet- 
tebb öntudattal mennek az uj harczba, a biztos 
győzelem ele.

A nemzeti pártban.
A nemzeti pártban is élénk megbeszélés tárgya 

volt a főrendiház visszautasító szavazata. Sűrűén 
jártak-keltek ma a klubban : ott volt Apponyi Al­
bert gróf is, a ki elvtársaival beható eszmecserét 
folvtatott. A párt maga nem nvilatkozliatik előbb, 
mint kedden este, a mikor értekezlete lesz, mely­
nek egvik tárgya a követendő magatartás lesz. A 
párt tagjai, a kik a kilépések után egyöntetű vé­
lemény alapján állottak a javaslton történt szava- 
vazásnál. most is Apponyi gróf álláspontját tart­
juk helyesnek, az egyházi kötést a polgári judika- 
tura és kötelező polgári bejelentés mellett. Kívá­
natosnak tartanák a transakeziót, a mi kenyes és 
ketes feladat.Azt hiszk,ezzel meglehetne nyerni a 
tőrendibáz többséget. A kormánypárt ebbe nem 
mehet bele. sőt senki sem mehet bele, a 
ki a javaslat szabatos elvét föltétlenül elfo­
gadta s ahhoz a főrendiházi szavazat után 
meg inkább ragaszkodik. A nemzeti part tagjai 
ki akarnák egvenliteni a főrendiház és a képvi­
selőház közt levő konfliktust, hidat szeretnének 
boltozni a szakadékon át, hogy semmiféle alkot­
mányjogi torzsalkodás ne következzék a mostani 
szavazásból. Vannak azonban többen a pártban, 
a kiket ez a szavazás szinten lehangolt s nem 
vonakodnak attól a gondolattól, hogv a főrendi­
házat a modern eszmék, az alkotmány biztosította 
jogegyenlőség szellemében reformálni kell, azaz ki 
keli vetkeztetni úgyszólván kizárólagos rendi jel­
legéből. a mi a mai alkotmányos viszonyokkal 
merev ellentétben áll.

A függetlenségi pártban.
A függetlenségi párt tagjai közt. a mint az más­

képen nem is gondolnalú. azt a hangulatot tap s/.- 
talhattuk. hogy a párt, híven elvéhez és eddigi 
. . g tartásához, a főrendiház határozatát visszauta­
sítja s ezert a javaslatot újra egész, teijedelmében 
megszavazza. A javaslat azonnal való tárgyalását 
a p.tií tagjai mindnyájan akarják, ezzel kapcsolat­
ban követelik a főrendiház korszerű reformját a 
nép-képviselet alapján.

A vidéken.
Kolozsvárról táviratozna tudósítónk, hogy ott a 

románok összegyűllek a templomban és elhatározták, 
hogy a polgári házasság bukását megünneplik.

Szabadkán az ottani klerikálisom holnap este a 
S eut-Tvréz templomban Tedeumot tartanuk abból az 
al Jómból, bogy a főrendiház a házassági javaslatot 
megbuktatta. A hívőket óriási falragaszok magyar és 
bunyevácz nyelven hívjak a veeseinyére, melyet Ma­
marieh prépost fog mondani. A plakát íey kezdő­
dik: Isten megiiailgatta imánkat. Végződik pedig: 
Éljen a király, éljen a haza. éljenek a lörendek !

Pozsonyban is Tedeumot tartanak a dómban, a 
mint levelezőnk iirgönyzi. A főrangú hölgyek bocsá­
tották ti az erre vonatkozó felhívást, melyben felszólítják 
a közönséget, hogy a polgári házasság megbuktatá­
sára örvendjenek.

Debr>:czenből jelenti tudósítónk : A kávéházakban, 
k szmókban <-s mindenütt a legnagyobb felháborodás­
sal kommentálták a főrendiház szavazatai, főieg a

kath. főpapság, az indigenák elien heves kifak.-dások 
hallhatók. Irányadó férfiak szerint a szavazás akiuali. 
sahbá tette Debreczen kezdeményező feliratát a fő­
rendiház reformálasa tárgyában. A helyi lapok a kor­
mányt küzdelmében a közvélemény támogatására biz­
tosítják. Tf'ólafka választott püspök a szokásos májusi 
esti ájtatosságon, melyen legnagyobbrészt, nők vesznek 
részt, a szavazás hírére lialaadú imát mondott.

Kolozsvárott a magvar diákszövetség ottani 
osztálya ma Herepei Iván diakszövetsegi elnök 
elnöklése mellett egyhangúlag elhatározta, hogy 
pünkösd második napjara. hétfőre ifjúsági nagygyűlést 
luv össze; ezen indítványozni fogják : fejezze ki az 
ifjúság megbotránkozását a iőreudiház magatartása 
fölött ; üdvözölje a kormány,'dnököt és a liberalizmus 
vezérft rfiaií: intézzen kérést a képviselőházhoz a fő­
rendiház reformálása tárgyában és hívja fel a magyar 
főiskolák ifjúságát hasonló mozgalom indítására. A 
gyűlés impozánsnak mutatkozik.

A kassai iigyié<l<ég ma délután a következő 
táviratot intézte Szilágyi Dezső igazságügyminisz- 
erhez :

A főrendiház többségének a nemzet egyhangú aka­
ratai semmibe sen vevő, a korszerű haiadas és békés 
fejlőd- ' , k útját álló az szavazata égető államérdeket 
kielégíteni hivatott házassávjogi törvényjavaslat elve­
tését eredményezvén, a nemzettel nem érző ezen több- 
s, _ pyrrhusi győzelme főb'V t mély sajn dalunkat f jezziik 
ki'; ‘ "egyúttal nagymé! óságod a főrendiházi tárgyalás- 
n k is kimagasló főbüszkesége, mint a korszerű refor­
mot a tudós szakavatottságaval. a bölcs államférfin 
mély belátásával, az igazság erkölcsi erejével védelme 
alá Vett fár.idhatlan bajnok elölt neme' iiazaíiui érze­
lemtől sugalmazott ügyim,-'almáért hálás ko önét lin­
ket e tárgyban kifejtett elveihez tántoritba adan hű­
ségűnk, t > rokon zen vés ragaszkodásunkat Ívni: t- 
juk az igazság iránti hit és nagyméltés ,.-od tetterejé­
ből merített azon lelkes reményben, hogy az igazság 
m.hamarabb győzni fog.

A bécsi sajtó a főrendiház 
szavazatáról.

A ma megjelent bécsi lopok kivétel nélkül fog­
lalkoznak a főrendiház tegnapi szavazatával. Az 
udvari reakezió hivatalos közlönyén, a klerikális­
antiszemita Vateriandon kívül, a többi lap egy­
hangúkig élesen elítéli a főrendiház tegnapi sza­
vazatai s rámutatnak azokra a veszélyekre, me­
lyeket az udvari reakezió tegnapi győzelme követ­
kezményiben Magyarországra felidézhet.

A Wiener Tagblatt Írja: Ha a tények kezdenek 
beszélni, akkor a fejtegetés-,, véget érnek. A sziklat, 
a me;v megindult, nem tartóztathatják fel többé disz­
kussziók. Magyarország és Magyarországgal együtt 
Ausztria is a legnagyobb válság előtt áll. A leg­
nagyobb és legsuivosabb válság előtt; s ezt a főren­
dek szavazata idézte föl. Ezt a krízist el kell intézni 
lehető leggyorsabban. A ki Magyarországot, ki a 
kormányon lévé férfiakat ismeri, az tudja, hogy semmi­
fele diplomatizálás transigaiás nem hasznai, hogy 
a végleges döntést f ítartózialui lehessen.

A Neue Freie Presse így ir: A miniszterelnök a 
szavazás előtt mondott u szedőben azt a megjegyzést 
tette, hogy bármiként döntsön is a főrendiház, a ka­
binet és annak mind n egyes tagja r mdiiletlenü! 
megmarad a tervezett reform melleit. Ez mindenese re 
azt a hitet kelti, hogy a minisztériumnak nem szán­
déka a főrendiház előtt minden további ellenlábas 
nélkül megfutni. Ha ez való, akkor csakis a koroná­
nak határozottan kifejezett akarata tartóztatná vissza 
a kabinetet attól, hogy az alkotmányos utón halad­
jon, a mely ismét a kúpviselőházhoz s onnan a fő­
rendiházhoz vezet. Magyarország és az egész biroda­
lom érdekében óhajtandó, hogy ez az ut czélhoz ve­
zessen. M tr ismetelten kifejtettük, hogy több forog 
koczkán, mint maga a «hu«a:.fogjogi javaslat* - We- 
kerle búk .su a szabadelvű part bukását is jelentene, 
a mely párt pedig a fentartója a 67-es kiegyezésnek. 
Érdemes a fáradságra, hogy még egyszer m,g érdnz- 
ztk a főrendektől, akarják-e ezt. Mindenesetre We- 
k-rle nemsokára Becsben lesz s az a felelet, mit a 
királytól nyer, hosszú időkre döntő lesz a monarstua 
sorsára.

A Deutsche Zeitung írja : Kik buktatták ma el a 
Wekerle-Csáky Szilágyi kabinet javaslatai ? A püspö­
kök és preiatusok egymagákban többen voltak a fő­
rendiház szavazafonái jelen, mint a mennyi szavazat- 
többség, a javaslat ellenzőinek volt. Ha ehhez hozza-
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megtör i . iiut megint csak az a jóságos mosoly 
ült az a án.

Gyerek ne csoszogj, nem tudsz szebben ülni. 
járni! Mindig korholt, mindig nevelt és váltig sze­
retett.

A kis gyerekből nagy gyerek lett, Budapestre 
k lett mennie.

Mikor már összevisszaölelt, összevisszacsókolt s 
elárasztott könyeivel, zokogva ezt mondta:

— E- írjál, édes fiam. és mikor már Fest felé 
közelednél. — fuvaros vitt — tiszta inget végv ám, 
mert en a főidbe bújnék szégyenembe, ha meg­
szólnának az emberek: én neveltelek s te becsü­
letes házból való vagy — ugy-e, megteszed, édes 
fiam ? !

— Megteszem, édesanyám!
Oh, mert az az ő jóságos lelke csak ugv kép­

zelte azt magának, hogy azok a pestiek majd ki­
ülnek a padkára, ha nem könyökölnek ki az abla­
kon s hogy azután ez lesz az ő beszélgetésük :

— No. nézzétek emberek, itt jön a hámorosi 
doktor fia !

Ha tisztát váltok, akkor ezt fogják mondani:
— S milyen szép tiszta az inge ! meglátszik, 

hogy jól nevelte édesanyja.
Ha p* dig nem váltok, hát azt fogják inandani:
— No. hiszen szépen nevelte azt az ő édesanyja! 

meglátszik az inge gallérján!
Ez pedig bizonyosan sírba döntené, mert hát 

oly igen-igen rátartós volt az ő »sujat nevelésű« 
gyermekeire.

No, váltottam is inget s az is szent igaz, hogy 
akkoron a pestiek meg nem szóltak . . azóta
inkább.

Belem vetett hite csak egyszer ingott; de akkor
nagyon is.

Kiszemelt ő nekem egy jövendőbelit; volt annak 
n.olez ládánvi vaszonnemüje, tizenkét személyre 
való ezüstje, hirtelenszőke haja, hozzá illő szeplős 
aicza s két sárgás, rettentő lófoga; de jó terem­
tés volt s szentül hiszem, hogy sohasem csalt 
t oina meg.

Még hivatal is járt volna vele!
De mikor nekem nem kellett sem vászon, sem 

ezüst, se hivatal, se leány.
Körülvettek, szorongattak------ hát megszöktem

a boldogság elől s neki vágtam t nagyvilágnak, 
mert vitt, ragadott valami.

számítjuk az udvari méltóságokat, akkor világos 
előttünk, hogy kik azok, a kik a javaslatot megbuk­
tatták, s hogy annak sorsára ép ezek folytak be döa- 
tőleg, az csakugyan fölháborithatja Magyarország min­
den polgárának vérét. Ez a szavazás azt mutatja, 
hogy a született törvényhozókkal lehetetlen Magyar- 
országot ugv ko. mányozni, a mint azt a polgárok túl­
nyomó többsége óhajtja. Láng gyuladt ki általa, mely 
minden irányban elharapózik, s a társadalmi elet bé­
kéjét nem egyszer fogja veszélyeztelni. Ha a prímás 
és a korona többi tanácsadói igazán okos hazafiak, 
akkor megelégesznek ezzel a győzelmükkel és gondos­
kodnak arról, hogy a végérvényes döntés eredménye 
mégis más legyen. Nem a Wekerle bukása az, a mi 
a legsúlyosabb aggodalmakat kelti, hanem hogy azok 
az elemek győztek, a kik a legkidltóbb ellentétben ál­
lati k a modern magyar állameszmével.

A Neues Wiener Tagblatt azt Írja: Vagy akarja 
a korona a polgári házasságot, s akkor a javaslat 
nyolez nap muiva ismét a főrendiház előtt lesz, vagy 
nem akarja, s kkor uj szellemet keli Magyarországon 
teremteni, s ebben az esetben fel kellene oszlatni a 
képviseiőliázat. Ez azonban — mint a helyzet ismerői 
állítják — a jelen körülmények közt kiszamilhatlan 
veszélylyel járna, mert a szeóadelvüpárt teljes szél- 
züíleset vonná maga után s a függetlenségi párt leg­
alább is 150 taggal jutna be a házba. A javaslat el­
ejtése esetén oly teljes rendszerváltozásnak kellene 
beiilla:ii Magyarországon, a minő 1S07 óta még nem 
volt, s azért számoljon mindenki előbb a lelkiismere­
tével, mielőtt leszavaz.'

Budapest, május 11.
A nemzeti, párt e hó 15-én, kedde n esti 6 óra­

kor értekezletet tart. Az elnökség felkéri a párt ősz- 
szes tagjait, hosy ezen értekezletre mulhatlanul meg­
jelenni szíveskedjenek.

El memorandum pore.
Kolozsvár, május 11.

— Az Egyetértés kiküldött tudósítóján A távirata. —
A tárgyalás ötödik napjának érdekességét az 

lemzi. hogy a vádlottak védi k nélkül jelentek meg 
s ezek hiányában is folytatták a tárgyalást; to­
vábbá említésre méltó az a körülmény is. hogy az 
i Inuk ma csakugyan erélyesnek mutatkozott, hal­
latta magát az ügyész is, így tehát nem alap­
talan az a reményünk, hogy a tárgyalás komoly 
menetét, ha mar eddig nem sikerült, legalább 
ezután sikerülni fog az elnöknek megmenteni. Hogy 
mennyiben következik ez be. azt ma nem állít­
hatjuk egész bizonyossággal, de hisszük, hogy az 
esküdtszék delegálásának elkerülése mellett jogosan 
el várhatjuk azt, hogy az elnök, s nemkevesbé a 
vádat emelő állam képviselője megtaláljál;, azt a 
«modus agendi' -t, mely a vádlottak további köte- 
kedusének guiat wt.

Ha tényleg hasztalan várnék ezt, akkor egész 
komolyan felvetjük annak a sxüks gess égét, hogy 
esküdtszék delegáltassék, még pedig a budap síi. 
Mert a pór szereplőinek a magatartása sehogy- 
sem fér össze a bírósági tárgyalások fend .ne;.iájá­
val, az illő komolysággal. S nem lehet, megen­
gedni azt, hogy napok, esetleg hetek teljenek cl, 
hogy a mártírok minden apró-cseprő helyzetet 
provokálva, kórusba zengjék a sem miségi panasz 
bejelentését és a tiltakozást. Ennek véget kell 
vetni s mi haladéktalanul elvárjuk a komikum 
befejezését.

Egyebekben kiemeljük, a mit tenni szinte feles­
leges, hogy a vádlottak a mai napot is olyannak 
tekintették, mintha ma lelt volna a tárgyalás első 
napja. Kifogásolás, közbeszóld«, semmi-''-:; panasz, 
tiltakozás csak úgy özönlött, mint a záporeső.

irányuló eljárás miatt nem tölthették be a tisztüket, 
ezért kérik az ilyen akadályok elhárítását s a meny­
nyiben a bíróság ezt nem tenné, v agy nem tehetné, 
tekintettel arra, hogy uj védelemről akarnak gondos­
kodni, halassza el a tárgyalást, hogy vádlottak tájé­
kozhassák az esetleges uj védőket.

Elnök : Meddig óhajtják az elnapolást ?
Ratiu : Az ügyiratok tanulmányozása hosszabb időt 

igényelvén, kérjük a tárgyalásnak bizonytalan időre 
való elnapolását.

Vita főügyész: Minthogy a jelenlegi helyzetet rész­
ben a vádlottak, részben a védők viselkedése idézte 
elő, kik a törvényszékkel szemben tiszteletlen maga­
tartást tanúsítottak, s ez természetesen az elnök fe­
gyelmi jogának szigorú gyakoi lat át tette szükségessé, 
tekintettel arra, hogy vádlottaknak módjukban állott, 
hogy védőket nevezzenek meg. de tekintve különösen 
azt, hogy a vádlottak nagyrésze közreműködött az 
inkriminált memorandum szerkesztésében, e szerint 
teiiát nagyon jól ismerik a tartalmát: a tárgyalás el­
napolásának nem lehet helye.

A törvényszék rövid tanácskozás után elhatározta, 
hogy az elnapolást kérelemnek az ügyész által ki­
fejtett indokok alapján nem ad helyet még azért 
sem, mert vádlottak között van több ügyvéd, s igy 
védhetik magukat.

Katin vádlott semmiséget jelent be s kéri. hogy 
bár holnapig napolják el a tárgyalást, mert a szük­
séges ügyiratok a.; u.yvédek birtokában vannak.

Vita főügyész: Minthogy olyan inkriminált helyek­
ről van szó. melyeket a vádlottak nagyon jól ismer­
nek, másrészt azonban a pör egy év óta van folya­
matban, vádlottak tehát gondoskodhattak volna a 
szükséges iratok beszerzéséről, kérem a tárgyalás 
folytatását.

Elnök : Tegnap épen az iratok beszerzése czimén 
adtam haladékot a vádlottaknak. Ez okból ma folytat­
juk a tárgyalást.

Ratiu semmiségi panaszt jelent be, mihez Lukácsiu 
is hozzájárul. (A folyosón zajúimnak.)

Elnök : Kérem, biztos ur, vigyázzon a folyosón i 
csendre s ha valaki önnel ellenkezik, lessek azonnal
eltávolítani.

Lakáéin tovább szónokol.§
Elnök: Ebbe,, az ügyben tovább beszédet nem en 

geduk meg. A semmisig! panaszt szóval nem, hanem 
csak Írásban lehet indokolni.

Lukácsiu kéri, hogy gvonja vissza a bíróság azt 
a határozatot, melyet tegnap a védők ellenében 
hozott.

Elnök : Ez. nem fog «következni.
Err* összes vádlottak semmiséget jelen­

tenek Le.
A memorandum in':, inált helyeinek felolvasása 

elolt figyelmezteti elm" i vádlottakat, hogy terjesz- 
szek <lo az észrevételeiké

Tárgyalás védők nélkül.
Elnök a tárgyalást S órakor megnyitja.
A védők helye üres, mert a védők a tegnapi inczi- 

dci - után ma a hallgatóság közé ültek.
Mindenekelőtt felolvasásig, kerül a debreczeni királyi 

tabla átirata, melylyel a sajtób-ró-aggal közli, hogy 
Kozma Péter tolmácsot elnök rendelkezésére bocsátja.

El nők hozzátüzi, hogy szükségesnek 
tná- d k tolmácsnak az alkalmazását.

.' unteanw ' ádlott kijelenti, hogy védője, Da- 
mi na Simon betegsége miatt eltavo ott, miért is 
védői tiszte alól felmenti, vádlott azonban fen tar tj a a 
jogai, hogy vagy uj védőt á aiszo , v,.gy személye­
sei védekezzék.

Ratiu vádlott felolvassa a vádlottak közös nyilat-

Corrianu Gyula.
Il j.;. s volt ezután Coroiauu Gyula vád,ott fel 

szolalása, ki azzal vezeti be a hosszadalmas megjegy­
zésül, hogy rendkívül nehéz teiadui, kimerítő észre­
vételekéi tenni most, midőn annyi időt sem hagynak 
a vádlottaknak, hogy bizonyítékaikat előterjeszthessék.

Elnök: Önnek csak az ügyről szabad nyilatkoznia, 
nem pedig az eljárásiul. Tessék az ügyre vonatkozó 
észrevételeit előadni, — később úgyis nyilatkozha- 
tik újból.

Coroiann : Kérem tudtomra adni, hogy védlie 
lem-e magamat, vagy sem, mert utóbbi esetben hall­
gatni fogúit, már pedig ez a pör nemcsak Megyaror- 
s go!. !,. nein a küllőidet is érdekli.

Elnök: A védekezésnek egé-z szabni utat 
engedek.

Coroiann sérelmet lát abban, hogy nincsen vé­
dője. Ámbár ügyvéd, még sem all íjában a kellő 
védekezés, mert idő hiánya miatt összeg- ziieli az 
iratokat. Őszintén sajnálkozik a felett, hogy épen, 
azt az oláh nemzetei fosztják meg a védelem­
től, mely annyira hűséges. Az eljárás oka a na 
pok' előtt történtekben keresendő. Az ó személyében 
vádolja,, egyúttal az o áii nemzetet is s azért az ilyen nem 
ze isugi kérdésben nem dönthet ilivtéi-esen az esküdt­
szék. Ez az esküdtszék politikai ellenfeleiből áll. tehát 
részreiiájlallan ite ietr - mar eleve sem számíthat. Az 
ilveu i; .-letet a kbitóid egy< uesen b .íd .i: ,g...,k tekin­
tené. Kéri az ügyészt, hogy vonja vissza a vada,, 
mert ez legkevésbé sem alkalmas arra, hogy az or­
szág. ill, Ive a magyar jogszolgáltatás érdekéit a kül- 
iöiUuu előre mozdítsa. Megemlíti vádlott, hogy i vád 
Lünül rí ja í j nekik azt, hogy 189z'-beii a memoran­
dumot megszerkesztették - a panasz téteie jjóta éveken 
át húztak a vizsgálat in i jezését. Mar pedig a memo­
randum már jóvai előbb látott napvilágot az erdely- 
részi oláh lapokban s eredetileg csak Brote Jenó es 
az «Instituiul lipografie* ellen indítottuk vizsgálatot. 
Az erdélyeszi ok.li sajtó jóval korábban t, ijesztette 

találta egy 1 a mentor, ndumot, semmint tn. ga u . .greli-jtú bizott­
ság. Az ii:K:;miriált nyomtatványban mim <,i asmit 
nem Iá , «- m, aliatueli.uesuek mondható. Végül el­
évülési kifogást is emel.

Felszólal Vita Sándor közvádló: Az esküd, k — 
ug m nd itt nem mint magyarok, hanem .miit a 
megsértett állami jogrend fölött Ítélni hivatott bírák 
vaunak együtt. Ha énük magyarok is, de büntetésre

es nie a bíróság eleko.aiat. melyben előadják, hogy a védők ,,z ellenük ! mellű cselekményt követi-« el
«■eeBHeenaBBaE : T-TTamnm

A jó atyus mar a hant alatt pihent s igy édes- 
anyum csak leányainak, vejeinek mondogatta: 
«Mindig is tudtam én azt, hogy abból a kálváriái 
latoi ból nem lesz semmi: £n istenem, az a szép 
hivatal, az a gyönyörű vászon — ezüst — bor­
zasztó !»

Sirt és sirt keservesen, mert hát ő csak úgy 
képzelte gyermekei boldogságát, hogy mindig kö­
rülötte legyenek.

A jó anyák örök vágya ez — mindig csak ez!
Azalatt én nagy tusukat vívtam ez élet ország­

útién — sarakon, porokon keresztül.
Kivettem részemet a munkából, sok nyomorból, 

kevés örömből! még a halál torkába is csak úgy 
ki- s be jurtám.

De megállottám a sarat, kivergődtem a porból, 
sőt mondhatom vittem valamire ; de sőt egy reg­
gelen világosan azt irta rólam egy újság, hogy azt 
mondja «jeles hazánkfiai*

Ekkor már felkerestem édes anyámat.
Az a jóságos szem mar nng\ on meggyengült volt, 

de az a jóságos szív még mii dig hevüit az anya­
szeretet szent tüzelői s legott megsúgta édes anyám­
nak, hogy fia tette kezét az ajtó kilincsére.

Hogy megölelt, hogy megcsókolt !
És a szemrehányás ?
Hát váltig azt mondogatta : «Mindig is bíztam 

tebenned, édes fiúm! Szegény atyus. csak megér­
hette voln- ! neki mondogattam legtöbbször, hogy 
ember lesz belőled — —

«Drága anyám !»
S hatha megérted volna még azt is, hogy a fiad 

eleven minisztereket sznpul -— lúggal, ők meg 
visszaszupulják édes fiadat valasztó-vizzel !

Mit szóltál \olna ehhez, te < des öregem ?
Lelke, szeme mutatja nekem remegésedet — 

talán meghaltál volna a nagy felelem miatt, — 
mert hiszen te a megtestesült szerénység és alázat 
voltál mindenha; reszkettél a viczispan láttára, 
mert az nagy ur volt* a te szemedben.

Miniszter! — hiszen te arra még gondolni sem 
mertél volna. . . .

Pedig bizony a nagy világnak nagy a komé­
diája! Nem is ér (£1 az három száraz fűszállal, 
mely egy jó anya halóporából kelt. . .**,

Hm*?? mmts
jdíéisÁ.j

s m * es a
U-i ¥ AI iiöíÁ.

* Az «Úti rajzok és termé-zeti képek» czimü kötetből, 
mely ma jelent meg. Mehner Vilmos adta ki, mint a Mária 
Dorothea-egylet könyvtárának IV-ik kötetét. (Ara egy korona.)
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Egymásután .minden gyertva felgyűl ;dt s kezdő­
dött a vecsernye. Ghizlain gondolataiba volt me­
rülve, nem látott, nem hallott semmit. A zár­
zsolozsma éneklésekor ébredt fel. Eszébe jutott, 
hogy egy nagy pompával megtartott vallásos szer­
tartáson van jelen, hogy egy templomban van, 
melynek még a boltozata is ájtatosaknak és figyel­
meseknek látszották. Papi süveget, slófok-it látott, 
egy csillogó oltárt, melyet tömjénfüst burkolt be 
és egy szenlsegtartó jobb és baloldalán, hol vörös 
világosság ragyogott; aranyozott gyertyákat.melyek 
fénye lépcsnzeti 'en, füzérekben terjedt szét. A 
hajó közepén két hosszú sorban apáczákat pillan­
tott meg, kiknek fehér fői ütői egy nagy csomó 
fehér pillangóhoz hasonlítottak. Azt is észrevette, 
hogy a templom oldalai felig homályban voltak, s 
hogy egv oszlop aljában egy sötét árnyék tömeg 
látszott szenderegni. Mind az, a mit látott, egy a 
sajat lényeben végbemenő tragédia díszle­
téül szolgált. A nagy orgona párb-szédbe el­
egyedett a kliórus orgonájával. E bangók 
egyike igy szólt: «Ismertem a világot és 
üresnek tetszett előttem; ismertem az. életet, 
mindent Ígért és nem váltotta be szavat; ismer­
tem a szerelmet és éreztem hiúságát. Szomjazom 
és éhezem; nem fog-e akadni valaki, a ki meg­
itasson és ennem adjon ? Ki fogja felöltöztetni 
meztelenségemet?* A másik hang ezt felelte: «Ti 
mindnyájan, a kik meguntátok a világot, az éle­
tet, a csaló szerelmeket, hozzátok hozzám meg­
kínzott sziveteket és én meg foglak könnyíteni, 
hozzátok elém sebeiteket és én majd balzsamot 
öntők beléjük. Hagyjátok el a száműzetés földjét, 
a hol a szőlő savanyu; jöjjetek abba az országba, 
a hol tej és méz folv. Jól esik az Ur házában 
lakni; az élet kellemes és meleg van benne. 
Milyen szép a menyei Jeruzsálem! És milyen 
szépek a hegytetőn annak lábai, a ki áz örö­
möt hozza! Add magadat oda £és mindent meg 
fogsz kapni ; halj meg önmagadra nézve és élni 
fogsz.»

A vecsernvének vége volt, a gyertyákat eloltot­
ták és mialatt az orgonista kezével, lábával, tér­
dével, könyökével dolgozva, egy saját szerzemenyü 
fugát adott elő, a tömeg lassanként szétoszlott. A 
zenész, miután befejezte játékát, Ghizlainhez lépett

kerülnek. Ezután .mutatja, hogy az eiévülóá kifogások 
alaptalanok. V- gül tiltakozik az cl ve. hogy magukat 
az oláh nép képvi-előinek mond; k. Nálunk a törvén» 
nemzetiségi képviselőket nem ism r, különben is ő( 
maguk a memorandumban csak az oláh választók 
m jjizottainak mondják magukat. Képtelenség a^,az 
állítás, hogy az egész nemzetiség perbe vonatott, mint 
jogászok, tudhatná.;, hogy csak személyeket iehtt 
felelősségre vonni.

Az elnök busz perezre felfüggeszti a tárgyalást.
A fcbtir.ő ök mosokodása.

A szünet után Ratiu beszél hosszasan. Elmondja 
a nemzeti párt alakulásának történetét és a memo, 
random szerkesztenek elhatározását. Kijelenti, hogy 
a memorandumot az "gesz párt határozata alapj?n 
készítették és ő felelős érte. nem pedig a végrehajtó 
bizottság. Ő maga a terjesztésben nem vett részt 
mert beteg volt. Ő egyebei nem. tett, mint hogy á 
memorandum egy példányát fölvitte Bécsbe az ural. 
kodéhoz és a kabinetirodában deponálta. Minthogy az 
uralkodó elé nem juthatott, e tényt nem inkriminál- 
Iák, kéri tehát a vád visszavonását.

Vita főügyész felszólal es kijelenti, hogy az, ho»» 
a memorandumot elhatározták, és hogy azt a királV. 
hoz — bár alkotmányellenesen — feli erjeszteni akar- 
lak, magában véve még nem képez büntetendő cselek­
ményt, de a nyomtatvány terjesztése büntetendő, és 
büntetendő a végrehajtó bizottság, mely azt megszö- 
vegezte és olyan passzusokat tett bele, melyeket in- 
krimináini kellett.

Rátán ismételten felszólal, mire Pap György »áj. 
lőtt kijelenti, hogy ő szolidaritást vállal a memoran­
dum tartalmával, mert jogos sérelmék vannak benne
elmondva.

Utána Lukácsiu vádlott beszél. 6 is ugyanazt 
hangsúlyozza, a mit Ratiu. A memorandum — ujy. 
mond — az egész nemzeti párt gyermeke, meg is je­
lent a párt hivatalos közlönyében. A párt utólag el­
fogadta a szöveget és beleegyezett a terjesztésbe.

Kéri a vád visszavonását, hiszen a függ lensegi 
part is küzd a törvciiy ellen, például a de! gicziona. 
lis törvény ellen.

Vita főügyész ismétli, h ;gy a végrehajtó-bizottság 
büntetendő cselekményt követett el, mert6 szövegezte 
és lerjesztette a memorandumot. Hogy az egész párt 
utólag helybenhagyta, ez irrevelans. Azáltal send $e 
menekül a büntetés alól, hogy tettéért más vállal 
felelősséget. Tagadja, hogy a román nemzetiségi és a 
nemzeti párt egy volna. A függetlenségi pártról fel- 
hozottakra megjegyzi, hogy ha a vádlottak is tör 
vény es utón küzdöttek volna a törvény változ­
tatásán. nem lett volna, oka vádolni, de önök — 
folytató a kőzvádló — a törvény kötelező erejét tá­
madták meg es e támadást terjesztették. A vádat 
fenntartja.

Oláh Ifjak falirata az oláh főpapsághoz.
Kolozsvár, május 11,

Az oláh ifjúság a memorandum pőrének iá', -a 
lása alkalmából újabb feliratot intézett as oiáh i- 
papsághoz, hogy rendelje cl a pör vádlottjai érdeké­
ben az isteni tiszteletek tartását az oláh templomok­
ban. A feliratot névaláirásoki al látták el.

Oláh parasztok uíban Kolozsvár ellen.
Kolozsvár, május 11.

A szomszédos Gyalu községből mintegy 
háromszáz felbujtogatott oláh paraszt este 
Kolozsvár felé indult. Minthogy az érkező 
tömeg rendkívül ellenséges hangulatban 
volt, a város határánál visszatartották.

A többi szomszédos oláh községekben is 
szervezkedik az oiáhság !

Éjjel a város biztonsága miatt fegyveres 
őrjáratok czirkálnak mindenfelé, mert a 
fanatizált oiáhság magatartása komoly elő- 
vigyázati intézkedéseket tesz szükségessé.

ÚJDONSÁGOK.
— május 11.

1 fördű-évsi-ak hesMUstval értoitjük t. 
<»l "fizetőinkéi, hogy kia«Vóliivatalinik a In- 
Imi- akáriiáuj -/.or iaito/talják i* iakhc- 
íj ükét, i>;íríi<»’.a pontosan elküldi, aa a 
liikávválto taíiía vele idejekorán közölte- 
i i.. i r. értesítésben kérjük mindig azt a 
ezinset is megjelölni, uiel.y alatt a lap addig 
j irt. lüegczéiszeriibl* a leguióhU liasznála - 
biiie oíi cziuiszalasot az értesítéshez mel­
lék '-ni.

$ • !•.>-•.esidégetuivh különös figyelmébe
ajá - síi még. aogy a iúrdó-évszaii alatt 
cg ; jiaapnái rövidebb időre is fogadunk 
et iné, rendeléseket, s kisebb összegű elő. 
ti tesa Újait levéíbélyegekben i- beküld- 
ti v! ok, egy s.'.aiíiért ti krt szám:!1, a. éui I- 
országba k példány n kr, a többi külföldre 
ti S*r)

s több közös ismerősük után tudakozódott, igaz-e, 
hogy T . . . hevezegné elhatározta újra építtetni 
palotáját, a minek következtében kénytelen ie»z 
Lc-rzüntetni elfogadó napjait ! Bizonyos-e, hogy 
X . . . márkine, u ki tiz iio óla özvegy, nj hb 
férjbeznivtideire gondol ? Szabad-e elhinni, bug? 
E . . . grófné elszánta magát válópert indítani a 
férje ellen ? Hire járt, hogy ez a grófné 
sok jó akarattal viseltetett de Coulouvre gróf iránt 
és nagyon sok előnyben részesítette, a mire azon­
ban o meglehetős hanyagul válaszolt.

Ghizlain csodálkozássá! s nagy szemeket me­
resztve nézte a kérdezösködőt. Mi köze von a fel­
véteti ügyhöz T . . . herczvgiiu építkezéseinek és 
Z . . . grófné perének ? A világon csak egy kér­
désnek volt nemi fontossága; azt keliett ugyanis 
megtudni, hogy de Coulouvre Ghizlain gróf a vagy 
embere lesz-e, vagy p dig az igazuk, avagy a 
szentek köze fog sorakozni.

Furette Özséb megtalálta a módot, hogyan hasz­
nálja fel kellemesen szabad ide ét; többé nem 
unatkozott Bois-le-Roiban. Fejébe vette, ho.y L)e- 
monteneval lép összeköttetésbe, u ki, szerinte, a 
lepfigyelemre méltóbb, a legérdekesebb személy i-ég 
volt az egész Soine-et-Murne megyében kétség­
kívül ; porczelánkók szemei nem lesznek annyira 
semmitmondók, mint azt az intelmekben hivő 
ember állította: a ki sokat látott, nagyokat mond. 
Visszaemlékezett a felindulásra, melyet gyermek­
korában erzett, mikor először vitték el az algíri 
állatkertire, a hol elev<n zsiráffal került szembe. 
Előzőleg már látott egyet a könyvben, melyből 
olvasni tanult, de egy festett zsiráf meg egy ele­
ven zsiráf nein ugyanegy és meg volt győződve, 
hogy Mou-Bijouban való megjelenésekor ugyanazt 
a nemét fogja érezni az örömnek.

A boldogság meglehetős bonyolódott valami. 
Mije hiányzott Dumonte asszonynak a boldog­
sághoz? Háza, bárha mások kissé biznrrnak 
tartották is, nagyon tetszett neki. Bel­
seje éppen olyan kényelmes, mint elegáns 
volt, a bútorzata pedig pompás. A szende színe­
ket kedvelte; szalonjában minden halvány rózsa­
szín vagy égszínkék volt, hálószobájában pedig a 
mocsoklalan fehérségű falkárpiiok a paradicsomot 
juttatták az ember eszébe. Kocsijait és iov;.it nem 
lehetett kifogásolni. Cselédjeinek kitűnő tartusa az 
egész szomszédságnak épülésére szolgált és mivel 
gazdagon fizette őket, olyan tiszteletet tanúsítottak 
iránta, a milyet csak kívánhatott.

Imádta a virágokat s virágházai csodásak vol­
tak. Imádta az állatokat s az állatok hemzsegtek 
Mon-Bijonbun. Lovait nem is említve, volt két 
tehene, egy madárháza, tele apró papagájokkal 5 
topázba, meg rubinba öltözött kolibrikkal; nagyon 
népes majorsági udvara, libái, pulykái, egy fenséges 
és mindig rikácsoló pávája, egy nagy doggja, 
egy gyönyörű mopsz kutyája, egy ragyogó és nya­
lunk kakaduja, egy kis f kete majma, mely mm 
tudott hova lenni az őrömtől, mikor két macska 
pofozkodott kalitkája előtt es a mely, úrnő1, ki­
véve, mindenkit megharapott; az állatneveié* te­
rén elérhető összes eredmények közöli az önsze­
retet re nézve kétségkívül ez a leghizelgőbb.

Demontnénak még más házi álla. . i- vcliak, 
és pedig nem minden érdem nélküliek. Először is 
ott volt társalkodónője, Tannay kisasszony. E a- 
tünő s-.emély arcza egy megnyirt birk«i pofájára, 
a hangja annak bégetésére emlékeztetett. Idő c-lott 
vénült meg s megható rútsága alázatos tűreluívt mu­
tatott. természetes, a szerencsétlenség által megérteit 
szelídségre, csend- s és gyenge ukara r . m Ívnek a 
balsz-T-.-ncse minden izét hajlékonyává tett-e. vagy 
mt giörie. Tannay kisasszony hol mint gyu- 
mekápoló, hol mint nevelőnő működött, de a 
sors sehol s m kedvezett neki. Hosszú éveket töl­
tött Oláhországban a bojároknál, a kik gyötörték 
és még hosszabb éveket Poroszországban, vgy ri­
deg kastélyban, a hol éheztették. A körülményé» 
sajátságos alakulása folytán Mon-Bijouba vetődött. 
Annyi hányattatás után, e megkínzott Elek, ez az 
elnyomott, egy kis.-ó lélegzett, ujjú születni érezte 
magái. Ha valaki megengedte volna magának azt 
állítani előtte, hogy Demontené, a kinek elbeszélé­
seit ő uhitatosan hitte, n m egészen kifogástalan 
mulíu asszony, méltatlankodott volna. Tapasztalat­
ból tudta, milyen gonosz a világ.

Megvallva az igazat, uj pártfogómat» meglehető» 
kurtára fogta őt; semmit sem néz--t el neki, 
igazságtalan szemrehányásokkal iiE-uv. Gyakran 
kérte ;anácsát, hogy hogyan töltse ei a napot, 
hova menjen sétálni, mi módon ölje meg az íuo 
és vádolta, hogy nincsenek eszméi, hogy semmi 
találékonysággal sem rendelkezik. Mikor lanmp 
kisasszony felolvasott neki, Demontene több nyíl­
nom késeit elaludni és felébredvén, szemére ve­
tette, hogy a hangja egyhangú, színtelen, elalmo- 
sitó. Különösen megírnia szórakozottságáért es 
hangos sóhajai miatt, melyek ő: ketségbeejie.te 
Ez a szegény lélek, a ki annyit tűrt, visszatekin­
tett múltjába, időközönkint visszaemlékezett haj­
dani szenvedéseire, Oláhországra, Poroszor-

Személyi 
általános kihallgat;! 
több tagját s azutij
iparmuzeumot. —I
holnap néhány na 
Károly belügyimnM 
megy- - tiróf rJ 
-üli miniszter, ma! 
zoll. — Hegedűs í]
gyöngélkedik s e
jába megy üdülni. I 

_ Ünnepelt för|
főrendiházi tagol í 
f rioit szabadelvű 
ováczióban részesitej 
terembe lépett, a 
sei és tapssal fogadl 
Fcrer.cz üdvözölte f 
szolt:

< A fiatalságnak 
«vének, mely az 
j. apesolatban áll, 
begy a szivemnek 
Dyilvániíását. A.oa 
lommal még valami 
flőtt ne tegyék feli 
fosommá!, melyet d 
engedtem a politika 
szivemből ut ilorn. 
tudomány gyakorE 
önöket a tudománj 
ezen a pályán 
olyan időszakok 
kiknek állásuk foil 
nyilvánítani, ez alj 
lasztáSt nem akarna! 
koz -gyek fejlődéséi! 
mint á tisztelt szól 
kifejezte, tagja ázol 
tevelés fi?, -déserc” 
ciuEiói.íi. lógva, rc 
íogfoil helyet, t. i. 
tehettem máskép, 
nviiatkeztam, mint| 
a'ezivilizáezid, az 
külön érdekei i». (I 
Azonban még egyíl 
toltam azt, és meg 
sem tartják, ho-v 
erd-ikeit hatfoz {o'! 
g ,im. A szavai.rali 
\ a;; ;o':do.-kodaí 
u kifejezések. Midd 
lem, megingathatta! 
ugyan-zen utón Íoí 
reményemet is fejj 
i-an. hanem a tudj 
fogják tanúsítani, 
kivá t a közügy ki 
jak tenni.* A bes 
követte, m lynek 
kezdte előadása.

— A német
császárt tengeri ul 
fogják kisérui a Iil 
a kirándulást a ta­
les .< meg. a melyl

— A herezel 
Kolos bíboros fol 
órakor titkarj 
loc in Esztcrgonj 
hány napig mard 
mas, mint egv él 
délután már mef 
pásztor pünkösdi 
egyesület zas.-.lójJ 
felszentelni.

— Diszo. levél
lenn tarait a/, 
választotta 25 
erroi s«úló dmzok 
küldöttség Kovács

— Egyhiai kij
talos lap mai s;:.< 
aljai esperespkbál 
Rudolf fehé: g j.j 
ciari szé

— XleghUs’.ij
rendőrség, mint 
több egyetemi hj 
elveik mialt. A i 
esi.üutek, hogy ; 
levegőbe röpítik, 
a rendőrségnek, 
meneküljön.

szagra ; son; 
sem, sok La
dűlt, a Illír
Azonban szí 
becsülte ezt ; 
csinosan ölte 
kozásu leány 
nulla azok s; 
Tannay kisas 
szerette sétál 
volna az ege 
bárányát, a . 
asszony erén 
hogv bizonve 

A jo T 
lönbözött I 
Fynch M 1 
tett. szülei i! 
nvek voltak, 
hajlamot érz 
leiizesre told 
lóan könyör; 
gauEaért. Ei 
hiányzottak 
nyörüleles v< 
gedte oda m 
után a tarló 
dekiödését, i 
helyezte őt, 
Minden alsa 
seget.

— Az ei 
lvezés, nmly 
felhelyezés k

Melánia i 
Fáig. Ei.koi 
mindkét net 
teltt-k. 0. t
tövei tai; M 
gyón ti,t V i 
kacs volt. 1 
u agát. Közi 
í'yncli nugi 
i-etle igérett 
eUenvetó-sek 
— az, bog; 
sohasem b 
kai venne 
téríttetni 
in< glehetős 
züs élet 
hes amerik
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I kétség beejteAék.
vissza cekin- 

emlékezett haj- 
Poroszor-

Ise ei

__ Személyt híreit. A király tegnap délelőtt 
általános kihallgatáson fogadta a tábornoki kar 
több tagját s azután meglátogatta a technológiai 
"narmuzeumot. — Web .Ac S ,ndor miniszterelnök 
holnap néhány napi időzésre Dánosra s Jíirronimi 
Karoly belügyminiszter rövid időre szintén vidékre 
uiegy_ — Gróf Tista Lajos, a király személye kö- 

yli miniszter, ma este a fővárosból Becsbe uta- 
’0p_ _ Hegedűs Sándor orsz ggyül.-si képviselő 
gyöngélkedik s e miatt egy bet re svábhegyi villá­
jába megy üdülni.

__ yL,aepett főrendiházi tag. Korányi Frijyes 
f*r-r.diházi tagot s egyetemi tanárt a főrendiházban 
I r‘o*t szabadelvű beszédéért a hallgatói ma meleg 

iYióban részesítették. A mint a tüdős tanár a tan- 
t rvmbe lépett, a lallgató-ág felállt s riadó éljenzés- 
", ^ tapssal fogadta. A hallgatók nevében Frenreisz 

g rer.cz üdvözölte Korányit, a ki követkizóleg vála­
szolt :

\ fiatalságnak és különösen a fiatalság azon ré- 
-é*iek mely az én működésemmel a legközelebbi 

' ‘o'latban" áli, ezen méltatása, nem tagadhatom,
c!tv a szivemnek jól esik. Köszönöm figyelmük ezen 

„t"vanitusát. A,ónban eny -djék meg hogy ez alka­
tommal még valamivel többet is mondjak. M.-.id r-k- 
flótt ne íe.yék fel rólam, uraim hogy azon feiszóla 
lkommal, melyet ma olyan szív sek voltak méltatni, 
engedtem a politikai szereplés viszketegs,-gének. Ezt 
,r mho! utalom. Én orvos vagyok, hivatva az. orvo-i

lenni, hivat y i 
bevezeti i. Es 

azonban

v-ni bői utalom, fcn orvos vagy 
tódt.m.iny gyakorlati terén tevék ny is 
önöket a tudománynak ezen körébe 
ren a pályán akarok maradni. Vann i 
olyan időszakok a nyilvános eleiben, midőn azok,
J *nek állásuk folytán köt. le.-- gok a velőn vuyüket 

.antUni, ez alul nem voahatjáa ki m ha mu-
11 ;ást néni akarnak elkövetni. Ilyen szakas .a az orsz . :s 
t -vek fejlődésének volt a tegnapi is. É . mint ja, 

,*.j t -/.telt szónok kifejezte és nagyon hely :i 
fc reiert--. tagja azon testületnek, mely mar ueveiesi, .» 
:v;iés f? ,leséről való gondoskodási es his'ótia tia- 
: a , vj. mindig a szabadelvű eszmék meli-tt

,nr ,t , . i. t. í. tagi - az orvosi egyesületnek, c- m 
teh^Rem máskép, minthogv teljes meggyőződéssel úgy 
r, itk .a.m, mint meggyőződésem szerint megsöv.-.eíi 

,, x |,z<1czio, az általános közügvek es i mi Lazánk 
í érdek.i is. (S ' ■ ? éljen é .)
f-ónban mé<- egyre akarok hivatkozni. Sohasem tar- 

azt. i-s meg vagy ok győződve, lio.-y kegyetek 
s-m tartják, hogy a czmliz.icz ó és h.zai közügyek 
rru-sf’t halicz-tos szavakk.it es fra isokkal lehet s.-.oi- 
i rí. A szavaknak csak akkor un ert- kük, h i meg 

o-idoskodas a tett iránt és ki or Ivl-sleges -k 
' ... , . t. Midőn egy p.lianutr nem kételkedhe­

tni. megir.áthután meggyőz idősem, nogy kegye es 
L , .. 2Jn ütőn fognak az eiet utjain haladni, azon
• ••* ei ye met is fej- .gin ki, nogy ezi nemcsak s.-.av.^-
- ,í i.nem a tudományban -ai > . vr;- hatada i-ati

k tar. sitani. mi által a liu-nánt.--!. k. de . it'd 
kÍTá ■ a közügy koek i» a legnagyobb szolgalatot fog- 
iiiN -.enni.» A* beszédet hatalmas eljenzés es kps vihar 
követte, m ... k c=iliapulta után a tudós tanár meg- 

Sitit.
csáazár utazása \'itnios német
utazásán neje es a trónörökös is el

rci a Hardanger- és Sí gnefjordra. A család 
. t a oászar Hohenzoiieru nevű yaciitjun 
a mely. t most pompa, au renováltak.

— A h errxeffpri m ás el utazása. l< r- - ;/
,y . bíboros bérez gprimás ma délelőtt tizen :y 
v or V.tkárj -.. ur. Kőid M.di-rd tár-.-sagában 
leesel Esztergomba utazott. A herezegprimás n— 
* Ogi rád szá. ... .t. A herczegpri-

uv trat jelenti, ma 
üszlergombu. A fo­
es ttergoaii tü/.oltó-
11II i ,üi l* ’I V - ~ S~-C7 i.U^t

iezdte
A nciz.et

les.

napi: 11. rad szekváros
gy éjjel crkezetí

«>11 ÜMl• meg is érkezeti
:cr pünkösd hé! főjén az
Űít l zu S. lóját fiDgja n gy

J

adja at ecv

L..-_o levél átadás. Dr. Kovács
ni a: egyetemi kör tudvalevői- 

zb 25 éves jubileuma all 
s ..ló d. ..oklevelet holnap délelőtt 

, 0 Kuv ács tanárnak.
Egyházi kinevezések. A király, mint a hiva- 

..." u, .1 szama közli. Frank József szinyérvár- 
etv-.-cspKbánost cgocsai : -;-.-re.->é, Gá-párdy

áí i- ii-:-gvirnia'.i c-p-. r- - ii-banost pedig .. szat- 
..........az tiszteletben kanonokjava nevezi- ki.
Sleghíuault bombamerénylet. A pétervn: i 

, I.* rui is megemlitettük. a múlt h en
'-•v-ie-ni hallgatót letartó látott 

.. . ,i ■. A diák k. mini most kid 
... Izs.ik-szeaesegvuázat Uomüákn t a

; - róp.t-.k. Tervüket egyik tar

anarkhisztouis 
össze-

,i
ík jvieütette fel

hogv ez aÍíil a büntetvstói inti

rzOE:;

százra asem paii^ü 
itmUl Volt

aSikodvi.n semmi miatt 
rovaron; ezekre gon- 

i.. maradt t-s suhajtozott. 
ebtn D-montene nagyra 

ezt a kifogástalan, mindig tiszta, 
öl őzölt. ártatlan szivű és szűzies

a Uükur szó 
,-an szive mé

— As első Köss ath-szohor. Sió-Maros 
veszprémmegyei községé a dicsőség, hogy ott fog­
ják felálli ani az első Kossuth-emléket. A község 
hazafias református lelkésze tekintélyes összeget 
gyűjtött és Gerendái) akadémiai szobrásznál az 
emléket megrendelte. A szobor már el is készült s 
nemsokára rendeltetési helyén lesz. Az emlék igen 
szép művészi kivitelű. Egy jóniai kőoszlop tetején 
áll Kossuth kitünően talált bronzba öntött mell­
szobra. melyet Gerenday mintázott.' Leleplezése 
pár hét múlva lesz s az ünnepélyre nagy előké­
születeket tesznek.

— A törzstiszti tanfolyam megs. tintetéae. A
hadsereg rendeleti lapja, mint már röviden jelentettük, 
tegnapi számában közölte a király rendeletét, mely- 
lyel a törzstiszti tanfolyamot az 18ű t iki kurzus m t- 
sodik felevei megszünteti, s egyszersmind intézkedik, 
hogy az őrnagyi rangra aspirálók hogyan bizonyítsák 
a jövőben kellő képzettségüket. Erre a czélra minden 
évben katonai bizottságot állítanak fel Becsben, a 
mely megvizsgálja, hogv a bizonyos számban behívott 
rangidőst) századosok s a rangban még hátrább álló 
századosok, a kik önként jelentkeztek, testileg és szel­
lemileg meg fognak-e felelhetni a törzstiszt hivatásá­
nak ? A bizottság azonban csakis azokat a századoso­
kat hivathatja be, a kik megelőzőleg legalább két 
évig szakadatlanul a csapatnál szó gálUk, s testi és 
szellemi friscségökuek adtak tanujelét. A tábori és 
vártüzór száz dosok ezenkívül előbb igazolni tartoz­
nak. iiozy a számukra folállitott szaki nfolyamot si­
keresen elvégezték, az utas-tiszteknek pedig előzetesen 
rés ! kell venniük, a gyalogsághoz Leosztva, a had­
gyakorlatokon. A bizottság r ndszerint minden év- 
l-ii áprilistól júliusig fog működni s a törzs- 
tisztjelöltök est portokba osztva három heti tanfolyam 
alatt teszik le r viz.-cála'ol. A jelölteknek minden 
tanfolyam r, gén meg egy hétre a hadsereg lövoiskolá 
juha kei menniük, a hol bemutatják nekik a i- gy ver­
tan és lő=zertan újabb vívmányait. A bizottság elnöke 
egv ni g .sa. b rangú tál. írnok, tagja pedig három 
törzstiszt lesz. a három P'cvvernmibö! ősszev ilogatva, 
ez. r.ktvai .-gy vezérkari t -i/s'.iszt. A jelöltek víz .á- 
lüta Ív képen a következő tárgyakból áll: taktikai fel­
adatok elméleti és gyakorlati meco’dása : t ktikai 
m ígvur;t ó megbeszélések az alantas n /.tok o .tatá­
sára : hadijáték vezetése. Formális vizsgát tónál ezen­
túl 'élűiteknek nem keli tenniük, mert a bizottságok 
csa _v .'. riaiük alapján alkotnak vélem- nyt arról,
h, .„y ne í rd-mi ve a törzstiszti rangot.

worraoi's: áu i mis s'.tre jlt. Morva-
O-ztr.uilian, mint m-k o tnvi: .'.tozzuk. a In-l- zet
vaito, il lan. A s. ..... . ^unta ugyan.,I.kova,
mint eddig volt. A rendet ma. nem tekintve egy 
lii-t-l.ii) ü.-szeütkü' vsrv. a melynél svbe-úlos nem 
történt, semmi sem zavarta meg. Az összeütközést 
a kaínnák és n munkások közt az idézte elő, hogy 
fél h Írom órakor délül; 
harmadrésze munkába
kólók ezt fenyege.özé ékké! mvgnkadályo-’-íak. A 
f iivecetözőket . katona-á. snironyt.unadással 
ria-"zIo!ta - /t. .v sztrájk vezetői azt mondják, 
bozv nem a muriHaiier ellen vannak kilog-usaik, 
hunéin a munkaidőt illetőleg a munkanuók eg 
I, 1,'bbi igvretűket tagadtak meg. Ma éjjel • Krak­
kóból halszáz gvalogos érkezik O-ztrauba, a h m
i. an azonnal tovább mennek Kanvitiba Albrecht 
i .a:a, z--e -.is gróf 1.arisch banyáinak az oltalma­
zása v gélt.

— A vörös Hfulrúff eéye. A brunnt .es
reich- nli- rgi kereskedelmi kamarához hivatalos 
értesítés un nt. hogy a közös hadseregbeli lovasság 
és a szekerészesapatok vörös nadrágját világoskék 
inéira:-ai fogjuk helyettesitel,i. tónk a sötell-.ek- 
attil ,s busz.írok kapnak a vörös nadrág helyett 
sötétkéket. Egyéb ruházatváltozás a legközelebbi 
időben néni lesz, s e szerint a gyalogsáénál szán­
dékolt ruházati újítások egyelőre elmaradnak.

- Jlerz Kínáéi Londonban. A Panama- 
bo’ránv hő-e. li'rv Kornél orvos, a ki olyan kitú- 
nöen játszotta a hozziküldöit vizsgálóbirák és or­
vosok előtt a halálos beteg szer -pét, mint a «XIX. 
híveié» írja, friss egészségben tölti az időt az an-

fővái . Lón : n ban, a hol állítólag nyilvá­
nos s-'-i a terekre jár. A - Figaróban* a világraszóló 
botraiivnak egv másik usn, rí alakja, -\ idi igazi 
nevén .afi.íri a.:, az utóbbi uitibeu erős jo^i élve­
ié;-kitel azt bizonyítja, hogy a lie.z Kornél ellen 
emelt vádtik mind elévültek.

_ . rmsK.. Ä.: ist -,v .aaVT-gE vaaoaa

is zavartalan komolyságot tudott megőrizni. Egv j 
nap egv honfiát mutatta be Melániának, a kit 
lelkésznek adott ki. Az ál lelkész ott rögtön meg­
tanította a bájos makrunezost az angol egyház

bányamunkások e ry 
áii.mi, de a sztráj

— A maijyarorssaffi tót bányamun­
kások Észak-Amerikában. Az észak-ame­
rikai bányamunkások sztrájkjában, a melynek min­
den mozzanatáról részletesen megemlékeztünk, 
Mentékeny szerepük volt és van a Magyarország­

ból bevándorolt tót munkásoknak. Az amerikai 
lapok a legnagyobb igazságtalansággal keinek ki a 
szegény tót munkásnép ellen. Uket vádolják min­
den véres összeütközésért, nekik rójak föl bűnül 
az alvertoni véres zavargásokat, a melyeket az 
asszonvok idézték elő azzal, hogy fegyveres kéz­
zel támadták meg a még dolgozó munkásokat; 
nekik tulajdonítják azt a rettenetes gyilkosságot, a 
melyet a sztrájkolok Connellsvilleben elkövettek, a 
hol borzasztó kínzások közt ölték meg Pavvok 
főgépészt. A méltatlan megtámadtatást annál ke- 
vésbbé érdemlik meg kivándorolt tótjaink, mert 
köztudomns szerint szelidcbb, alázatosabb nép alig 
van, mint a tót, hacsak lelketlen izgalók föl nem 
bujtogatják. E mellett az összes amerikai munká­
sok közt ők azok, a kik a legtöbb embertelenség­
nek vannak kitéve úgy a munkaadók, mint mun­
kástársaik részéről. Azért szállítják be őket Ame­
rikába, hogy a nagy mimkadijat, a melyet az 
angolszász munkások követelnek, az ö olcsóbb 
munkaerejükkel lejebb szállítsák. A munkatele­
pekre érkező tótok, a kik már idegen viseletűkkel 
és szokásaikkal is magukra vonják az angolszász 
munkás szuverén megvetését, igazán csak az isten 
véd Imére vannak bízva. Nem ösmerik az angol 
nvelvet, nem a szokásokat, s a gyűlölködő, ártal­
mukra törekvő amerikai munkások elleti mehetnek 
pimaszra. A nagv munkas-sztrájkban részt vettek 
ugvan, de korán lsem olyan mértékben s olyan 
módon, a hoey azt az amerikai lapok Írják. Egy 
bizonyos, hotzv a szegény tótok helyzete a sztrájk 
kitörése óla még sokkal rosszabb, mint az­
előtt volt.

Srétagraaztott határdjátóliosok. A római
rendőrség, in int egy távirat jd-'iiti. tegnap egy titkos 
átél;imrhngnak jött a nyomara. A játékbarlangot

De fii a ni figvvéd házában fedezték lói. A játékasztal 
mellett Rónia legtekintélyesebb családjainak tagjait 
lepték meg, közöttük volt gróf JUccardi, gróf 
li inspeare és gróf Mujfei is. A játékasztalon talált 

nyolc::v. lötezer frankot a rendőrség lefoglalta.
Eellemetlea tsvodés. A vösl.ui fürdő egyik 

pinezére . l apokban jel-i tűst tett a hatóságnál, hogy 
Piiilostradt román tüzér-hadnagy, a ki Bukarestben a 
tis-’i ka-zinó nyoiczvane Pr frankját elsikkasztotta, 
p2V höl - .gyei együtt Vöslauban időzik. A kerületi 
í. nö rögtön nyomozást indított s a r ndürsée csak- 
li..m.,r letartóztatott egy urat, a kire nagyjában rá* 
i.lett Peilostradt szerm-lyleirása. A kihallgatásnál azon­
ban kiderült, hogy az id" -gin ur bécsi iürdövendég, a 
ki nem nagyon szives szavakkal köszönte meg a tapin­
tatos rendőrségnek a kel! rn. tlen qui pro quo t.

— Albrecht főim rezeg boszniai útja. 
Albrecht fölierczeg, mint már megírtuk, tegnap 
délié un ünnepi ebedet adott Dőlni-1 uzlábau a 
város előkelőségének. Ebéd után a fői terez.*g i 
katonai tábori nézte meg. Ma reggel szemlét tar­
tott a helyőrség fölött, szemle után pedig meglá­
togatta az apáezazárdát. az orthodox templomot, 
a fémcsőt es az épülőfélben levő katholikus tem­
plomot. A zárda iskolájában a tanulóleánykák 
pompás virágcsokrokat adtak át a íoherczegm 
Az egész városban lelkes ovúcziókkal logadlÚK a 
főherczcget, ki háromszáz forintot ajándékozott 
a katholikus templom építési költségeire. Egy óra­
kor délután egyszerű ebéd volt a helyőrségi kan­
tinban, ebéd után pedig a fölierczeg, a ki a 
hosszantartó szemle daczára sem érzett semmi 
fáradtságot, Zvvornik télé kocsi zott. ki.

TJj királyi tanácsos, A király a hivatalos lap 
m,é száma szerint Fiil'r . vL .jós bud.ipest-erzsé- 
betvárosi dohánygyári igazgatónak hü és buzgó szol 
ciliaIa elismeréséül, a királyi tanácsosi ezunet díj 
mentesen adományozta.

EettUaynó eiutar.ása. Ruttkayné úrnő, Kossuth 
L tjos ló vére, ma este utazott el Turinha. A búcsú 
záshoz megjelentek az A "^br ózó vies es Brázay csalá 
dók. Jeieu vol ak továbbá dr. Basso vs dr. Reiner 
Ede, az agg úrnő .urini t-s budapesti orvosai 
Ezenkívül Károlyi Gábor gróf, Eütve Károly, Hea 
tallér Lajos és Horvath Ádám országgyűlési kép 
viselők és Kreith B la gróf nejével. Buttkavn 
Milanóban kis pihenőt tartva, Túr inba utazik, hogy 
ottani háztartását feloszlatván, junius végén véglege 
megtelepedésre vissz:iönön. Mo tani ut-áhan a határi 
Ambrozovits Béla, égés: TuEcig iíj. Br.izay Kálmán 
kisérik. A jelenlevőknek nagy örömére szolgált, hogy 
Kossuth novele felgyógyult betegségéből s lelkesedé-; 
sei fogadták es viszonozták Rut.kayné bucsuaúsát a 
viszontlátásig. I

— A korékpár-tiolvnj. M- gtörlcnlieteit volna biz 
ez itt. is. nálunk is. rí: w történeti igazság kedvéért 
ideiriuk. hogy a párisi tizenhatodik kerületi rendőrség 
egy szolgájával eseti meg.

Egy szép r ggel a Trocadero csarnol; iban egy gaz­
dád m kerékpárt talált ;k s miután senki sem kérde­
zősködött utána, a rendőrbiztos rábízta szolgájára, 
hogy vigye az elvesztett tárgy k raktárába.

A szolga elindult s egy darabig nyugodtan mende- 
gélt a kerékpár melleit; a Pontoise utcza tájékán 
azonban eszébe jutott, hisz 6 voliakép -n tud kerék­
pározni. Az alkalom nagyon is csiibitó volt; fölkapott 
a vasparipára és egész lelki nyugalommal kerekezett 

■gig a széles utczán, amolyan csendes tempóban, a 
hogy azt a gyakorlatlan kerékpározók szokták.

Egyszerre hatalmas pofont kap, leesik, s mi közben 
azon iparkodott, hogy kikeveredjék a gép alól, hallja, 
hogy valaki a közel álló rendőrt hívja.

Fogja el ezt az embert. Ellopta a kerék­
páromat !

A szegény szolga kézzcl-láhbal iparkodott volna ki­
magyarázni a félreértést, de a rendőr nem engedte 
szóhoz jutni és bekísérte az őrtanyára a biztos elé, 
mig a kerékpár reklamálója elhajtott a rövid utón 
rekvirált gépen,

A rendőrbizlos előtt aztán két dolog tisztázódott ki 
egész félreértbe Bensőében. Először az. hogy as ő 
saját szolgáját fogta el, másodszor pedig, hogy a ke­
rékpár gazdája épen a szolga bekisertetésekor jelent­
kezett, tehát a gépet egy szemes, ügyes gazember 
kupát ilotla el !

Orvosi körökből. Dr. Pertik Ottó, nyilvános 
rendkívüli tanár, a ki Bcheutiiauer halálával meg­
üresedett kórboneztam tanszéket ideiglenesen látja el, 
a jövő iskolai évben rendes tanári minőségben log 
működni az egyetemen.

Iskolásgyerniekek Kossá:h Lajos sírjánál.
Holnap, szombaton, május 12-én reggeli félnyolcz és 
tiz óra közt a főváros havmincz népiskolájából mint­
egy százhuszonöt-százharmincz tanító és tanítónő ve­
zetése alatt mintegy 6-7 ezer tanuló fog kivonulni a 
temetőbe, a hol minden egyes tanuló a magával lio 
zott néhány virágszálat sajátkezüleg fogja letenni 
Kossuth sírjára.

— Az aquincumi muzanm. Az aquincumi muzeu 
mot. a melyet a napokban nyitottak meg a főváros 
kiküldöttei es a régészeti társulat jelenlé;ében. folyton 
nagy közönség látogatja. Tegnap ismét egy nagyobb, 
külföldi tudósokból .illő társaság járt kint, s nagy ér­
deklőd- ssel nézte meg a régiségeket s a romokat. A 
társaságot dr. Kuzsinssky Bálint egyetemi magán 
tanár s múzeumi segédőr kalauzolta. A kalauzoló ta­
nár magyarázó előadó-okit is tartott.

— A debreczcni országos tauszerkiáliítás. A 
debreczeni országos lanszerkEliitás rendezősége — 
mint nekünk táviratozzak — a kiállítás védnökéül 
grót Csáki/ Albin közoktatásügyi minisztert, elnökéül 
pedig Berzewiczy Albert államtitkárt küldütlségileg 
fogja fölkérni.

— Letartóztatott bankóhamisitók. Messze szét 
ágazó nemzetközi bankócsináló szövetkezet került ma 
a bécsi törvényszék kezeibe. A banda, melynek tagjai 
valamennyien gaiieziai zsidók, jámbor osztrák parasz 
tokát kicsaltak a külföldre, különösen Hollandiába és 
Angliába, azzal az Ígérettel, hogy pénzükért tizszerte 
nagyobb összegeket szerezhetnek. Áldozataik pénzé 
azután tízszeres, de hamis bankjegyekre cserélték be 
A bandának nagy ügynökségei voltak Londonban. 
Brüsszelben. Rotterdamban s Amsterdamban s a hol 
lundiai rendőrségnek csak mintegy három hónappal 
ezelőtt sikerült neiiány tagját kezrekeriteni, r.évsze 
rillt Schapira Nuchemet es Sárát, Baumgarten Mózest 
Adelstein Mavert és Szege Móriczot, a kiket most 
kiszolgáltattak az osztrák hatóságoknak.

Rövid Iiirek. Jíisztriezén elfogtak egy 
Wein worm Jónás nevű csalót, ki hamisított iga 
zoiványokkal könyöradománvokat gyűjtött. Az el 
lene megindított vizsgálat kiderítette, hogy ezelőtt 
három évvel ő törte fel a kaposvári zsinagógát
— Kis-Zomborbau Simon Józsefet sógora, Ko 
vács József három czimborája segítségével meg­
gyilkolta. A gyilkosság oka az volt, hogy Kovács 
feleségét Simon elcsábította. — Az ujfalus 
(Temesm.) erdőben Miks Antal erdőkerülőt négy 
fatolvaj megtámadta s annyira összeszurkálta, hogy 
életbenmaradásához nincs remény. A tetteseket 
elfogták. — Stockeranban a Krone-féle gép 
gyárban eddig ösmeretlen okból roppant tűz tá 
niadt, a mely az öntöde és gépház kivételével
gyárat teljesen elhamvasztotta. A kár jelentékeny

= A tegnapi tüntetésekhez. A múzeum-kőrúton 
letartóz:-,lőtt műegyetemi hallgatókat a Vili. keriile 
kapitányságnál ma hallgatlak ki. Az Ítéletet csak pün 
kösd után hirdetik í-i az ifjaknak, a kik mai kihallga­
tásuk alatt ?ek furcsa dolgot vallottak. Elmondták 
hogy a rendőrök azokat is a pinezébe csukták, a kik 
tanuknak jelentkeztek ; hogy a rendőrök vetekedtek

gymnssal a káromkodásban, lökdösésben. A mim-.ve­
tem elé rendelt rendőrfogalma.ó ellen is többen val­
lottak. A kihallgatásokat Kolozsvári kapitány vezeti 
olyan modorban, a moly tökéletesen reá vall. Hir sze­
rint egy Ixmszlcy Miksa nevű tanú kihallgatásu még 
' álra van s ez fogja a legerősebb dolgokat vaLani. Az 

Bérczy nevű rendőrtiszt, a ki tegnap este tévedés­
ből szétverte a miniszterek mellett tiintető polgárn­

ál. úgy került oda a Lloyd-épület olé, hogy ó volt 
egi ap a központi inspekeziós s mikor Iliiét vette, 
mgy jönnek a lüntetők, hamarosan elbújt a rendőrei­
éi a bokrok közé, hogy a gyanútlan embereket szet- 
erje. A főkapitánynak már többször volt kellemetlen­

sége a miatt, hogy minden Ítélőképesség nélkül szű­
kölködő s nein önálló működésre való emberek is tar­
tanak inspekeziót a központban. A bajba keveredett 
rendőrtiszt mai jelentésében — a Búd. Corr. szerint — 
állit-a. hogy a fürdő-utczából zajougva jött tö­
meg botokat tört a rendőrökön és folyton azt kia­
bálta, hogy <au,enjwnk Búdéira,.* Ezzel szemben 
tény az, hogy a tüntetők nem is a fürdő-utezábói, 
hanem a, Dorottya-utczából jöttek s a liberális 
klubban egy képviselő sem látta a rendőröket verő 
embereket, hanem kardlapozó rendőrüket annál töb­
bet. A csapatban egyetlen ember sem kiáltotta ezt, 
hogy --menjünk Budára», mert már az oktogo­
non azzal a jelszóval állottak sorokba, hogy 
«vonuljunk a szabadelvű párt elé.* A fél 
hivatalos kőnyomatos szerint : *Hieronymi belügy­
miniszter értesülvén a rendőrtiszt jelentéséről, ma át­
irt a főkapitánysághoz, hogy az abban előadottakra 
nézve, nevezetesen, hogy tényleg fel lettek-e szólítva 

tüntetők az eloszlásra, mielőtt szétkergettettek és 
hogy kik azok a rendőrök, a kik oldalfegyvert húztak, 
izonnal a legszigorúbb vizsgálat ejtessék meg.* 
Felvilágosításul miudjárt megírhatjuk, hogy a Bérczy- 

el volt rendőrök mindannyian húztak oldal­
fegyvert, valamennyi dühöngött, egy tudósnak bever­
tek a kalapját, sétaló nőket kergettek s még a ren­
desnél is gorombább volt valamennyi- Ezt szavahi­
hető szemtanuk igazolhatják minden önvédelemmel 
telt rendőri jelentéssel szemben.

— Közeledik a nemzetközi betörőben da. Rósz 
liirrel lepte meg ma a bécsi rendőrség a budapesti 
főkapitányságot. A Becsből jött távirat szerint egy 
otlani szállitúczég üzleti helyiségében ■ feltörték a 
Wertheim-sze/crényt, s abból 500 darab ötvenest, 
több tizes es ötös bankjegyet, 60 i'rk aranyat és szá 
mos sorsjegyet vittek el. A betörők munkája finom 
e-'/.közükre és nagy jártasságra vall s általában az 
a vélemény, hogy ugyanaz a betörőbanda kezd újra 
dolgozni, a mely tavaly Becsben, Budapesten és Zom- 
borban olyan sikeresen működött. A rendőrség annak 
idején tudvalevőleg határozottan megállapította, hogy 
tolván finom munkát csak a veszedelmes Risztics 
nemzetközi betürőbaudája végezhet», de a bandának 
egyetlen tagját sem sikerült elfognia. A be-.örőbanda 
tavaly is Becsből látogatott el hozzánk s miután két 
Wertheimot feltört, a főkapitány erélyes intézkedés»- 
ket tett, számos éjjeli őrjáratot rendelt ki. Értesülé­
sünk szerint több nagykereskedő most arra fogja 
kérni a főkapitányt, hogy inkább előzetesen intézked­
jék s ne utólag.

= Megbokrosodott lovak. Tegnap este Pinlér 
János 28 éves kocsis lovai a aob-ulczában megbokro­
sodtak s a vad vallatásban elgázollak Tóth Imre 
czipészlegényt, ki súlyos sérüléseket szenvedett. A 
megbokrosodott lovakat csak nagy nehezen tudták 
megállítaniJsTszerencse, hogy többeket el nem gazol­
tak. A megsérült czipészt a Rókus-kórházban ápolják.

— A kőbányát szerencsétlenség négy áldozatá­
nak holttestét ma délelőtt bonczolták fül a törvény- 
széki orvostani intézetben. A bonczoló orvosok meg­
állapították, hogy a szerencsétlenek mindannyian a 
koponya nagyfokú sérülése következtében hallak meg. 
Az áldozatokat, miután a gazdag kerámiai gyár Jrész- 
vénytársulat igazgatósága nem gondoskodott eltemet­
tetésükről, ma éjjel mint ingyenes halottakat temetik 
el a kőbányai uj temetőben.

= Halálos végű verekedés. Valóságos kis csata 
volt a mull hó 15-én Rákospalotán; körülbelül busz 
napszámos verekedett össze s mire a rendőrök szét­
választották őket, többen félholtan hevertek a.földön. 
A sebesüllek közül legrosszabbul járt Kubzi András, 
25 éves napszámo-. a kit rögtön a kórházba kellett 
szállítani. Kcbzi azóta folyton a kórházban leküdt s 
ma szenvedett sérüléseibe belehalt. A vizsgálat még 
mindig folyik a verekedés dolgában.

= Feltört postakocsi. A kiskunfélegyházi vasút­
állomáson tegnap ismeretlen tettesek feltörték a 
vasúti postakocsit s abból üsszes-.n 500.1 forint értékű 
pénzeslevelet és hat ajánlott levelet loplak el. A 
tetteseket a budapesti rendőrség is nyomozza.

Georgina 
gondolni,

mindig 
gondol*

koz in u 1- ánvt. a ki • 1 le - i< hazukban óit s '-Ha- 
nui'a azok szokásait ós modorát. Úgy találta, hogy 
i sszony kitűnő ezégér Mon-Bijonnak s
szere:1-* sétáltatni, mutogatni, kiállítani; szerette 
volna az i-zt-z világnak megmutatni a jó Isten e 
karanvát, a ki szilárdan hitt Démonié 
csszonv erényében. Jói esett neki azt 
hogv bizonvos tévedések ragadósak.

A jo Tannav kisasszonytól nagyon kü­
lönbözött Bementené unckahuga, a csinos
Fvnch Melánia asszonyság. A vidéken - Sie­
tett ... fi..., „ gyón becsületesek, dv nagyon szegé­
rv-voltak. Melánia már korán ellenállhat lan 
1 ...erz. tt a festészethez s mert hajlamai el­
lem sre f iáltak, Parisba szökött, a bol ékesszó­
lóan í a nag. ne’.i,e e-v-isegt vrl es t.uno-
#v.u.-aeri." El kell ismerni, hogy Dcmonienénál nem 
hiányzottak a családi uxuyek, hogy mindig 
i: • *á 1 ülői s volt hozzá tartozói iránt s szívesen en- 
éédíu oda nekik asztala hulladékai1 
Ll.ii, a tartozást. Húga tehetsegei 
delnődé sét, hajlandó volt hinni .
1 “iyezte őt, . llátta mesterekkel és jó barátokkal.
.-..adut aka.oaunal ajánlotta neki az eiiröicaüa- 
seget.

— Az erkölcsösség — mondó — olyan elhe­
lyezés
elhelv___ ______ __

rkölcsős maradt huszonhárom éves ko 
r :. L. .or lay ismert műtermet látogatott, hol a 
iiiiiid:.! . i:viiiü növendékek éiő minta a után fes­
ten. K. 0. egv fiatul nagyon gazdag amerikai fes­
tővel ti,:; , o i,[t. 'Eszter Fynchchel, a kinek rü­
gyen i. ti i s a ki vállalkozó, bátor. u>a-
tnr-s veit. Erős el előállás u un a leány megadta 
’ y I. Kőid másfél évig eltek együtt. M.sztcr 
I .! Ii te volt a l.a/a.-s .got s Melánia sür-

jüv;.1 ..sut. Kedv, se bőven ontotta az. én, a

tizenhét czjkkclyeit s egy tizennyolezadikra, mely

ko- 
en-

es aratusai 
felkeltették er- 

iángeszében. El-

lv nem jövedelmez sokat, de a legjobb 
K azok. a melyek biztosak.

szerint otthon, a szobában kötött házasságok ep 
olyan ervti.v sek, mint a mennvire Lény e.in esek. 
Kevéssel k- sobb. egv fekete tógába bújva, nyaka 
körül széles, iehajló gallérral, megáldotta az uj 
par : elvitték őt vacsoráim a Café Angluisba, a 
hol gy ilázatosan leiüa magát De mit törődött 
uzz iíMelánia; egv milliomos nejének hitte magát. 
Másnap miszter Fvnch, barátja és milliói, minden 
eltűnt: elu'aztak Am nkaba, egy bohó levelet 
h ;gyva hátra a nalvók legegyügyübbjének, mely 
in elv kélségbeesésbe döuiötte.

Aha- régóta nem !.: tógát la meg nagynéniét, _a 
kinek tm gvetette tárnicsait, mellőzte kívánságait. 
Xv- moruságában volt bátorsága visszatérni hozza, 
elbeszélni neki csalódásait és pénzt kérni tőle, 
hoz után mehessen Amerikába az árulónak, a 
kiVi: rászedte. Demon lené nem egyszer gondol- 
kozott eml> rekiv! megesni szokott dolgok
(■leit: erős józan eszével előadta elkeseredett 
bugának, hogy Amerika rengeteg nagy és hogy a 
1-vndiek iieh zen megkupaiitható madarak. De 
mert jo szive volt, megszánta ezt a hajótörést 
szenvedett nagy reménységet és magához fogadta 
a megmaradt roncsokat.

(Folytatása következik.)

í HKOláTESTfÉE.
AMERIKAI REGENY.

Irta: A. KAT.I GREEB.
II. R&X.

Claverin» Henry.
__ Nem, erre más utat választottam.

ból tudtam nv
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London-

_... Londonból ?
_ Igen. Van ott egy barátom, a ki úgy, mint

"Vendors, go! szolgálja és a ki ru ha segéd-
■■ SSL,-Äfft-j i ‘“í ssr;r,L T-
,ch;i Jító“ me" neti'Slh, .';v MM- inti #» «*«* “‘“P”' onn:
:' ni, „I - »«“S3“ “:r\^:Lzzf

nugai Türelmét kezdte veszíteni; 
1 glc-iu-iős zajos természettel bírt s a > ö- 

’A elet viharossá kezdett válni. A Éedé- 
i;t s amerikai a legkoczkáitatottabb tréfák között

elég ideje, 
ni.

zoritkoztam,
hfiov megtáviratozzam kartursamnak a kérdéses 
fc, ven nevét. Megértette, hogy ismerni kívánom 
előéletét, annyira részletesen, a mennyire azt csak 
hamarjában kipuhatolni lehetséges.

— Un len it közölte • - le Clavering ur nevét?
— Igen, titkos jegyekkel?
— Es sapott választ ?
— Ma reggel.
Egv pillantást vetettem az Íróasztalra.
—" Nem ott van ; de ha lesz szives a kabáto­

mat elővenni, moetuláija a belső zsebben.
A válasz már a kezemben volt, a mikor még 

jóformán be sem fejezte a mondatot.
— Bocsássa meg nagy buzgóságomat, — mon­

dám. — Ön tudja, az e fajta dolog még újság 
előttem.

Grvce szívélyesen mosolygott a falon függő 
egyik régi képre.

— A buzgóság nem hiba, csak akkor, ha má­
sokkal is észrevétetjük. De olvassa el a levelet. 
Lássuk, mit közöl velünk Brown barátom Clave­
ri ng Henry Ritchie űrről.

Az ablakhoz mentein és a következőket ol­
vastam ;

«CJavering Henry Ritchie, gentleman, negyven­
három éves, szüle lett Hertlorshireban (Angliában). 
Atyja, Clavering Károly, a hadseregben szolgált, 
de csak rövid ideig. — Anyja. Ritchie Heléna 
Dumfrieshireból iSkóczh), még él és együtt la­
kik Clavering Henry Rilcliicvel Londonban, a 
Portland-féren.

Clavering Henrv Ritchie, nőtlen, 5 láb, 6 hü­
velyk. Jól megtermett, mintegy 70 kilogrammot 
nyom. Magasan tartott fejjel és gyorsan jár. A 
társaságban jó fiúnak tartják, eléggé szeretik, kü­
lönösen a nők. Bőven költ, de nem túlságosan.
AzA mondják GO.OOO forint évi jövedelme van és 
a látszat megerősíti ezt az állítást. Vagyonát egy 
földbirtok képezi Hertforshircban, állampapírok 
és vasúti részvények ; ezeknek pontos értéke is­
meretlen.

18G3-ban Etonba ment és később (Mordba, a 
hol 1873-ban végezte tanulmányait. Jó tanuló 
volt. 1872-ben meghalt egy nagybátyja, a ki után 
atyja örökölt. Ez utóbbi 1874-ben leesett a lóról 
és" nyakát szegte. Kevéssel ezután Clavering Henry 
Ritchie, anyjával egvütt Londonba költözött, a 
fentebb megjelölt lakásba.

1877-ben sokat utazott társaságban, egy ideig a 
müncheni X ... el s utóbb a new-yorki Vander- 
wortssal, a kivel egész Kairóig elment. 1892-ben 
egyedül hajózott át Ausztriába, de három hónap 
múlva már visszaté’i Londonba, a hova anyja be­
tegsége szólította., '-»erikában viselt dolgairól itt 
semmitsem tudnak.

Cselédei azt beszélik, n egy idő óta szomorú

voll. Angliában való utolsó tartózkodása alatt 
többször kapott levelet Amerikából, ő maga azon­
ban nem igen adott egyebet a post .ra csak hír­
lapokat. Irt Münchenbe. Papírkosarában láttam egy 
széttépelt levélboritékot, Beiden A íny névvel New- 
Yorkban ; látta n továbbá több Amerikából érke­
zett levelet, legnagyobb részben Bosztonból jöttek 
és kettő New-Yorkbói. A neveket nem ismerem, 
valószínűleg bankárok. Sok bútort vásárolt; nő 
számár:*, rendezett be a házában szobákat, de 
ezeket csakhamar elzárta. Két hónappal ezelőtt 
elutazott Amerikába. Azt mondják a deli részek­
ben bolyongott. Két ízben táviratozott haza, a 
Portland-terre. Barátai csak ritkán hallanak hirt 
felőle Legújabban érkezett leveleit New-Yorkban 
adta postára ; — az utolsót éppen a most jött 
hajó hozta. Davisben bélyegezték le, New-York

Brown.»államban.
A levelet kiejtettem a kezemből.
Davis egy kis falu Royston közelében.
— Ügyes ember a barátja, — jelentettem ki, — 

éppen azt mondja meg, a mit tudni vágytam. Ez 
adatok segítségével, mától számított nyolez nap 
alatt, kiderítettem Clavering Henry titkát. Majd 
meglátja, hogy nem teszem-e meg.

— És én mennyi idő múlva remélhetem, — 
kérdezte Gryce, — hogy beavat a játékába ?

— Mihelyt elég alaposan hihetem. hogy helyes 
nvomon haladok.

— És mennyi időre lesz szüksége, hogy ezt 
hihesse ?

_ Nem sok. Mihelyt egy bizonyos körülmeny- 
nyel tisztában leszek, semmisem.
'__ Megálljon csak. Ki tudja, nem-e hozhatom

ezt a körülményt én tisztába, ön helyett ?
És tekintetével a szoba egyik szegletében álló 

iró-asztalra mutatva, Gryce megkért, hogy húzzam 
ki a felső fiókot és vigyem neki oda az abban ta­
lált félig égett papirosokat. _

Siettem engedelmeskedni s az előtte álló kis 
asztalra három-négy papiros-foszlányt tettem ki.

— Ez is egyik eredménye Fobbs kutatásainak, 
a vizsgalat első napjairól, — szólt a detektív. — 
Ön azt hitte, hogy csak a könyvtár-kulcsot találta 
meg. De nem, az nem volt minden. A kandalló­
ban a hamut fölkavarva, ezt szedte elő. Nagyon 
érdekes ; mindjárt meglátja.

Nagy szorongással hajoltam a szinevesztett, — 
megpörkölődött papirosok fölé. Négy darab volt 
előttem s az első pillanatra úgy tetszett, mintha 
egy egyszerű papírlap maradványai volnának. — 
De, a mikor közelebbről megvizsgáltam, Írást

is láttam rajtuk, és a mi fontosabb volt ; vér­
foltokat.

— Minek gondolja ön ezt? — kiáltottam löl.
— Én is ezt akartam öntől kérdezni.
— Valami régi levél maradványainak lát­

szanak. . . .
— Úgy van.
__ Egy levél maradványainak, a mely levél a

leirt oldalon latható vérfoltok után Ítélve, Leawen- 
avorth ur előtt feküdt az asztalon, a gyilkosság 
pillanatában.

— Nagyon igaz.
— És a daraboknak, tekintettel arra, hogy, a 

mikor kezünket nem tartjuk rajtuk, összezsugo­
rodni igyekeznek, erősen össze kellett göngyöluva 
lenniük, mielőtt a kanda'lóba dobtak, a hol utóbb 
megtalálták.

— Egészen Így van. Folytassa.
— Az irás, a mennyire megítélhető, inert alig 

olvasható, müveit embertől származik. Nem Lea- 
wenworth űré ; az övét, az utolsó időkben, sokkal 
több alkalmam volt tanulmányozhatni, semhogy 
az első pillanatban föl ne ismerjem. De talán; — 
Megálljon csak ! — szóltam hirtelen, — ha volna 
valami folyékony ragasztója, felragasztanám e da­
rabokat egy iv papirosra, és akkor talán könnyeb­
ben elolvashatom.

— író-asztalomon talál mézgát.
Előhoztam a mezgát és figyelmesebben kezdtem 

vizsgálni a foszlányokat, hogy megfelelően állít­
hassam össze. — A munka nehezebb volt, mint 
hittem. De mégis sikerült úgy elrendeznem, hogv 
latiam, hogy egy Leawenworth urnák szóló levél 
volt, nielvet 1893. évi márczius hóban, egy szállo­
dából «Clavering Henry Ritchie* irt, kiáltottam 
föl diadalmasan :

— Ő irta ? — Hogyan tudja ezt ? — kérdezte 
Gryce.

— Várjon egy perczig ; mindjárt megmutatom. 
És zsebemből elővettem a névjegyet, melyet reg­
geli találkozásunkkor Clavering, magát bemutatva, 
adott át. A levél utolsó sora alá helyeztem. — 
Egyetlen pillantás elég volt. «Clavering Henry 
Ritchie* állt. a névjegyen és a levelen ugyanazzal 
az Írással : «Hen thie.$

— Clavering, minden kétséget kizáróan, — szólt 
Gryce, de a nélkül, hogy csak a legcsekélyebb 
meglepetést mutatná.

— És most lássuk a levél tartalmát.
(Folytatása következik).
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Műegyetemi hallgatók mozgalma.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A műegyetemi hallgatók ma délután ifjúsági köz­
gyűlést tartottak a tegnapi rendőri túlkapások dolgá­
ban. A gyűlésen Schiminek Emil műegyetemi hall­
gató elnökölt s Entz Géza dékán mindvégig jelen 
volt az ülésen. Az előadó Leitersdorfer műegyetemi 
hallgató hosszan elmondta annak a tiz egyetemi hall­
gatónak a tapasztalatát, a kiket tegnap a rendőrség, 
a rektor ellenzése daczára, letartóztatott. Wolfl Sán­
dor és ifjú Hegedűs Sándor szintén kikeltek a rend­
őrség eljárása ellen.

A közgyűlés ezek után elhatározta, hogy 1. küldött, 
ségileg fejezi köszönetéi König Gyula rektornak az 
elfogott ifjak érdekében tett lépéseiért; 2. felkéri a 
műegyetem tanácsát, hogy a belügyminiszternél fe­
gyelmi eljárás indítását kérje Kolozsvári r. kapitány, 
Jeszenszky fogalmazó, Jánosi polgári rendőr ellen, a 
kik törvénybe ütköző módon tartóztatták le a müegye- 
em polgárait s embertelenül bántak velük. Ezt a két 

pontot a gyűlés egyhangúlag elfogadta. Az ifjak a rek­
tor és a dékán eljenzése közben távoztak.

Ma délelőtt a műegyetem ifjúsága rokonszenves tün­
tetésben részesítette König rektort, a kit a tante­
rembe léptekor zajos éljenzéssel fogadtak. A rektor 
röviden megköszönte az ifjak szeretetét, ragaszkodását 
s biztositotta őket, hogy ezentúl is mindig tőle telhe- 
tőleg megvédi az érdekeiket.

A rektort beszéde végén ismét perezekig éljenezték 
s távozásakor az óra végén mintegy négyszáz műegye­
temi polgár állt neki sorfalat a folyosókon.

Érdekes inczidens járt ma szájról-szájra a műegye­
temen a tegnapi esetről. A műegyetem elé rendelt 
Jeszenszky rendőrfogalmazót rettenetesen boszantotta, 
hogy a kaput becsukták előtte s rögtön csengetett a 
portásnak. A portás ki is nyitotta a kaput, miután a 
fogalmazó biztositotta az üvegtáblán keresztül, hogy 
csak a rektorra! akar beszélni. A fogalmazó bejutva a 
műegyetem épületébe, felment a rektori hivatalba s 
bejelentette magát a rektornál. A rektor elfogadta ; a 
bemutatkozások után a fogalmazó kikelt a műegye­
temi ifjúság ellen.

— Az ifjúság most a műegyetem nagy erkélyén 
zajong és tüntet — szólt a fogalmazó.

— Tudom, hogy ott vannak — felelt a rektor, — 
s ott is maradnak.

— En azt nem tűröm tovább — beszélt a 
rendőrtiszt.

— Én. pedig eltűröm! — volt a rektor rövid
válasza, s azzal otthagyta a fiatal fogalmazót, a ki 
i. ak akkor vette észre, hogy nála is akad na­
gyobb ur. _______________

= Legjobb répamagot, úgymint eredeti sárga 
oberndoifit. eredeti sárga olajbugyóalakut, eredeti 
vörös Mammuthot tetemesen ieszálinoít áron Mauthiier 
Ódon nidgkereskedése Budapesten szállít.
= Angol kocsitakarók, nyakkendők, keztyük, 

,tazó-ingek stb. dús választékban érkeztek Latz- 
kovits A. üzletében, váezi-utcza 22. sz. (Nemzeti 
szálloda).

Szobrot Kossuthnak.
A Kossuth-szoboralap javára az Egyetértés 

gyűjtői vein május 9-én befolyt:
Vaszilovits Kálmán gyűjtése Arló . . . 4.90 frt
Tiszafüredi gazdakör gyűjtése........................3(1.80 »
Tőkerészt olvasókör gyűjtése Dévaványa . 7.— »
Uoics Gizella gyűjtése Beregszász . . . . 11.20 *
Riszdorfer József gyűjtése Yiss .... 10. U0 »
Elöljáróság gyűjtése Csajág........................  21.19 »
Szaró Juzse; E. gyűjtése B. X. Mihály . . 2U. 10 » 
Wolfgang Vilma gyűjtése Miskolc/ . . . 11.— »
Az országos szobor-bizottság 24292 sor­

számú gyűjtőivén hozzánk juttatott:
Polgári olvasókör gyűjtése Nagy harsány . 31.20 »

Összesen
Tegnapi számunkban kimutattatott

Főösszeg 7806.89 írt

160 29 frt 
7646.60 »

SZÍNHÁZ es művészét.
— Az őriz. m klr. zeneakadémia ma tartotta 

az intézet hangverseny termiben ötödik nyilvános 
Hangversenyét. A műsor kizárólag kamarazene szá­
mokból állott. Különösen tetszett a Kéry Francziska, 
üessiiaímer Gizella es Adler Adél által előadott Men­
delssohn hármas. Brahms Rondo á la zingerese né­
gyesét Gross Gizella, Huszka Jenő, Berkovits Lajos, 
l-öbi Lajos emeltei érvényre. Schumann zongora né-
- vesét Greiner Janka, Péc-skai Alajos, Holstein Károly 
és Rnpmk Rezső ját-zottak finom árnyalással. A hang­
versenytermet zsúfolásig megtöltő közönség a tehetsé­
ges és szorgalmas növendékeket zajosan megtapsolta.

—e.—
Kosiuth Lajos a halottas ágyon. Ez szomorú 

aktus epilógusa, egy szenvedéssel teljes betegség vége. 
Egy körülbelül három méter hosszú és fel annyi ma­
gas vászonra festett képen ezt mutatta ma Le egy 
-zép festményen a sajtó képviselőinek Linek Lajos 
tehetséges művészünk, kit kitűnő raj-zai után ismer 
már a magyar közönség, a ki ezúttal mutatta be első 
festményét. Holnapiul kezdve már a nagy közönség is 
megtekintheti az olajképet a vigadó kis termében 20 
trajezár belépti dij mellett. Megiiletődéssel nézzük a 
..atalma: alakot, kit az élet keserűségeitől megváltott 
a halál, mely után oly annyira vágyott a kinos beteg­
ség utolsó napjaiban. Ott pihen fekete ruhában, kézén
- fekete keztyüvel a nagy történelmi alak, s csak a 
fehér szakdilal övezett sárgás szinü fej mögött tenyér­
nyire látható fehér vánkos engedi következtetnünk, hogy 
Kossuth Lajos teteme ágyon lekszít. Agy tényleg,de virá­
gos agy, melyet a bamulal, szeretet es igaz kegyelet borí­
tott el a tavasz pompás virágaival. A virágok változatos
- ' inéi nem bírtak diszharmóniát hozni a kegyeletes képbe, 
a szmek diszkrét tónusai csak emelik a kegyeletes 
hatást. Linek a színeket szépen választotta meg s ta­
lálóan illesztette bele a szép képbe. Némi kis idealiz­
mus is belejátszik a kompoziczióba, de az csak elő­
nyére van a festménynek. A tetem az ágygyal kissé 
sütétes helyiségben van elhelyezve, s az idő alkonyat 
felé jár. Így aztán az egész kép jótékony homályban 
tarol elénk, melyet a tetem lábainál álló két égő 
gyertya leuye tör meg, melyek borongó langja meg­
szakítja ezt a hangulatot. Nyilván valamelyik nyitott 
aL.sknái tör be egy kis lénysugár, mely elárasztja a 
ualott fejét, pergamen szinü arczát, s a halottarcz 
karakterisztikus vonásait teljes világításba helyezi. Ez 
az ellentét, már a homály es a fénysugár ilyen ellen­
fele, nagyon szépén sikerült a festményen. A ledőlt
Oigy mellett, a gyönyörű koszorúk és bokréták, melyek 
yüngéd virágai utána fonnyadnak az óriási alaknak. A 
épnek históriája is van. — Mikor Kossuth Lajos meg­

újít, a család a tetemet leakarta zárni. Linek Lajos 
festő és néhány. Turulban volt újságíró azonban rá­
bírták a családot, hogy az ágyon fekvő tetemet a ter­
mészet után festhesse meg Linek, mert ezzel a fontos 
es érdekes történeti aktussal tartóznak a nemzetnek. 
A c.-.alád a kérelmet teljesítette. Emilio Bisi milánói 
=zobrász elkészítette a halotti maszkot, míg Linek 2 
ura alatt készített sjtp vázlatot, mely illán e kép ké­
zült. — Kossuth Ferencz, ki liatalabb éveiben szintén 

-okát festett, s kinek festményei a turini lakás falait 
<!i=zitik, az ügyes munkát már ott megdicsérte. S a 
ki felkeresi a vigadó kis termét, s hiszszük, hogy sokan 
lógjak fölkeresni, azok is azzal fognak onnét távozni, 
hogy Linek Lajos érdekes történeti festményt ké­
szített. — ny. s. —

— A Compagnia Comica Goldonlana ma búcsú­
zott el a közönségtől Goldoninuk «I quattro rusteghi» 
(A négy medve) czimü bobózatos vigjátékával. Ha egy 
pillantást akarunk veim arra az eredményre, a mit 
az olasz társulat tizenhárom előadásával ért el, sem

művészi sem anyagi tekintetben nem kapunk fényes 
képet. Erős művészi egyéniséget csak egyet láttunk, ez 
Benini volt, s a nők közül legfeljebb Zanon-Pala- 
dini asszonyt emelhetjük ki. De egy tapasztalatot 
meríthetünk mi is, színészeink is, hogy a nalurálisla 
iskola, melyben a színész mindig csak magát 
játsza, és soha a szerepét nem egyéniti, nagy 
végzetes katasztrófát rejt magában, azt, hogy 
három-négy előadás után a színészt teljesen 
megunjuk. Világos példája ennek Zanon-Paladini 
asszony, ki egy vagy két előadásban tetszett, de aztán 
mindig ugyanazzal a hanggal, mimikával, gesztusokkal 
hanghordozással játszván, bizony kevés élvezetet nyújt 
a közönségnek; pedig van benne színészi tempera­
mentum. A mai előadás általában hasonlíthatatlanul 
jobb volt, mint az előzők. A nemzeti színház művé­
szei koszorút nyújtottak át az olasz pályatársaknak ; 
a közönség azonban sajnálkozás nélkül búcsúzott el 
Giacinto Gallina társulatától. (S.)

A képzelt beteg.
(Vígjáték 3 felvonásban, irta Moliére, fordította Bérezik 
Árpád. Első előadása a nemzeti színházban 1894. május 11-én.)

Nem hall korunkban sem ki egészen az érzék a 
költészet iránt. Az élet sietségében, a világi üzlet 
zajában és sokféle prózai ellentétei közepette, a szi­
vek vissza vágy ódnak egy-egy pillanatra azokhoz a 
költőkhöz, a kik egykor égi derűt adtak az életnek s 
költészetük szelíd fényével szereztek megnyugvást és 
gyönyört a sziveknek és telkeknek.

Moliére, a múzsák és grácziák e gyermeke, jelent 
meg ma ismét nemzeti színpadunkon, hogy a szezon 
vege felé az ő szivárványos költészetével derítse föl 
közönségünket, a mely a modern társadalom prófétái­
nak problémái által annyira eltávolodott az igazi köl­
tészettől, hogy szinte iifegenszerüuek tűnik fül előtte.

A «Képzelt beteg», mely ma került bemutatóra, 
nem tartozik Moliére úgynevezett nagyszabású klasz- 
szikai vigjátékailioz. A cselekmény, ép úgy, mint min­
den egyes karakter bobózatos, de ezekben a félig torz 
bohókus alakokban a boltozatosnak látszó cselekmény­
ben annyi fünséges derű, oly égi vidámság, oly ki­
nyilatkoztatás szerű igazság van, hogy minden egyes 
jeleneteién ráüsmerüuk a buskomor szatirikus Mo­
herére. a ki éles szemmel látja az emberek nevetséges 
tulajdonságait és addig nevet rajtok, mig — sirva 
fakad és a szánalom könyiii áztatják az arczát.

Az élő költői generáczió általában nem nagyon szí­
vesen veszi, ha a múlt idők nagyságaival vsszehason- 
litgatjuk. Nem azt jelenti ez — úgy gondolják, — 
hogy meghódolnak a halhatatlanok emlékének, hanem 
azt, iiosry bosszantani akarjuk vele az elüket, a kik 
talán nem rosszabbak amazoknál, de az a vétkük, 
hogy élnek és részt veszn-k az él»t és dicsőség har­
csaiban.

Pedig Inába sopánkodnak. Túlszárnyalhatják Moliéret 
a modern drámai technika vívmányaival : a jelenetek 
mozgalmasságában nagyobb tökélyre vihetik, iantazi- 
jok eicsaponghat a társadalmi kérdések és problémák 
ezer féleségében, elkápráztathatják a szemeket a mo­
dern tigjáték minden szemfényvesztő cselfogásával, de 
honnan veszik azt a ragyogást, a mely Moliere kedé­
lyénél. mélységéből fakad s a meiy a szivárvány min­
den színével vonja be az ö alkotásait 'í Honnan ve­
szik ..z emberi szivek, az érzések és szenvedélyek 
mélységes üsmeretét, a teremtő lángesz leleményét, 
derűjét és leigázó igazságait, a mely Mól-éré vigjá­
tékaiban ragadja el a lelkeket.

A «Képzelt betegében benne van Moliére 
egész lelke, egész mélységes emberüsrnerete, 
érzó szive, a mely az emberi gyarlóságon láttára meg­
ráz kodik a sajnálkozástól és gyönyörtől, (ismertetni a 
darabot fölösleges dolog. Van-e valaki müveit társadal­
munkban, a ki nem ü-merné Moliére minden darab­
ját, a melyek oly kincsévé lettek az emberiségnek, 
mint Shakespeare, vagy a biblia.

Csak azt kell konstatálnunk, hogy a közönség a mai 
estén jobban mulatott, mint az egész színházi szezon­
ban összevvéve, s hogy a színház vezetőinek szeren­
csés gondolata volt színre alkalmazni ezt a darabot, 
a melyet a nemzeti színházban még nem adlak "lő. 
Dicséretes és tapintatos dolog volt egyszersmind ki­
hagyni a úgynevezett közjátékokat, a melyeket Mo­
liére a darabba beleszólt s a melyek a kuruzsló és 
nagyképű orvosokat teszik nevetségessé, de nem tar­
tozik szorosan a darab cselekményéhez. Szerencsés 
gondolat volt továbbá a szezon vége felé vaskos fran- 
czia vaudvillek helyett színre alkalmazni a halhatatlan 
költő e pompás alkotását, a mely megfoghatatlan i'ele- 
dékenysegoől az irodalom lomtárában volt eltemetve.

A színészek csaknem kivétel nélkül kitünően felel­
tek meg a feladatnak. Különösen Gabányi és Nagy 
Ibolyka arattak nagy sikert igazán művészi játékukkal. 
Gabányi a képzelt beteget, Argánt ábrázolta, oly 
elementáris erővel és őskomikummal, hogy a legtne- 
lankólikusabb lelkeket is földerítette. Nagy Ibolyka 
peuig a kotnyeles es leleményes cselédet, Toineltet 
játszta s minden jelenetében újra meg újra meghódí­
totta a közönséget. Kitűnő és bájos volt Tolnayné 
Angelikája is. a ki ma különös vervvel játszott. £gv 
olyan szereplőt is kell kiemelnünk, a kit nagyon ős­
inél a közönség. A űz éves A’yireyyházt Sárika 
volt ez a Louison szerepében. A gyermek annyi ter­
mészetes bájt fejtett ki, csevegése és mozdulatai oly 
meglepők voltak, hogy bátran nagy jövőt jósolhatunk 
neki a szinuszét leien. Nagy dicséret illeti Császárt 
is, a ki kaizagtalú komikummal ábrázolta a félig hülye 
Diafoirust.

A darabot Moliére egy másik darabja, a «Férjek 
iskolája» előzte meg, a melyben Vízvári, Csillag Te­
rez, C-. Alszegi irma és Mihályt! tűntek ki. (t.j

SPORT.
Tornaverseny. A budapesti (budai) torna-egylet 

ma délután a Szent-János kórház közelében levő já­
téktéren tavaszi torna- és játék ünnepélyt rendezett, 
melyen Buda egész intelligencziája megjelent. A ver­
seny felvonulással kezdődött, majd Bély Mihály mű­
vezető vezénylete alatt szabadgyakorlatokat végeztek. 
E mutatványok alán szertornázás következett, az ala­
csony korláton, az ugróasztalon, a magas nyújtón, a 
bakon, a lovon és a magas korláton. — Ugyanekkor 
a M. A. C. gerelydobást mutatott be. A csapattorná- 
za= igen élénk képet nyújtott s minden oldalról fel­
hangzott ismételve a taps, az éljen. — A gyakorlatok 
végeztével magas rudugrás-verseny volt, melyben 
Donnhojj'er'Áú\áTá,RéthiBi.\, Wein Dezső és Szügy 
Béla tüntették ki magukat. — Végezetül lawn-tenms 
zárta a sikerült torna-versenyeket.

% Lovagló-verseny.
Az országos magyar gazdasági egyesület a sportnak 

egy uj nemét alapította meg ma délután. A lótenyész- 
emelesére alakult részvénytársaság ugyanis a bécsi 
Reiter-club versenyeinek mintájára díjlovaglást, díj­
ugratást és jeu de barre-t rendezett az egykori ügető 
versenytéren.

Két órára volt kitűzve az ünnepély kezdete, a ziva­
tar miatt azonban félórával később kezdették meg, 
s helyes is volt, mert a kitűzött időben a hadsereg 
tisztakarán s néliány mágnáson kívül alig volt kinn 
valaki, később azonban, midőn kiderült, fogat fogatot 
érve robogott a bejárat elé. S csakhamar oly nagy­
számú s díszes közönség jelent meg, a milyent lóver­
senyeken is ritkán lehet látni.

Az udvari páholyban László főherczeg ült Hím­
mel alezredessel; a közönség soraiban pedig ott vol­
tak : gról Bethlen András és báró Fejérváry Géza mi­
niszterek, Miklós Ödön és Gromon Dezső államtit­
károk, hg. Lobkovitz Rudolf hadtestparancsnok, 
Ghycy Béla és Horváth János altábornagyok, gróf 
Szapáry Géza családjával, gróf Széchenyi Béla 
Alice és Hanna komtessekkeL gróf Széchenyi 
Imre és Andor, gróf Andrássy Géza és neje, gróf 
Andrássy Tivadar és Sándor, gróf Hunyady Kál­
mán, hg. Eszterházy Pál, Péchy Andor, G4esí 
Gáspár, Jankovich Gyula, Dtíry Lajos és mások.

A versenybíróság tagjai voltak : Elnök : gr. Eszter­
házy Miklós ; tagok : gróf Andrássy Sándor, gróf 
Andrássy Tivadar, Dadanyi Lajos, Halasy Pál, 
báró Kotz Venczel, gróf Nádasdy Ferencz, Pitroff 
Tivadar, gróf Szapáry Iván és Zoltán Elek.

A lovaglások a következő piecekből állottak ;

1. Díjlovaglás. I. díj 1000 korona és a Magyar 
Tattersall-egylet tiszteletdija. II. dij 800 korona és a 
cs. és kir. közös hadügyminisztérium tiszteletdija. III. 
dij 500 korona, IV. dij 300 korona, V. dij 200 korona, 
VI. dij 100 korona. — Urlovasok számára ilyenek — 
bona fide — legfeljebb kilencz éves lovain.—Teljesen 
beidomitott, feltétlen engedelmes, campagne-lovak elő- 
lovaglása.

Három csoportban összesen húsz lovas vett részt, 
kik először kis körben, lassú paceben végeztek ga­
lopp, trabb, oldalt, passagejárásokat, majd erős iram­
ban tették meg azokat, s végül alacsony akadályokat 
ugrottak.

Az első dijat Jóny Perdinánd százados (6. honvéd- 
huszárezred) nyerte meg a 4 éves fm. AoJóm-jával.

A többi dijakat a következő tisztek kapták meg:
II. dij gróf Lubiensky János hdn. (5. uhl. ezred).
III. dij Bammersberg Dezső száz. (17. húsz. ezred).
IV. dij Igálffy Gusztáv őrnagy (1. uhl. ezr.) V. dij 
br. Sennuey Géza hdn. (2. drag, ezr ) VI. dij Joa- 
novits József száz. (14. busz. ezr.)

2. Díjugratás a) pont: 1. dij 800 korona és a 
ni. kir. honvédelmi minisztérium tiszteletdija. II. dij 
500 korona és a Magyar Lovar-egylet tiszteletdija. 
ni. dij 400 korona és az Urlovasok szövetkezetének 
tiszteletdija. IV. dij 300 korona. V. dij 200 korona, 
Urlovasok számára, ilyenek lovain.

Az első csoportban busz katonatiszt jelent meg a 
kürthangokra, s mindegyik — külűn-külön vette a nehe­
zebbnél nehezebb steeple chaseket — minden baleset 
nélkül. Egy két «rumpler»-en kívül egy bukás, az 
úgynevezett kecskeugvás is esett, midőn tudniillik a 
ló közvetlen az akadály előtt hirtelen megáll, s az 
erre el nem készült lovas lova feje fölött egyedül 
rapül át az akadályon.

Az első dij nyertese, a páratlan elegancziával s 
biztonsággal ugrató Hoffman Lipót százados (1. hon­
véd huszárezred) lett. A második dijat Igálffy Gusz­
táv őrnagy (1. uhlántis ezred) nyerte, mig a többit a 
következők érdemelték ki: gr. Paar Károly főhad­
nagy (1. uhlánus ezred), Ghyczy Béla hadnagy 
(1. honvéd huszárezred) és Tóthvárady István had­
nagy (1. honvéd huszárezred.)

3. Díjugratás, b) 1. dij 4C0 korona, II. dij 300 
korona, 111. dij 200 korona, IV. dij 100 korona. Bár­
mely lovas részére, magyar-osztr. származású lovakon.

Az ugratás e második részében tizenegyen vettek 
részt, s itt sem történt semmi különösebb accidens.

Győztes : báró Wdrnesius Emil százados (3. drago- 
nyosezred), második : Igálffy Gusztáv őrnagy (1 só 
uiilánusezred), harmadik : llmássy István hadnagy 
(16. huszárezred), negyedik: Kreutzbruck Zdenko 
főhadnagy (9. huszárezred;.

4. Jen de barré (Lovasjáték). I. dij 500 korona 
és József főherczeg ti=zteletdija. 11. dij 200 korona és 
Lobkovicz herczeg tiszteletdija. 111. dij 200 korona. 
IV. dij 100 korona. Ebben íz itemben három-három 
lovasból álló csoportok jelentek rneg a téren.

Az egyik lovas vállára rózsaszínű szalagot 
tűzött a birú és adott jelre a másik két lovas 
űzőbe vette s addig űzte ellenfelét, mig a szalagot le 
nem tudta venni. Mérkőzési időtartam 2 perez volt. 
N'yolcz ilyen csoport vonult fel s a játék valóban vál­
tozatos, ügyes lovaglásokra adott alkalmat nem egy 
versenyzőnek.

Nyertesek lettek a következők:
I. dij : Alrnásy István hadn. (16. huszárezred.)
II. díj : gróf Wurmbrand-Stuppach Ernő fhadn. 

(8. huszárezred.)
III. dij : Puszt Jenő főhadnagy (16. huszárezred.)
IV. díj : Hoffmann Lipót százados (1. honvéd 

huszárezred.)
A kitünően sikerült mutatványok a dijak kiosztásá­

val este hét órakor értek véget.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az nj épület helyének szabályozáal tervét

régebben a közgyűlés visszaadta a tanácsnak, hogy a 
mérnöki hivatallal uj, megfelelőbb tervet készittesen, 
a mely terv mellett nagyobb térség jusson parkíro­
zásra, s azon esetleg a szabadságharezszobor is czel- 
szerüen elhelyezhető legyen, kiküttetett még az is, 
hogy a térre betorkoló utczáknak az ellenkező olda­
lon az átmeneti forgalom lebonyolítása czéljából foly­
tatása legyen. A mérnöki hivatal az uj terv készíté­
sekor e követelményeket szem előtt tartotta, s az uj 
tervet már bemutatta a tanácsnak. A szabályozás 
folytán nyerendő térségbe részint benyúló egyik utczán 
át az országház perspektívája a térről élvezhető lesz. 
A mérnöki hivatal uj tervét a középitési bizottság 
legközelebb fogja tárgyalni.

— A tanács köszöneté. A tanács n katonai pa­
rancsnokságnak, a magyar államvasutak gépgyárának 
és az összes kivonult tüzoltótestületeknek köszönetét 
szavazott azért, hogy a külső kerepesi-uti fatelepek 
égése alkalmával az oltásban részt vettek.

— Megtagadott gyógyszertárengedélyek. A 
belügyminiszter leiratban értesíti a fővárost, iiogy a 
köbanyai-utra, a tisztviselőtelepre és az lstván-térre 
kért gyógyszertári engedélyeket megtagadta, mert 
ezek a gyógyszertárak a környékbeli gyógyszertárak 
jövedelmezőségét nagyon károsan befolyásolnák.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar orvosok és termószetvizsg-álók

vándorgyűléseinek állandó központi választmánya 
Chyzer Kornél miniszteri tanácsos elnöklete alatt 
ma tartott ülésén a titkár bejelentette, hogy a pécsi 
gyűlésre a meghívók legnagyobb részét már szétküld­
tük és hogy a pécsi helyi bizottság, első sorban Aqh 
Timót tanár titkárnak buzgalma folytán az előkészü­
letek minden tekintetben megtörténtek. A város által 
kiadott «Emlékkönyv» rövid idő múlva már kikerül 
a sajtó alól; azonkívül a pécsi «Mecsek.»-egyesület 
egy «Kalauz»! ad ki, végül a bányaigazgatóság Pécs 
geológiájáról és bányászatáról íratott jeles munkát. 
Bejelentetett eddig 53 előadás, a többi közt az orvos-
sebészi szakból : Moravcsik, Konrád, Feuer,
Schächter, Prochnov, Eröss, Donát, Ónodi és má­
sok, a természettudományiból: Antolik, Dischka, 
Hanusz igazgatók, Bo/bás, Lovassy, Römer, Si­
monkay tanárok, Hegyfoky plébános stb. tartanak 
tudományos estélyt ; Schwartzer «A gyermekkorbeli 
elmebetegségekről», Konkoly «A csillagvizsgáló-
intézetekről», Gothard «Amerikai útjáról», La- 
kits «A szerves létről a földön kívül» , Biró 
- A bogarak társadalmáról» fognak felolvasni. Tár­
sadalmi kérdésekről Pollák Illés és Kozáry
stb. fognak értekezni. A gyűlés befejeztével, julius 
7-én, a harkányi és lipika fürdőkbe, valamint az 
Al-Dunára is rendeznek kirándulást, úgy hogy — 
tekintve, hogy Pécs városa a bánya-telepben, a Zsol- 
nay-gyárban, remek székesegyházában stbben a gyűlés 
tartama alatt is kellemes kisebb exkurziókra sok 
alkalmat nyújt. A XXVII. gyűlés egyik legsikerül­
tebbnek Ígérkezik.

— Franotta felolvasás Dahomeyröl. Érdekes 
vendége volt tegnap a földrajzi társaságnak. Tynaire 
Ábel lrauczia hírlapíró tartott fololvasást dahomeyi 
élményeiről. Tynaire mint hareztéri tudósító Dodds 
tábornok seregével ment az 1892-iki háború színhe­
lyére, s a csatatérnek Cotonontól Abomeyig terjedő 
vonalát járta be, s szemtanúja volt Behanzin daho- 
meyei fejedelem elfogatásának is. Fölolvasásában, me­
lyet nem nagyszámú, de előkelő közönség hallgatott 
végig, elevenen festette a nagyobb ütközetek lefolyá­
sát, s e mellett Dahomey kereskedelmi és néprajzi 
viszonyait ösmertette. A hallgatóság előadását nagy 
tetszéssel fogadta.

— A Szabad Lyceum ez idei rendes közgyűlése 
e hó 20-án, délelőtt 11 órakor lesz a Markó-Utczai 
állami főreáliskola dísztermében. A társaság igazgató­
sága ez utón hívja meg a közgyűlésre a tagokat.

— A Liszt Ferenoz társaság választmánya dr. 
Fenyvessy Ferencz orsz. képviselő elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen Szentirmay Elemér alelnök elő­
terjesztésére több a társaság belügyeit érdeklő fontos 
intézkedés történt. Ezután elhatározták, hogy e hó vé­
gén hangversenynyel összekötött társas kirándulást 
rendeznek a zugligetbe, A tagok sorába felvették Pár­
tos Gyulát és nejét Bartolucci Viktóriát, továbbá 
dr. Angyal Ármando Győr város főkapitányát, az 
ismert szerzőt. Végül a választmány jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavazott az elnöknek.

— A magyarországi tanítók országos bizott­
sága az egyetemes tanítói és tanári közgyűlés tár­
gyában e hó 14-én délelőtt 10 órakor értekezletet tart 
az uj városház tanácstermében.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
_Eltűnt negyedmillió. Annak idején részletes tudó­

sítást közöltünk arról a negyedmilliós sikkasztási bűn­
ügyről, mely Temesváron oly nagy port vert fel. A 
temesvári gabnapiaczon ugyanis nagy feltűnést keltett 
a múlt évben a Russo J. és fia budapesti és bécsi 
ezégek bünpere temesvári megbízottjuk Heim Azriel 
ellen, akinek számadásaiban szigorú megvizsgálás után 
negyedmillióra menő hiányra akadtak. A bűnügyben 
megtartották a végtárgyalást a temesvári bünfenyitő 
törvényszék előtt, te a tárgyalás folyamán általános 
meglepetésre a panaszos c.zégek és a vádlott közt 
egyezség jött létre. Annál meglepőbb volt e fordulat, 
mert Heim azzal védekezett, hogy a hiányzó pénzeké 
kedvezőtlen üzleti konjunktúrák következtében kallód­
tak el, ő maga pedig szegény ember maradt. Daczára 
a magánvád visszavonásának, az ügyész a vádat hiva­
talból fentartotta, mivel Heim a bégekhez bizományosi 
viszonyban állott s igy nem tekinthető kifejezetten 
szolgai alkalmazottnak, tehát a vád hivatalból volt 
fentartandó. A temesvári törvényszék a vádlottat fel­
mentette ; a kir. tábla ellenben elfogadta az ügyész 
álláspontját s Heimot egyévi börtönre Ítélte el. 
Tegnap a kúria helybenhagyta a, törvényszék fel­
mentő Ítéletét,* mivel lkam viszonyát a vádló ezé- 
gekhez olyannak minősítette, hogy a vád visszavonása 
után az ügynek hivatalból való üldözése nem látszik 
indokoltnak.

— Fölmentett anarchista Tény Paw anarkhistát, 
kit Vaillantot dicsőítő czikke miatt vád alá helyeztek, 
az esküdtszék felmentette.

tolta. Koszorúkat küldtek: Gizella és Béla — forrón 
szeretett elfelejthetetlen jó maminknak, Ilona — forr6 
szeretettel, felejthetetlen jó anyádnak, Vilma — felejt­
hetetlen jó mamámnak, Melanie és Károly — forrón sze­
retett jó mamánknak, Gita. Náczi, Béluska — a ie„. 
gondosabb nagymamának, Miczi Ilonka, — hálás 
szívvel a legjobb ómamának, Anti és Elek, — a mi 
jó ómamánknak, Giziké, — a legjobb dédmamának,

Sándorné — Kralovánszky Istvánnénak, dr. Erős 
Gyula — Kralovánszky Istvánnénak, az örök jósáé 
nemtőjének; Nagy Gáborné, Mezei Antal, a Rökk Szi- 
lárd-utczai óvodai kisdedek szeretet és hálából• 
n Mária Dorottya-egyesület — mély hálája je! 
léül; a Fröbel-nöegyesület buzgó elnökének tiszte« 
lettel,; az országos kisdedóvó egyesület lelkes elnöké, 
nek s árvái édes anyjának. A magyar gazdasszonvok 
orsz. egyletének választmánya buzgó tagtársának, Kra- 
lovánszky Istvánnénak; isten veled — üzv. Adler An* 
talné; a budapesti első gyermekmenhely-egylet és az 
első pesti bölcsőde-egylet i a király-utezai gyermek­
kart növendékei — szeretet és hálából; Frimm Mária* 
Klotild szeretetház ; az orsz. kisdedóvói egyes, képezdé! 
jenek növendékei, Felekyné Munkácsy Flóra — Kralo­
vánszky Istvánnénak 1894. Érdemekben dús emléked 
közöttünk örökké élni fog. Láng Ernőcé — legna- 
gyobb tisztelettel nagyrabecsülése jeléül; Récsey 
Imre és neje tisztelete jeléül; özv. Szathmáry Király 
Pálné — legyen csendes örök álmod!; Hercz Ármin és 
neje; König Parecco Vilma. — Hegedűs István az 
országos kisdedóvó nevében, melynek az elhunyt 19 
évig osztályelnüke volt, a sírnál költői búcsúbeszédet 
mondott.

MULATSÁGOK
— A virágkoráé. A holnapi virágkorzóra vonatko­

zólag Rohonczy Gidától, a rendező bizottság elnöké­
től kapjuk a következő sorokat : A rendezőség kettős 
czélra törekszik ; hogy egyrészt e szép ünnepiesség 
nálunk is meghonosodjék s székes-fővárosunk világ­
várossá lévén, mi is beálijunk a világvárosok verse 
nyébe, másrészt, hogy az ily korzók jelentékeny jöve­
delmével a fő- és székvárosi jótékony intézeteket gvá 
molitsuk s jótékony czélra e jövedelmet jövőre is 
biztosítsuk. A czél megvalósításának főfeitétele azon­
ban, hogy a rend a korzó végéig megőriztessék. A ta 
valyi korzónál sajnálattal láttuk, hogy a néző közönségből 
néhánvan a fogatok virágdíszeit teljesen kiosztották, 
sőt a kocsikban elhelyezett virágokat is szétkapkod 
ták. Ha ez ismétlődnék, akkor a korzó rendezéséről 
hosszú időre le kellene mondanunk. Ez okból legyen 
szabad a nézőközönség minden egyes tagját kérnem, 
szíveskedjék egyesek rakouczátlankodásai megaka 
dályozni s a rendezőség segélyére lenni. Ez lesz a 
rend legnagyobb biztosítéka. A rendezőség tudó 
másul hozza még, hogy az Andrássv-ut végén, 
a városligetben, az artézi kút fölött álló zászlórúd 
körül külön hely van fönntartva, a hol ülőhelyek is 
lesznek. E helyre 1 frt belépti dij mellett lehet jutni: 
e jegyeket a helyszínén, az artézi kutnál fogják áru­
sítani. — A rendőrség a kocsiközlekedésre vonatkozólag 
a kővetkezőket teszi közzé: 1.Az. ünnepély czéljára elzárt 
területre d. u. 2 órától esti 8 óráig csak a virágkocsicorsó 
menetben résztvevő magánfogatok és kétlovas bér­
kocsik bocsáttatnak be. 2. Az ünnepélyen résztvevő 
fogatok és bérkocsik csakis az Andrássy-útról a Sziv- 
utcza felől juthatnak az elzárt területre. 3. A virág, 
kocsi-korzóban részt nem vevő fogatok az Andrássy- 
utón a váczi-körut felől csupán a Vörösmarty-utczáig 
közlekedhetnek, ettől kezdve a városligethez vagy 
az ünnepélynek a Bajza utczában levő bejáratai­
hoz csakis a mellékutozában hajthatnak tovább. 
4. A várakozó fogatok a Bajza-utczában vagy a 
körülményekhez képest a mcllékulczákban fognak 
a rendőrség által feláliittatui. 5. A városligetig közle­
kedő társaskocsik a város felől az Andrássy-uton 
csupán az Eütvüs-utczáig közlekedhetnek, ettől kezdve 
az Eötvös-utczába akár jobbra, akár balra befordulni 
tartoznak és a Kemmtzer- és Nagy János-utczákon, 
illetve az aradi- és a Lendvay-utczákon keresztül 
csak az Aréna-utig haladhatnak és ugyanezen útvona­
lon térhetnek vissza. 6. A felső-erdősor állomásra be­
osztott kétfogatu bérkocsik az aradi-utczától felfelé és 
az egylogatuak a Nagy János-utczától lefelé tartoznak 
visszavonulni, hol csupán egy sorban közvetlen a já: da 
mellett tartózkodhatnak. 7. Az Andrássy-utnak a nagy 
körúttól kifelé eső részében a telierkocsiküzlekedés 
délután 2 órától esti 8 óráig eltiltatik. 8. Az Andrássy- 
utnak a nagy körúttól kifelé eső részében semminemű 
kocsival sem szabad tartózkodni. 9. Ezen hatósági 
rendelkezéseknek megszegése az 1879. XL. tcz. 78. 
§-ába ütköző kihágást képez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Pollák Béla székesfehérvári polgár 

eljegyezte Winternitz Mór szolgaegyházi bérlő Sa­
rolta leányát.

GYASZROVAT.
Probstner Arthur, a gülniczbányai kerület ország- 

gyűlési képviselője, a szabadelviipárt tagja ma hajnal­
ban Budapesten, tükör-uteza 2. szám alatt lévő laká­
sán meghalt. Már hosszabb idő nehéz betegségben 
szenvedett, melytől a halál most megváltotta. A meg­
boldogult képviselő életrajzi adatai a következők -. Lj- 
lublói és jakubjáni Probstner Arthur 1829-ben Lőcsén 
született. Felsőbb tanulmányait Bécsben, majd a frei- 
bergi szász királyi bányaakadémián fejezte be. Miután 
atyja elhalálozott, a íelsőmagyarországi bányapolgár­
ság beválasztotta igazgatótanácsába, Zsedéuyi Ede ha­
lála után pedig egyhangúlag elnöke lett a polgárság­
nak, s az is maradt haláláig. Tevékenységét azzal 
nyitotta meg, hogy a társaság banküzletét és termény- 
elárusitását Bécsböl áthelyezte Magyarországra. Később 
is sok fontos közgazdasági vállalatban vett részt. Töb­
bekkel megalapította a szepesi hitelbankot, 1889. óta 
tagja volt a kassa-oderbergi vasút igazgatóságának is. 
A kies fekvésű lublói fürdőt, mely tulajdona volt, 
gyors virágzásra emelte. 1859. óta a politika terén is 
szerepelt, Szepesmegye állandó választmányának és 
bizottságának tagja volt. A képviseloliázban 1878 bau 
jelent meg először, mint a gülniczbányai kerület or­
szággyűlési képviselője. Azóta szakadatlanul tagja volt 
a szabadelvű pártnak s legutóbb a közlekedésügyi bi­
zottságnak. Különösen a bányászat terén volt szak- 
tekintély, tevékeny részt vett a bánya-kódex munkála­
taiban is. Haláláról a család a következő gyászjelentést 
adta ki:

«Probstner Arthurné szül. Juhos Mária saját és 
gyermekei: Ágoston, Anna, férj. Wieland Arthurné, 
ennek férje Wieland Arthur és gyermekeik : Aladár, 
Aranka, Adorján, Ákos, András, Arthur, Andrea és 
Albin, Alfréd, ennek neje szül. Zareczky Jenny és 
gyermekeik: Arthur és Anatol, úgyszintén az elhunyt­
nak fivére Probstner Gyula és ipja Juhos János, nem­
különben az összes rokonság nevében a legmélyebb 
fájdalomtól sújtott szívvel jelenti, hogy hűn szeretett, 
felejthetetlen férje, illetve atyjuk, apósuk, nagyatyjuk, 
testvére és veje ujlublói és jakubjáni Probstner Ar­
thur országgyűlési Képviselő, a felsőmagyarországi bá­
nyapolgárság elnöke, a cs. kir. szab. kassa-oderbergi 
vasút igazgatóságának tagja stb., ez évi május hó 11-én 
reggeli e/46 órakor, életének 65-ik, boldog házas­
ságának 41-ik évében, hosszas és súlyos betegség után 
jobblétre szendérőlt. A boldogultnak hült tetemei e hó 
12-én, délután 4 órakor fognak lakásán: V. kér., tü­
kör-uteza 2. szám alatt, az ágostai evangélikus egyház 
szertartása szerint megaldatm és a kerepesi-ut melletti 
temetőben örök nyugalomra tétetni.»

Özv Fleohl Róza asszony, a temesvár-gy ár városi 
izraelita nőegylet elnöknoje, 66 éves korában Temes­
váron elhunyt.

Özv Kralovánszky Istvánnál, Gsávossy Béla kép­
viselő háznagy anyósát, ma temették el nagy részvét 
mellett. A rendkívüli nagy számú közönség közt ott 
voltak : Tisza Kálmánná, Csekonics grófné, gr. Ká­
rolyi Gyuláné, Hegedűs Sándorné, Nagy Gáborné, 
Holtán Ernöné stb. A ravatalt számos koszorú bori-

A közönség köréből.
Kalap- és uridivatáruk-

raktáram mai naptól fogva
VI., Andrassy-ut 41. sz. alatt

Petánovit. mellett létezik.

KUTT5T H. A.191188________________________

Több Ízben kitüntetett
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tisztelt vevőimnek legjobban ajánlom.

POPPER LAJOS drognerista Bndapest, Yáczi-körat 42.

Pályázati hirdetmény.
A nagybányai kereskedelmi bank réiivénytárse-

ságnál folyó évi junius havában, de legkésőbb julius else­
jén egy 360 frt évi díjazással járó

gyakornoki állás
Letöltendő.

Kellő képzettséggel és szép Írással bíró egyének kéretnek 
bizonyítványaikkal fölszerelt kérvényeiket életkoruk megjelö­
lésével janin, hó 10-éig az intézet igazgatóságához czi-
mezve beküldeni.

Kereskedelmi akadémiát végzettek, valamint a német éf 
román nyelvben jártassággal Biró egyének előnyben része­
sülnek.

Nagybánya, 1894. évi május 10-én.

19399 Az igazgatóság.

TÁVIRATOK.
Báoe, május 11. A borszezowi kerületben Buriiae 

koivcze községben tegnap három kolerabetegedés és 
egy halálozás, Skal községben egy halálos kimene­
telű betegedés történt. A husiatyni kerületből nincs 
semmi hir.

Lemberg, május 11. Wierdzokán hivatalosan 
konstatáltak egy ázsiai koleraesetet.

Trieszt, május 11. Aidusinaból, hol nemrég a gya- 
potszövőgyár leégett, újabb nagy tűzvészt jelentenek. 
A Xussbaum-féle nagy tésztagyár teljesen leégett. A 
tűzoltóság kénytelen volt kizárólag a tűz lokalizálá­
sára szorítkozni. A tűz keletkezésének okát nem tud* 
ják. Az anyagi kár jelentékeny. A gyár egy olasz 
biztositótársulatnál volt biz'ositva.

Berlin, május 11. A Post» megerősíti, hogy 
Szamoánál nagyobb számú hadihajót szándékoz­
nak összevonni. Első sorban az ausztráliai vizeken 
czirkáló «Falke» és «Bussard» hajókat fogják oda­
rendelni, továbbá a jelenleg Dél-Amerikában levő 
-Alexandrien», «Marie» és «Ancona» czirkáló ha­
jókat. *

München, május 11. Ma délelőtt 11 órakor Amália 
bajor herczegnőért a Lajos-templumban requiemet tar­
tottak, melyen az összes itt jelenlevő fejedelmi sze­
mélyiségek és gyászoló vendégek, továbbá a pápai 
nunczius, a diplomácziai testület, a miniszterek, a tá­
bornokok és a törvényhozó testületek . tagjai, vala­
mint nagyszámú közönség volt jelen.

Páris, május 11. A képviselőház hos­
szabb vita után lőy szavazattal 158 elle­
nében elhatározta, hogy belemegy a nyil­
vános kivégzések megszüntetésére vonatkozó 9 
a szenátus által elfogadott indítvány tár­
gyalásába. A sürgős tárgyalást azonban 
252 szavazattal 242 ellenében mellőzték. 
A legközelebbi ülés csütörtökön lesz.

Páris, május 11. Talleyrand grófot ma dél­
után 10.000 frank óvadék letétele ellenében sza­
badlábra helyezték, miután Lebaudy visszavonta 
ellene panaszát.

London, május 11. A kormány hozzá­
járult, hogy Meunier anarkhistát kiszolgál­
tassák Francziaországnak.

Szófia, május 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távira.) A Szvoboda tekintélyes helyről származó 
czikket közöl, mely annak szükségét hangsúlyozza, 
hogy Törökország és Bulgária védszővetséget kös­
sön egymással és a két állam között a vámha­
tárt törölje el. Ferdinánd fejedelem és Stambulof 
nagyon melegen érdeklődnek ez eszme iránt. 
(N. Fr. Pr.)

Varsó, május 11. A «Dziennik Warsawski* 
jelentése szerint az orosz kormány azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy a Vatikánnál állandó követség 
létesittessék; követté Isxvolsky van kiszemelve, ki 
eddigelé is már hosszabb ideje, hogy Oroszorszá­
got külön küldetésben képviseli a Vatikánnál.

KÖZGAZDASÁG.
Béoe, május 11. Pénzügyi körökben hire jár, hogy 

a német-orosz kereskedelmi szerződést a jövő 
hét első napjaiban írják alá és ennek következtében 
a monarchiánk és Oroszország között megkötött ke­
reskedelmi szerződést a legközelebbi szerdán Buda­
pesten és Bécsben egyidejűleg fogják a parlamenté 
elé terjeszteni. . ,

Bern, május 11. Az olasz kormány ma ide érke­
zett jegyzékében ragaszkodik a vámoknak érczppIjz* 
ben való fizetésére vonatkozólag kibocsátott renoé e- 
lének jogosultságához, a nélkül, hogy hozzájárulna 
ahhoz, hogy a vitás kérdés megoldása választott bí­
róságra bizassék. Az olasz kormány reményét fejezi 
ki, hogy a szövetségtanács lemond ama kívánságáról, 
hogy választott bíróság küldessék ki.
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tör-
750_-térvár, május 11. Minthogy a konverzióra

, bejelentések jelentékenyen felülhaladják a 
te°r ■ r,,helt hiteles értesülés szerint holnap ukaz je- 
fit me» melylyel a konverzió folytatatása Orosz- 
Szagra nézve május 14-ikéig (ó-naptár szerint) meg-
jyjsszabbittatik. ________

^ valutajavaslatok az osztrák 
képviselőh.áz'ban.

£ helyen már több alkalommal méltányoltuk 
nnak a javaslatnak a jelentőségét, mely az állam- 

* ek egy részének bevonása czim alatt a tör­
vényhozás előtt fekszik. Ismételten hangsúlyoztuk, 
hogy e javaslatok nem egyebek, mint az 1892-iki 
valutatörvények végrehajtásának egy mozzanata. 
A valuta rendezésének egyik fontos része az ál- 
lamjegvek bevonása. A mig kénvszerforgalmu és 
törvényes pénzzel be nem váltandó pénzjegyek 
forognak, addig a valuta helyreállításáról szólni 
nem lehet. Nem csak ennyiből áll az egész, sok 
egyéb is kell még hozzá ; de a mig az államnak 
e gyalázatos függő adóssága nincs rendezve, addig 
minden más lépés czéltalan. Ha ma felvétetnének 
a készfizetések és meghagyatnának az államjegyek, 
az első legszerényebb válság fenekestül felforgatná 
az egészet.

A midőn tehát a két kormány elhatározta a 
beszerzett aranykészlet erejéig (s e tekintetben az 
O'Ztrák készlet volt az irányadó), az államjegyek 
egy részének bevonását, nem tett egyebet, mint 
azt. hogy megfelelt a valutatörvényekben fog­
lalt rendelkezésnek. Oupán a legszorosabb kö­
telességet teljesítette, a mit, ha elmulaszt, mél­
tán komoly vád illette volna. Milyen bírála­
tot érdemelne a kormány, mely meddőn he- 
vertetné az. áldozattal megszerzett aranyat és nem 
ondoskodnek arról, hogy az habar fokozatosan, de

g1 felhasználtassék ?lehetőleg gyorsan rendeltetésére 
liven világos helyzetben valóban bámulni való 

az. hogy az osztrák törvényhozásban mily hullám­
zásokat idézett elő ez az egyszerű és már meg 
hozott törvényekben elrendelt intézkedés.

Ez akadékoskodás végre Pintér osztrák pénz­
ügyminiszter nagy erőfeszítései után s miután ez 
alatt majdnem összeomlott a koaliczió inga ag 
epülete. megszűnt es — habár nemi módosítással 
_ a javaslatok elfogadtattak 

A vita ránk magyarokra nézve a legfontosabb 
tanúságokban gazdag és kívánatos, hogy nénit iák 
valutapolitikusaink, hanem egyáltalában hazai po­
litikusaink gondosan tanulmányozzak.

Valuta politikailag újból meggyőződhettünk arról, 
hogy miiv alacsony színvonalon áll az osztrák 
törvénv hozás egy jelentékeny részének a belátása. 
A legzavaróbb és legferdebb szempontok a leg­
tetszetősebbek. Valutánkat, melynek sorsát 1392-ki 
törvények teljesen megszabadították az ezüst 
sorsától, folyton az ezüstkérdéssel akarják kompli­
kálni. Hiába mondják a vaskalaposoknak és hiába 
bizonvitják be a napnál világosabban százi or,
hogv a forint vagy a korona vásárlási képessége 
é-' fizető ere.e immár teljesen független az ezüst- 
fc-m értékbukdácsolásától, ők örökké csak azon 
nyargalnak és a iegbutább augurok biztonságával 
bad vs veszedelmet jósolnak az aranyérték beho­
zatalától.

Meg visszatetszőbb az a bálványimádás, a mit 
22 államjegvgvel szemben kifejtenek. Azt, a mi a 
valutareform ltgáldásosabb következménye, az ál­
lam, rzvek megszűnése, attól irtóznakA szent 
slt-ndriant isten ments megváltoztatni. Félnek az 
ezüst forintostól, félnek a huszkoronástól, Csak a*, 
a vvCnvörü papirforíntos boldogítja őket. Ilyen 
látkórü politikusokkal valóban nem érdemes szóba 
állni es csak sajnálni tudjuk Plenert, a ki kényte­
len nagy tehetségét ily érvek refutálására paza 
rolni.

Kitűnik az egész vitából, hogy egyátaljuban nem 
is akarják a valutarendezést, s ellenszenvük egyik 
oka az. hogy azt állítólag Magyarország hajtja és 
sürgeti. Maevargyülületúknél csak a tudatlanságuk 
nagyobb! lsCT. óta minden kereskedelmi és vám­
szövetségi szerződ ésbe, éppen az osztrák kormány 
kívánságára felvétetett a valutarendezés. Mindig 
szinleg sürgettek az osztrákok, a mig tudták, hogy 
végrehajtása lehetetlen. Akkor azért szidtak ben­
nünket. hogy nem akarjuk rendezni a valutát, ha­
nem fen tartjuk a zilált pénzrendszert az ázsió 
kedvéért. De a most folyamatba tett rendezés is 
osztrák kezdeményezésre indult meg. ]>i>y-ben 
Lunajevszkv szólította fel a kormányt a valutaren- 
ctezesre. De miután helyreállvan állampénztárunk 
ban az egyensúly, 1890-ben hajlandóknak mutat­
koztunk a művelet keresztülvitelére, egyszerre csak 
visszakapált Dunajevszky és csak a felvilágosodott 
és mély belátásu Steinbach fogta meg a dolgot 
komolyan. Tehát az is hazugság, hogy a valuta- 
rendezé-t Magyarország forszírozta és ezt rektifi- 
kdlni kell a történelmi igazság érdekében.

Tanuságos vegre az izzó magyargyülölet, mely 
az osztrák birodalmi tanács pártjainak számos ár­
nyalatában dühöng. Első sorban állnak e tekintet­
ben a feudális főnemesek és konzervativek, a csehek, 
az antiszemiták és méltó szövetségestársaik, az 
ultrámon tanok. Valóban őszintén köszönjük azt a 
nyíltságot, melylyel érzelmeiket elárulták, mert ml 
a tisztázott helyzeteket szeretjük. Tárják fel keb­
lüket. hiszen mi sohasem kételkedtünk abban, mit 
rejt az. Megjegyzést érdemel azonban az a tény, 
hogy a ieggyalazatosabb rágalmak, legrutabb hazu- 
dozások c-záfolatlanul maradta*. úgy az elnökség, 
mint az osztrák kormány részéről. Plener védte a 
dualizmusnak osztrák érdekben legdrágább intéz­
ményeit, p. o. a közös vámterületet, s védte a «mon- 
arkhia* érdekével, melynek ehhez semmi köze. 
De a mag-, ar hitel ellen több oldalról szórt gyalá­
zatos rágalmakat senki sem tartotta szükségesnek 
megczáfolni.

Hát ebből le kell vonni a konzekvencziákat. 
A magyar hitelt mentesíteni kell az osztrák gyűlö­
let hatalmától. Gondoskodni kell, hogy ne legyen 
joguk a magyar hitelt az egész világ előtt denuncziálm 
s igy megrontani és veszélyeztetni. Ennek csak egy biz 
tos módja van. Gondoskodni kell arról, hogy a 
magyar hitelhez ne legyen az osztrákoknak semmi 
köze.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* »Országos Magyar Kölcsönös Biztosító Szö­

vetkezet» czimmel egy uj biztositó intézet kezdte meg 
működését a múlt hóban. A szövetkezet igazgatósá­
gának Teleki Géza gróf az elnöke, vezérigazgatója 
Szőnyi Zsisimond. Az igazgatóság tagjai közt vannak 
Csávossy Béla (alenök), Andrássy Géza gróf. Ahsbalis 
Leó lovag, Dessewffy Arisztid, Komjáthy Béla, me­
gyeri Krausz Lajos, Péehy Tamás, Rothkugel Arnold 
lovag. Rudnyánszky Béla, Szentkirályi Kálmán, Sztá- 
ray István gróf és Teleki Sándor gróf. Az intézet, 
mint kibocsátott körleveleiben hangsúlyozza, nem 
nyereségre törekszik, hanem önsegélyezés utján 
a gazdaküzönség terhein akar könnyíteni. Díj­
tételei igen alacsonyak; igy 300 frtnyi biztosított 
érték után 2 frt 48 krt számit évi díjul a kőalzatu, 
nád- vagy szalmatetőzetü épületeknél, a kőalzatu, 
zsindely tetőzetü épületeknél 500 frt után 2 frt 3 kr a 
díj, a cserépfedelüeknél pedig 1000 frt után 1 frt 
53 kr. Mind oly díjtételek, a melyek legalább kétszer 
alacsonyabbak az eddig ismert legelőnyösebb dijak­
nál. A nyereséget az intézet nem részvényesek között 
osztja fel (a mennyiben részvényesei nincsenek is), 
hanem legnagyobb részben a biztosított tagok javára, 
a tartalékalapra fordítja, s ha a tartalékalap egy 
bizonyos nagyságot elért, a dijak még lejebb fog­
nak szállíttatni. Az intézet biztosit tűz és jég 
ellen s tevékenvségét már mindkét irányban meg­
kezdte A felek érdekei az alapiló igazgatók által 
biztosítékul letett 200 000 írtban találják fedezetüket 
(a törvény által követelt óvadék kétszerese) s csak 
ha tüm-ges károk eseteben ez ös-zeg kimerittetnek, 
áll be annak lehetősége, hogy a biztosított felek, mint 
szövetkezeti tagok, egymás iölsegéiése érdekeb n némi 
anv gi áldozatot hoznak.Ennek összege azonban sohasem 
emelkedhetik magasabbra, mint a mekkora az évi dj. 
Az intézet úgy számit tehát, hogy a szövetkezett ta- 
»ok ! -ndes viszonyok között leszállított dijakat fizet­
nek csak nagy veszteségek esettben fizetik azt a 
dijat. . milyet eddig minden körülmények között kel­
lett fizetniük. Hog\ sikerül v az uj inti zetnek meg­
szilárdulni. a jövő é.- fők-pen a szerencsés viszonyok 
kérdése. Malhemalikai alapja az eszmének minden­
esetre igen szilárd : a küliöldi hasonló intézetek, igy 
az ausztriaiak kimutatták, hogy dijaik, a ju.entékeny 
leszállítás daczara a koczkáz.atot fedezni képesek, de 
csak abban az esetben, ha a szövetkezetbe igeu szá­
mos tag lép be. , .

* Vízvezeték Beszterczebányán. Beszterezcba- 
nyáról jelentik nekünk, hogy . z e hó 10-t n megtar­
tott városi közgyűlésén, a létesítendő vízmű munká­
latainak kiviteli vel, egyhangúlag a Walser Ferencz- 
f'éle elad magyar gép- és tázoltószergyár. ka­
rúiig- és érézöntőne részvénytársaságot b: ták meg ; 
a munkálatokat még a nyár fuiyamán megk°. dik.

* Alföldi nagy inüut. Lukács Béla kereskedelmi 
miniszternél Aradmegyeből ma 2;i tagból álló küldött­
ség jelent meg Boros Béni országgyűlési képviselő ve- 
zelése mellett. A küldöttség Aradmegye ossz-'s janis u-

köz=éseir.ek és nagybirtokosságának azon kevel- 
ótette a miniszter elé, hogy az alföldi 

k Aradmegye területén átvonuló iránya 
Gyűl ava rsá n d ról, A agy-Pál, 
hegy. Kisjenö felé vezettessék

gazzék be a Debreczen-Fehértemplonu útba. A 
küldöttségnek adott válaszában kiemelte, 

veszi' az érdeklődés nagyobb mérvű 
nyi:vaníliását a tervezett nagy műnek létesítésével és a 

relémnél; méltányos elintézését a legközelebbi mű­
ben kilátásba helyezte.

A veté£ök állaea a ktilío'.döxi. W (ishmQton-
hói sürgönyözik, hogy a földmivelésügyi minisztérium 
jelentés - szerint május elsején a pamuttermelé»re 
szánt terület 5-1 69-s a már be volt ültetve. Az őszi 
búza átlagos állá-a e hó elsején 8P4J0 volt, tehat 
április folyamán 5-3* „ kai rosszabbodott. A márcziusi 
hideg befolvási komolyabb volt, mint eleinte^jelízte.*., 
különösen Kansas Lan es Nebraskában. Az őszi rósz 
átlagos állása május 1-én 9l>7 az árpáé 62.3», vol 

kaliforniai szárazság következtében. Bukarestből 
vzik. hogy az utóbbi napokban az egész or­

szágra kiterjedőiig jó esőzések vo.-ak, a hegy 
zött havazott is. Általában lehűlt a levegő • 
volt A g-botra vetések közül a búza kitűnően ah ; rozs 
meglehetős n. Repc: ét keveset termeinek az tdé 
Braila kikötőben 562.000 hektoliter 
hektoliter rozs, 149.5UU hektoliter 
149 000 hektoliter árpa fekszik 
sürgőnY?ik, h- *^y »z őszi 
lanak Bes?z trubiában és

E felszólalás a szakosztály helyeslésével találkozvJ"’ 
arra az igazgatóság figyelmét felhívják. Lz vo 
ülés utolsó tárgya.

nab.
met térje 
naev milutna Székudvar. Erdő- 

s ezen utóbbi varos-
na
miniszter a 

gv szivei

a
sürgőnv h. kö­

dér is

a
búza, 27.450 
kukoricza és 

ktaron. Odesszából 
jabonanemüek ki üuően ál- 
Kherzunnan jó eső volt. A 

vonatoknál immár kevés gabona érkezik a k.kötőkbe, 
külö-ben is a kikötőkben l-vő gabonamennyiség jelen- 
tékeoy; hajón 10-15 ezer cs»iwert gabona megy s
jön naponkint. . » .... ,

* A magyar klr. államvasutak igazgaiósaganak 
értesítése szerint május ho 15-tól kezdve az Orsóvá- 
ról 2 óra 51 perczkor ejjei Budapestre induló gyors­
vonatnál Kornia állomáson utasok felvétetni fognak. 
Az induias Korniárót 4 óra 11 perczkor reggel tör­
ténik.

IP AB ÜGYEK.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
— Ezredéve» kiállítás. A mezőgazdasági VI. 

csoport negyedik alcsoportja (kereskedelmi gyó­
gyító növények és rokonfajok) e ho 9-iken Gall 16- 
zsef főrendiházi tag elnöklete alatt tartott ölesében 
csoportbiztosokul megválasztotta Rudnyánszky Jó­
zsef báró főrendiházi tagot, dr. Rodvczky fenő cs. és 
kir. asztalnokot és Teleki Arved gróf földbirtokost.
A bejelentések átvételét Rodiczky Jenő válalta ma­
gára s határozatba ment, hogy - a nagy csoport ka­
talógusától függetlenül - alcsoport-katalogust adnak 
ki Tormay Béla miniszteri tanácsos ajánlatára a 
katalógus történeti részének szerkesztésével ugyancsak 
Rodiczkyt bízták meg, mint a kinek e téren általáno­
san ismert a szaktudománya. A részéről készített be­
jelentő- és kérdőív szövegét a bizottság elfogadta, 
hanem Pflanzer József indítványára a kereskedők 
részére némileg módosították a szöveget. Seitz Jenő 
távollétében a jegyzőkönyv vezetésével Simon Jaka
bot bízták meg. ........ .

— Az ezredéves őrsi. kiállítás történeti főcso- 
portjának 1/7. (egyházi) csoportja 1894 május hó 
8-án délután Császka György kalocsai érsek elnök­
lete alatt ülést tartott. Dr. Czobor Béla előadó jelen­
tést tett a csoport kiállítási anyagának előkészítésé 
felől. Bemutatta a tárgyak lajstromát, a kiállítók név­
jegyzékét, kik a részvételre eddigelé felkérettek, vala­
mint jelentést tett a beérkezett nagyszámú igenlő vá­
laszokról is. Megállapította a bizottság a további mun­
kálkodás módozatait, nevezetesen a f. év nyaran esz- 
küzlendő kutatásokat, melyek körébe Szmrecsanyi 
Pü szepesi püspök javaslatára felvétetett a Magúra 
is hol félreesőn fekvő kisebb egyházakban igen becses, 
kiállításra méltó műtárgyak lappanganak. Ezután be­
hatóan foglal, ozott a bizottság a kiállítási epulet tűz- 
mentes szerkezetére vonatkozó jelentéssel es a benne 
felhalmozandó műkincsek «különös módon» leendő 
őrizetével, amire nézve oly megállapodásra jutott 
mely a kiállítókra kivétel nélkül teljesen megnyug- 
tató leend.

— a konstantinápolyi kiállítás. Több oldalról 
nagy tangón utaltak arra a veszélyre, melynek az 
ISDG-iki ezredeves kiállítás az ugyanazon évbon Kon 
stantiniipolyban rendeződő kiállítás által ki volna 
téve. A magyar kormány illetékes helyen kérdést in 
tézett az iránt: lesz-e 1896 ban Konstantinápolyban 
kiállítás, mire Selim eOVndi, a török kereskedelmi 
miniszter azt a kijelentést tette, hogy tekintettel az 
1896-ban Budapesten rendezendő nemzeti kiállításra, 
melynek egyik legkiválóbb kiállítója maga a szultán 
lesz, az eredetileg lS9Ü-ra tervezett konstantiná­
polyi kiállítást a szultán nem engedélyezte, 
de uta-ilolta a tervezőket, hogy a kiállitá-nak egy­
két évvel később való rendezése érdekében nula al­
kalmas időben jelentkezzenek.

— Az ezredéves kiállttá» *Közl?ményei»-nek 
most megjelent 12-ik száma - gesz terjedelmében közli 
:i ll-jk jelenkori lőcsoport X I-ik mezögazdasagi 
ts VI1 ik erdészeti és vadászati csoportjainak részle­
tes programra; út.

— Az ezredéve» kiállttá» történelmi főcsoport­
énak a IX. alcsoportbizottsága, mely a vadászati 

kiállítás rendezésével foglalkozik, tegnapelőtt ülést 
tartott, melven jelen volt : gróf Nádasdy Ferencz elnök, 
Herman Ottó alelnük. továbbá a bizottság tagjai 
közül Kund Jenő. Variba Vincze. báró Nopcsa Elek, 
Vass Béla, Molnár János, dr. Nagy, Bedő Albert, 
gróf Bethlen Balázs, F.gerváry Gyula és Bársony 

tvan. A kiállítás ügyvezető titkára, Gellén Mór 
is részt vett a tanácskozásban. Gróf Nádasdy
azt az érdekes dolgot közölte a bizottsággal,
hogy az Oroszországból beszerzendő bölényt ott 
már erre a czélra le is lőtték, és a hatalmas 
állatot Budapestre szállítják. A bizottság az elnöknek 

bölény beszerzése érdekében tanúsított erdekes fárad­
ságáért köszönetét szavaz. Herman Ottó közli, hogy 
a miniszter ecy leiratban azt a nyilatkozatot tette, 
hogy a vadászati kiállításra szánt 25 000 forintban az 
épület értéke nincs benne. Így hát az egész huszon­
ötezer frt a tulajdonképeni kiállításra fordítható, a mi 
a sikert teljesen biztosítja. Közli továbbá, hogy a 
olymászat vadjainak a beszerzésére újabban is sok 

történt. Szikla Gábor tanár a kis Balatonon gyönyörű 
gém, két és kócsagokat lőtt. a melyek mind a vadá­
szati kiállítás díszét fogják emelni. A király vadász- 
kamrájának s a bécsi es a kismartoni múzeumoknak 
a szemle alá vétele az őszre tűzetett ki. A szemle 
megejtése végett már a korábbi ülések egyikében szil 
kebii bizottság válasziatott, melynek az előadója, gróf 
Bethlen Balázs, lesz hivatva a tagokat kellő időben 
összehívni. Ugyancsak gr. Bethlen Balázs a vadászati 
részre nézve ügyvezető alelnökké egyhangúlag meg- 
választatott. A vadászati kiállítás épületére vonatko- 
ólag Bedő Albert tudatja, hogy az építkezések mar 

az idén odáig fognak haladni, hogy az épület tető alá 
kerülhet. Gelléri felvilágosító megjegyzései után az

gyarország áll útjában a valuta rendezésének, ők 
szívesen meghoznának minden áldozatot, de Magyar- 
ország ellenzésén akad fenn a reform. A mostani 
tárgyalások alatt százszor is lehetett hallani, hogy 
csak Magyarország akarja, csak az ő érdeke kívánja 
a valutarendezést, Ausztriának nem kell. A mig nem 
volt, kellett nekik, most hogy megindult, meg 

nekik nem kell. Ha már magában véve

_ Az orsz. Iparegyesület gyáripari «lakosz­
tálya tegnap báró Lipthay Béla elnöklete alatt tar­
tott ülésén mindenekelőtt Jtíudrony Soma egyesületi 
igazgató ismertette a nemzetgazdasági szakosztálynak 
határozatait az adóreform, a jegybank és szaka 
dalmi reform tárgvában. Elénk eszmecsere után. 
méhben gömori Szontagh Pál, dr. Wagner Jenő 
Brill Ferencz s mások vettek részt, a szakosztály e 
hirlapilag már ismertetett határozatokat a maga ré­
széről is tudomásul veszi. A választmány nevében az 
aligazgató bejelenti, hogy a munkásvédelem eszkö­
zeinek rendszeres gyűjtése tárgyában a szakosztály­
ban felmerült javaslatok az országos ipartanáéiban 
más alakban megfordultak s igy az itt megpemh 
tett eszmének érvényesülésére már a közel jövő­
ben kilátás van. - Örvendetes tudó 
gát Az 1896-iki kiállítás alatt az egyesület által rende 
2, c'dö országos gpáripari kongresszus tárgyában a 
szakosztály felkéri a választmányt, hogy mint e kon­
gresszus előkészítő és szervező bizottsága tekintse 
feladatának minden a kongreszszuson képviselendő 
gyáripari szakma főképviselőinek bevonásával megálla­
pítani a nap rendre kerülő kérdéseket, kijelölni az 
előadókat s összeállítani a meghívandók nevlajstromát.
A választmány ez alapon meginditandja a szükséges 
munkálatokat, megállapítja a kpngresszus keretét, 
a szakosztályok tárgyalási anyagát, a plenáris 
ü!é=ek napirendjét és a továbbiak iránt az ipar- 
eevesület igazgatóságával egyetértőig fog intézkedni. 
A választmány megteszi a maga javaslatait az egyesü­
let arany diszérmének ez evben való megítélésé és 
a folyamodó iparosok .telepeinek elbírálására nézve, a 
mihez a szakosztály a maga részéről is hozzájárul. A 
kereskedelmi miniszter leirata a csomagokban 
czikkek mennyiség-tartalmainak helyes megjelöléséről 
szóló 1893. évi 34. törvényczikk eletbeleptetese 
targvában élénk eszmecsere szolgáltatott alkalmat, 
melyben az. elnökön kívül lovag Fáik Zsigmond, 
Wagner Jenő, (Lettel Gyula, Eory-Farkas Kannán, 
Steinschneider. Rausch Ferencz, Girgi Henrik, Lngár 
Jcrnáez, Borszék y Soma és mások vettek részt s ennek 
fonalán a szakosztály abban állapodott meg, bogy 
azok a czikkek, melyek természetes apadásnak vannak 
kitéve, a forgalomban ne jelöltessenek meg. ama 
czikkek felsorolását pedig, a melyeknél a törvény 
2 s a értelmében a megjelölés megokolt volna, egy 
az igazgatóság által kijelölendő és minden szakmának 
képviseleteben usszealkotandó bizottságra bízza. Az 
icraz»ató jelentést tesz a bőripari kísérleti állomásról, 
pay'ni petroleum-motor forgalomba hozásáról, az 
„j szabadalmi törvényekről, egy a tóváros közelében 
Klónk Gyula által létesített uj földfestékgyánól, a Parti 
Gedeon féle uj szerkezetű kapákról s az iparos lakóházak 
létesítése tárgyában megindított mozgalmakról, miket 
a szakosztály tudomásul vesz. — Mocznik Lajos 
szóba hozza az uj bélyegtörvényt azzal az óhajtás- 
sál hogy az iparosok és kereskedők számláinak K“- 
lyegzése revideállassék oly formán, hogy 
terjedő számlák béiyegmentesek legyenek, 
forintig terjedőkre pedig egy krajezáros bélyeg tanon

ha ároztatott, hogy az elnökség az épület helyének a 
meg választ ás a végett a műszaki osztálylyal tanács­
kozni fog. A katalógus előkészítésére a bizottság 
Vartha Vinczét kérte fel, a kit Nagy Géza, Háry 
Gyula és Yastagh Géza fog támogatni a munkájá­
ban. A halászai és pásztorélet ügyeire Tuba János és 
Hauer Béla bizottsági tagok kéretnek föl Herman 
Ot'ó mellé segitőküi. Herman Ottó az idén első sor­
ban a Tisza mentén, később az ország déli részeiben 
kivált a Diává környékén fog kutatni. A bizottság ez 
után rendkívül fontos munkát végzett. Tervezetet csi­
nált ugyanis az egész ország területén végzendő ku­
tatási teendők felosztására, még pedig úgy, hogy ré­
szint a bizottság tagja közt. részint pedig ezentúl fel­
kérendő lelkes ügybarátok közt osztassek fel a neve­
zetes munkálkodás. A tervezet szerint minden megyé­
ben egy vagy több ahhoz értő. megbízható úri ember 
fogja összeszedni mindazt, a mi a kiállítás czéljaira 
alkalmasnak látszik. A bizottság mindazokat, a kiknek 
a közreműködésére számit, levélben fogja felkérni.

bé- 
2 forintig 
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KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Ax értéktőzsdéről. A házassági javaslat főren­

diházi tárgyalása és leszavazása a tőzsdékre is mély 
hatással volt. Az egész tárgyalás alatt feszült érdek­
lődéssel kísérték a vitát és tegnap, a szavazás nap­
ján teljesen szünetelt az üzlet, a mig csak az ered­
mény villámgyorsasággal el nem terjedt úgy a buda­
pesti, mint a bécsi és a külföldi tőzsdéken is. Ennek 
az érdeklődésnek kettős oka van. A liberális eszmék 
győzelme, a czivilizácziő haladása a tőzsdén minden* 
kor élénk visszhangra talált és fog is találni, mert a 
gazdasági prosperálás karöltve jár a liberális haladás­
sal, mig ellenkezőleg minden reakezió gazdaságilag is 
visszaesést jelent. De volt a tőzsde érdeklődésének 
egy másik oka is. Féltette a Wekerle-kormányt, m° 
lyet pedig nem szeretne távozni látni, mielőtt a 
valutareform teljesen végrehajtva nem lesz. És e te 
kintetben a tőzsde csakis a Wekerle-kormányra tá­
maszkodik, főleg a mióta az osztrák képviselőház mos 
tani áldatlan és teljesen indokolatlan akadékoskodását 
látta. Mily heves küzdelemre volt szükség, hogy az 
osztrák képviselőim a 200 millió frtnyi államjegy 
beváltásáról szóló törvényjavaslatnak tárgyalását 
végre befejezhesse ! Pedig hát, mint Plener he­
lyesen megjegyezte, ezek a javaslatok csak rész­
leges végrehajtását képezik az 1892-ben ho 
zott törvényeknek és sokkal csekélyebb lépést képez­
nek, mint a már véghez vitt dolgok. Egy törvényhozó- 
testület ugyanazon választási időszakon belül köteles 
föltétlenül magára vállalni saját határozatainak örök­
ségét. Mielőtt a valutareformok szőnyegre kerültek, 
Ausztriában mindig azt hajtogatták, hogy csak

ep
az államjegyek egy részének bevonása, a mi csak ter­
mészetes következménye a már meghozott és életbe­
léptetett törvényeknek, oly nagy nehézséggel járt, 
mennyivel inkább kell féltenie a tőzsdének az egész 
reformmüvet, melynek még lényegesebb részei is van­
nak hátra ? Ezért csak természetes, hogy a tőzsde fél 
Wekerle bukásától, mely valószínűleg egyértelmű volna 
a valutarendezés nagy müvének elodázásával. Ezért 
érdeklődött a tőzsde oly nagyon a főrendiházi szavazás 
iránt. Még az utolsó pillanatig remélték, hogy meg lesz 
a többség és egyelőre teljesen beszüntették a forgalmat. 
Mindamellett a leszavazás nem okozott elcsüggedést, 
mert épen az Egyetértésből tudta meg a tőzsde, már 
a szavazást megelőzőleg, hogy a főrendiházi leszava­
zás nem okozhat kormányválságot, mert az ellenkez­
nék a parlamentárizmus józan felfogásával, hogy a 
mikor a kormánynak, a képviselőháznak meg van a 
nagy többsége, a főrendiház leszavazása megbuk­
tathatná. Pénzügyi körökben ezéit szilárd a meg­
győződés, hogy a házassági javaslatok második 
tárgyalásánál meg lesz az óhajtott többség. Ily körül­
mények között a tőzsde jónak látja a viszonyok to­
vábbi fejlődését bevárni és miután egyébként lanyha- 
ságra nincs semmi ok sem, az irány szilárd és az 
árfolyamok tovább emelkedők. A pénzviszonyok, mint 
az erre vonatkozó közleményeinkből tudva van, a 
lehető legkedvezőbbek, a külföldön nyomasztóan nagy 
a pénzbőség és nálunk is nagyobb a pénzkínálat, mint 
a kereslet. Hogy ezt a kedvező helyzetet nem hasz­
nálják fel ujabbi műveletekre, ennek oka az, hogy az 
idő már kissé előrehaladt és a nyaralási szezon már 
megkezdődött. Mindamellett nincs kizárva annak a 
lehetőség», hogy még a május hónap folyamában lesz 
némi pénzügyi tevékenység, legalább egyes bankirodák­
ban oly sürgés-forgás, tanácskozás és titkolódzás mutat 
kozik, mely az ilyes üzleteknek megelőzője szokott 
lenni. Az természetesen nem bizonyos, hogy ezekkel az 
üzletekkel piaczra is jönnek-e még a nyári szünetek 
előtt. A tőzsdeviszonyok további fejlődésére most már 
mind nagyobb befolvása lesz a velősek állásának és 
az időjárásnak. A föidmivelési minisztériumnak tegnap 
közölt hivatalos jelentése nem elégítette ki teljesen a 
tőzsdét, mert a magánjelentések és a gabonatőzsde 
árjegyzéseinek alapján a közepesnél jobb termésre 
véltek számíthatni. A mi az e heti üzlet részleteit 
illeti, a járadékok szilárdsága azt bizonyítja, hogy a 
tőzsde bizalma ismét visszatért és reménye van arra, 
hogy válságtól meg leszünk kiméivé. Bankrészvények 
közül első sorban a magyar hitelrészvények iránt 
nagy az érdeklődés és jelentékeny forgalom mel­
lett ezek a részvények emelkedtek is, minek oka 
azokban az üzletekben keresendő, melyek a hitelbank­
nál előkészületben vannak, mint első sorban a székely 
vasutak, továbbá a magyar gőzhajózási társaság. A 
többi bankrészvények közül csakis az osztrák hitel- 
részvény csökkent, ellenben a helyi bankok majd 
mind emelkedtek, igy a leszámítoló bank —‘/a 
forinttal, a jelzáloghitelbank 51/., forinttal, a ke­
reskedelmi bank 20 írttal, a magyar ipar- és ke­
reskedelmi bank 1 írttal. Biztositó társaságok részvé­
nyei szilárdabbak, úgyszintén malomrészvények is 
melyek közül egyesek jelentékenyen emelkedtek. Köz. 
lekedési vállalatok részvényei közül a nemzetközi vas­
utak csökkentek, még ped;g az osztrák-magyar 
állarnvasut 2'/3 írttal és a déli vasút 2 frttal, ellen­
ben a helyi közlekedési vállalatok ismét javultak, kü­
lönösen a villamos vasút részvénye jelentékeny for- 
g lom mellett ujabbi 8 frttal szökött fel, úgy, hogy 
most már e részvények jövedelmezősége 3‘/2%-rn 
apadt. Helyi iparvállalati értékekben különösen egyes 
téglagyárak és vasgyárak emelkedtek, ellenben bánya" 
értékek kissé gyengültek, de a változások általában 
nem nagyok. Valuták és érczváltók kevéssel szilár­
dabbak.

** A »zeszáras hanyatlása. Az az általános kedv- 
telenség, mely az utóbbi időben a nemzetközi teimény- 
piaczokat jellemzi, a szeszpiaczot sem kímélte meg.
A szeszárak fokozatos hanyatlása különben már évek 
óta tapasztalható. Jelenleg a péuzárfolyam B-csben 
15.50 frt és ez az ár 1 frt 5U árral alacsonyabb a 
tavalyinál, 3 frttal az l&92*iki és 6 frttal az 1893-iki 
jegyzésnél. A mi a budapesti árakat illeti, ezt hivata­
losan nem jegyzik, mert a budapesti tőzsdetanács 
kénytelen volt a szeszárak hivatalos jegyzését be 
szüntetni. Ez a szégyenletes és a budapesti kereske­
delmet nagymértékben kompromittáló állapot két 
nagy szeszgyárosnak köszönhető, a kiknek kenyér 
irigységből származó örökös torzsalkodása lehetetlenné 
tette az árak megállapítását. A szeszárak hanyatlásá­
nak sokféle oka van. Első sorban a fogyasztás nagy 
mérvű — statisztikailag kimutatott — csökkenése, a 

ismét szocziális természetű okokra vezethető 
viS3Za. A legnagyobb fogyasztók ugyanis a munkások, 
ezeket pedig a gyakori sztrájkok takarékosságra 
indítják. A másik főok az, hogy rend­
kívül kedvező burgonyatermésre van kilát ás. Jel­
lemző, hogy a porosz mezőgazdasági egyletek és a 
szesz.párosok egylete közösen la,000 márkás dijat tűz­
tek ki annak a kérdésnek a megoldására, hogy mi,mó­
don lehetne a burgonyát más czélokra felhasználni. 
Nagy befolyással vannak a szeszárak alakulására a 
múlt évből fennmaradt óriási készletek és az a körül­
mény, hogy a tavaly föl nem égetett kontingenst az 
idén úgy Ausztriában, mint nálunk a többi szeszégetők 
között újra felosztották. Világos, hogy ha most egy 
pár ezer kontingentált szesz kerül piaczra, az árak 
ujabbi nyomása kikerülhetetlen. Jellemzi a helyzetet 
hogy a bécsi árutőzsdén már régebb idő óta egyetlen 
egy kötés sem történt és az üzlet csak régebbi köté- 
sek lebonyolítására szorítkozik.

** Koronaórtóktt záloglevelek. A mint értesülünk, 
a Magyar földhitelintézet mai napon tartott kölcsön- 
eneedélyező ülésében kölcsöneit először engedélyezte 
koronaértékre szóló záloglevelekben. Ez»k alapján a 
földbirtokos kölcsönét 50 éven át törleszthet! féléven- 
kinti 2 3-5% (évi 4.70»j,) részletekben, melyek utó­
lagosan fizettetnek. Az e feltételek mellett koronaér­
tékben mai napon engedélyezett kölcsönök «=<=»»•»» 
meghaladja a három millió koronát.

** Bankkimutatások. Az angol bank kimuta­
tása mint Londonból táviratozzák, a következő: 
Ös=z'es tartalék 23,648.000 (+ 412.000) font sterling, 
bankjegyforgalom 25,342.000 (- 163.000) font sterling, 
érczkésziet 32.190.000 (+ 250.000) font sterling,
váltótárcza 20,786.000 (— 852.000) font sterling,
magánosok követelése 29,333.000 (— 190.000) font 
sterling, az államkincstár követelése 7,041.000 
(+ 30.000) font sterling, bankjegy tartalék 21,329.000 
(4- 533.000) font sterling. — A franczia bank ki­
mutatása, mint Párisból táviratozzák, a következő : ércz­
késziet arauvban 1757-74 ( “ ,v " ~ ‘ *

ben 1272-54 (- 2 2) millió frank, összes érczkésziet 
3030.28 (— 4-6) millió frank, váltótárcza 720.4
(- 186-8) millió frank,bankjegyforgalom 3509 13(- /01) 
millió frank, magánosok követelése 646 (— »u yj
millió frank, a bankjegyforgalom viszonya az erez 
készlethez 86 35°/0. Kamat- és leszámítolási jovedel 
mek 364 000 frank. _

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-v erein 
a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: Bechinic 
Hilda kereskedőnő Meran, Deutsch S. kereskedőezég 
Nagyvárad, Bocsánczy és Haragai kereskedőezég 
Deés, Nomis Henr. díszműáru-kereskedő Lemberg, 
Kúposa Leonbárd vegyesáru-kereskedó Bécs, Lieby 
Libor kereskedő Botenwald, Stragancz Sebestyén bőr 
kereskedő Innsbruck.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 11. —

Gabonatőzsde.
A íitza-üzlet ma nyugodt irányt követett. Mérsé­

kelt kínálat és korlátolt vételkedv mellett mintegy 
15.000 métermázsa kelt el jól tartott arakon. Egyéb 
gabonanemüekben csak gyér forgalom volt, változat­
lan árak és irányzat mellett. Hivatalosan a mai tőzs­
dén a következő eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 100 méterm. 80.5 k. / .40 frton, 
200 mm. 80 k. 7.40 frton, 100 mm. 79-8 k. 7.371/3 
frton, 200 mm. 79 k. 7.35 frton, mind három hónapra. 

Bácskai 2200 mm. 77.5 k. 7.20 frton, 1700
77.4 k. 7.20 frton, mindkettő három hónapra. 

Becskereki 4300 mm. 78 k. 7.10 írton, három
hónapra.

Pestinegyei 200 mm. 80 k. 7.40 frton. 200 mm.
79.5 k. 7.35 frton, 100 mm. 77.9 k. és 100 mm. 77 k. 
7.10 frton, mind három hónapra.

Bulgáriai 1500 mm. 75 k. 5.65 írton, 1500 mm. 
75 k. 5 65 frton, mindkettő három hónapra, tranzito.

Oláhországi 300 mm. 76.2 k., 100 mm. 75.5 k. 
és 200 mm. 73.7 k. 5.40 frton, mind bárom hónapra, 
tranzito.

Zab 100 mm. 7.35, 100 mm. 7.221/,, 200 mm. 
7.2U és 200 mm. 6.90 frton, mind készpénzben.

Állomásokon ma nem történt egyetlen egy el­
adás sem.

Mai hivatalos effektiv-árak :

Busa

Rose
Árpa

bánsági nj .. 
tiszavidéki uj 

pestvidéki a 
tehérmegyei 
bácskai

» ........
» ........
» .......

takarmány 
égetni való 

sörfőzdéi
Zab

Tengeri

Repcxe

Köles

bánsági 
másnemű uj 

káposzta 
bánsági 

ó

77—81 klg. 
77—81 » 
77—81 » 
77—81 » 
77—81 »
70—72 » 
60—62 » 
62-64 » 
64—66 » 
39—41 » 
39-41 » 

75 » 
73 »

fr««
6.85
6.90 
6.85 
6.85
6.95 
5.45
5.95 
6.55
7.90

6.85

4£S

frilz
7.3C
7.30
7.30
7.30 
7.35 
5.60
6.30 
7.40 
9.—

4.95

3^90 4.30 
forgalom mellet

'3/I0°/#-al rosz- 
de később a 

Köttetett :

Határldöüzlet meglehetős élénk 
magasabb amerikai jegyzések és ama washingtoni je 
b-ntés következtében, hogy az őszi vetések allása az 
Egyesült-Államokban egy hónap óta 5 
szabbodott, szilárd irányban nyílt meg. 
bécsi eladásokra részben eigyengült. —

Délelőtt.
Szokvány búza május—júniusra mintegy 20.000 

mm. 6.96, 6.9í, 6.93, 6.92. 6.90, 6.S9. 6.91 frton.^ 
Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 7.22, 

7.23, 7.24, 7.26, 7.24. 7.23. 7.22. 7.21, irton.
Tengeri május—júniusra mintegy 21.000 mm. 4.86, 

4.88, 4.89, 4.91, 4.90. 4.89 fron.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 20.000 mm. 

.05, 5.07, 5.08. 5.10. 5.09, toriulon.
Szokványzab őszre mintegy 5O00 mm. 5.84, 

.85, 5.S6 irton.
Káposztáivpeze augusztus —szeptemberre miníegy 

2000 mm. 10.40 10.45, 10.4U frton.
Hivatalosan felmondatott-, április 16 ára 1000 mm. 

szokványbuza, lOOu métermázsa szokványzab és 
17.000 mm. tengeri.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a forgalom gyenge volt. de az irány­

zat megszilárdul*, mert a bécsi eladások megszűntek 
és a felmondásokat könnyen lehetett elhelyezni. — 
Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
6.92, 6.93, 6.94 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 7000 mm. 7.22, 
7.23 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 1000 mm. 6 82 frton. 
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.89, 

4.90 forinton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 

5.09, 5.10 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.87, 5.88 

forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványzab május—júniusra ..  .............. frt 6.92— 6.93
Szokványnuza őszre .... - _ - - - a - » 7.22— 7.24
Szokványrozs őszre.............................. » 5.82— 5.83
Tengeri május—júniusra
Tengeri julius— augusztusra ..........
Szokványzab őszre..............................
Káposztarepcze aug.—szeptemberre..

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén gyönge volt, az irány­

zat pedig nvugodtabb lett, m=rt Parisból és Berlinből 
ki nem elégítő gabonaárak érkeztek. — Köttetett:

Szokványbuza m ijus—júniusra mintegy 5000 mm. 
6.90, 6.91 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.21 7.22, 
forinton.

Tengert május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.89 
4.90 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 
5.08, 5.09 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm 5.86, 5.87 
forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak : 
Szokványbuza május —júniusra .......... bt 6.90 - 6.92
Szokványbuza őszre ..................- - - - - » 7 21— 7.22
Szokványrozs őszre .. ..
Tengeri május—júniusra ..
Tengeri julius—augusztusra
Szokványzab őszre .. .. -..........
Káposztarepcze aug.—szeptemberre

4.48— 4.90 
5.08— 5.10 
5.86- 5.88 

10.45—1U.55

___- - - »

5.80— 5.82
4 89- 4.91
5 08— 5.10 
5.86- 2.88

10.45—10.55

Ma- o A> millió o-nnk, ezüst-

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban nyugodt volt 

irány, szilva változatlan, szilvaiz csendes. - Köttetett:
Szilva szerbiai szokvány minőségit október 

novemberre 10.71 frton, 100 szemes 12.50 írton. 
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 251 x/a hton. 
Szalonna négy táblás 44 frton, három táblás 47

Szesz ára újból csökkent és jegyez 15.30—15.60 
forintot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma erőteljesen megszilárdult. A 

belpolitikái helyzet úgy nálunk, mint a külföldön is 
kedvezőbb megítélésben részesül. S minthogy részint 
az olasz értékek áremelkedése, részint a bányapiacz 
szilárdabb magatartása a német tőzsdék hangulatát is 
kedvezőre fordították s az arbitrage is az egész na 
pon át vevőképen szerepelt, az üzérkedést értékek ár­
folyamai csakhamar emelkedésnek indultak s az üzlet 
második felében állandóan magasabb ármvón mozog­
tak. A főszerepet a magyar hitelbank részvényei ját­
szották, melyekben rendkívül élénk forgalom fejlődött 
ki, s a spekuláczió által erősen favorizáltattak. A he­
lyi piaczon a közlekedési értékek és téglagyárak iránti 
érdeklődés emelkedőben van s ezen értéknemek ár­
folyamai újból és jelentékenyen megjavultak. Valuták 
és érczváltók feszesebben záródnak.

Előtőzsde.
A külföld alacsonyabb zárlatai s a vetések állásáról 

kedvezőtlen fairek rendkívül nyomasztólag hatottak az 
előtőzsde hangulatára. A spekuláczió sietve realizált =
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t-ütönösen az osztva., hitelintézet s az osztráa-magyar 
államvasut részvényeiben fejtett ki sürgősebb kínála­
tot. Zárlat felé a bécsi arbitrage kereslete az üzérke­
dés! értékekben magasabb árfolyamokat hozott fel­
színre s a magyar hitelbank csakhamar elérte legma­
gasabb árfolyamát. A városi villamos vasút árfolyama 
mintegy 3 írttal szökött föl. — Köttettek: Osztr.u 
hitelrész vény 352—352.80-ig, magyar hitelbank 129.50— 
430.90-ig, magyar leszámítoló- es pénzvahóbank 238.10 
— 238.65-ig. " osztrák-magyar állam vasút 340 60
341.20-ig, déli vasút 103.50—103.75 ig. rima-murányi 
vasmű 236.80—237.05-ig, magyar koronajáradék 95.10 
—95.15-ig, magyar aranyjáradék 119.15-----119.20-ig.

11 óra 15 pereskor záródnak : osztrák hitelrész- 
vény 352.80—352.90. magyar hitelbank 431 30—431.55, 
magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 248.10- 248.35, 
osztrák-magyar államvasut 341.50 —341.60, déli v.«sut 
103.50—103,75, rimamurányi vasmű 237 — 237.25, 
magyar koronajáradék 95.10 —95.15, magyar arany 
járadék 119.15-119.20.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat újra megszilárdult s a 

nemzetközi játékpapirok magasabb árfolyamon voltak 
forgalomban. A magyar hitelrészvényt a helyi speku­
láció nagy tételekben vásárolja. Helyi papírok közül 
a tégla es ezementgvár s a Schlick-részvények voltak 
magasabb árfolyamokon élénkebb kereslet tárgyai. — 
Köttettek. Osztrák hiteirészvény 352.60—353.20-ig, 
magyar hitelbank 431—432.25 ig magyar leszamilold- 
és pénzváltó.»ank 248—248.40-ig, magy. ipar- és k ,-res- 
kedelmi bank 112.50— 113-ig, magyar jelzáloghitel- 
bank 11. kibocs. 284.75—2 5.50-',4 , osztrák-magyar 
államvasut 341.40 341.75-ig, déli vasút 103.50 — 
103.75-tg. rima-murányi vasmü 237— 25j 25- g. 
gy«r koronajáradék 95.05 - 95.17-g, magyar ar 
r_dek 119 20—119.30-ig. H-.lyi értékekben 
kező kütis-'k jöttek létre: budapesti bari 
126—126 50. pesti magyar kér skedelm: baj it 1132 — 
1140, budapesti erzsébetvárosi t karé-kp- aztar 100.50 — 
Ív 1.50. pesti közűd v apály* 295 --300, salg tárj ni 
kósrénbánva 72 v 722. kös . r.bánva és t**g .y .r 
(Dta- . e) 664 665 gözttgi etement- •'- gipsz- 
gyár 138— i 39, tégla- é* ez ment gyár 169.50--171, 
magyar asphalt 272 274, S hlick-Llc- va.-.iuli-Je- és
gépgyár 271—27i, budapesti villamoss igi részvé­
nyek 121 —I2I.5; -en.

1 óra 30 perozkor záródnak -. Osztrák hitelrész­
vény 352 60 352.70, magyar int .Imiik 481.70— 
431.95. magyar leszámítoló- t-s pénzváltó bank 2,8 10— 
248.65, osztrák-magyar állam - .sut 341.30- 341.-40, 
déli vasút 103.50—103.75, rima-murát.yi vas.t.ii 287— 
237.25, magyar koronajáradék 95.10—95.15, magyar 
a ínyjáradék 119.15 119.20.

Praemiumüzlet: 0- 'r.é hiteirészv, r.v hói: apra
2 — 2.50. nyolez mpra 5—ti. egy hónapra 10- 11 Irt.

Utótczsde.
Az utótőzsdén magasabb Berlin s az olasz értékek 

tovább emelkedése áltál kedvezően befolyásolt Pans 
szilárdabb hangulata az üzérkedést értek- k bevásárlá­
sára szolgálták alkaln.ul s azok kivétel nélkül maga­
sabb arnívón mozogtak. Különösen élénk :or. »lo;n (ej- 
iödött ki a magyar biteilank - városi v.iiatnos vasút 
részvényeiben, melyek árjavu asa a le-.-'-ienték-nyeb- 
i -k. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény 352.60 —
353.50-ig. magyar hitelbank 431.70—433 ig, magyar 
leszámítoló- es pénz váltó bank 248 40 249-ig. o.-z-
trák-magyar államvasut 3ÍÍ.30—342 é J-ig. deli vasút 
103 50--104-ig, rimamur uivi v.-smu 237- 237.5U-lg. 
.....avar koronajáradék 95.10—95.15 ig, magyar arany­
járadék 119.15-119.20

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 353 30—
• 53.40. magyar hitelbank 432 90—433, magyar les-iá- 
mitoló- éspenzválíóbank 248.60 248.70. osztrák-ma­
gyar allamvasut 342—342.10, ó h vasul 103.75— lv4, 
r.ma-murányi vasmi. Z37.4U—237.60, magyar korona­
őr, dé-k 95.10 — 95.15,

! !u 20. városi villamos vasút
magyar aranvjáradék

124-224.25.
119.15-

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbánya n.

Kőbánya, május 11. A) Hízott sertes-arak. !. Magv. 
• isórendü s 1. Üreg cehet (p.tronkin; 400 klgrammon 
:-iüli suiybanj 47 48 ír. — í. üreg közép (páron-
int 300—400 kigr. súlyban) 47—48 tr. 3. Fiatal 

nehéz (paronkmt 320 kigron felük súlyban) 49-50 
■tr. 4. Fiaia; közép (paronkint 251—320 tlgr. súly- 
rau) 49—49'/, kr. c. Fiatal könnyű tparonkint 250 
Mgrig terjtuő súlyban 4S1,'*—49’/, £r u Magv:,- sz ■- 
a-tt: 6. Nebez (paronkmt -sü kigron f lüii s .ivoan) 
*7—48 tr. — 3. Közép (pironkint 220— 280 
súlyban) 47—48 tr. 8. Könnyű (paronkint 22u zi- 
•ogramnug terjedő súlyban) 46%—4T1, cr. ül. P.oma- 
í-iai: 9. Nehéz (paronkint 3zO v.aron felüli =uiv-

■n)-----kr. 10. Küzep (paronkint 250 -úüí) t.gr.
.vban) —.— kr. 11. Könnyű (páronsint 250

kigrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere-
•leu (Staciiu: 12. Nehéz (paronkint 240 kigron felüli

8yban)--------tr. 13. Könnyű (paronkint 2ÍO kirrig
t-ijedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz

immunt 260 tlgr. felüli súlyban • 4S —48’/, kr 15. 
liözep (paronkint 220—260 klgr. súlyban 47-48

16. Könnyű (paronkmt 220 kigng terjedő súly­
án» 47 — 47!, kr.

SJ'gy*«• A fent jegyzett arak saiy szerint és pedig a 
lokvanyszerű levonások mellett, egy kilogramm ssivra - mi - 

•-zárokban értendők, ázokvany-zerulrg a hízott s.-r -et tei- 
' iirntto) súlyából az eleire paroctmt 45 kigr. vonandó 
A sertéset vételárából a vevő javára 4 száz«.".1: vonandó 
— A sertések osztályozásánál mos teljes léiöl luiva vé­

tetik irányadónak.
Sertés-létszám : 1894. ein május 9-ik napján volt 

«.tszintbe« 180.981 dar.,b, 1894 május 10. naujáu 
íhaitatott 269.J dai a., 1 >94. május 10. napján
szállíttató.t L8O0 áru, Ibi », évi május Il ik nap-

maradt sészietben 180 876 daran A iuzott ser- 
s üzletiraiírzata: Kötinjü áru keresett.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs. május 10. (Az Egyetértés távirata.) A teg. 
.r.pi főrendiházi szavazás utóhatása volt érezhető u-iy 
itt. mint a német tőzsdéken. \ mai előtőz- i • , ma. 
■ varországi vál-ágos helyzet befolyása alatt bágyadt 
irányzatban nyílt meg es nagyi.tu- spekulánsok iv.li- 
, .Hsai az árfolyamokat még jobban lenyomtak. Csak 
.•'.agyar bitelrrszvínyei: kerestettek élénkén budapesti 

ám)ára. mely körülmény némileg megnyugtatói,» 
t itott és később javulást idézett elő a egész vona­
lom A sorompó-értékek árfolyamai tartva'maradtak, 
v Aulán üzletteiciiek, de feszesek. Az elhelyező? könnyű 

olcsó.
11 óraikor záródnak: Osztrák hitelre-, v- ny 
2 37. magyar hitelbank 431.12 Länderbank 249 - 

-ztrák-rnagyar államvasut 341.-, déli vasút 1U3.37.
■ na völgyi vasút 264.75. alpesi bán var ész vények 69.70,

. íjusi járadék 98.52 magyar arauyjáradét likáá] 
oruk sorsjegy 63.90, birodalmi marka ultiméra 61.32.'

Déli tőzsde.
A déli tőzsde jobb hangulatban és jól tartott árfo­

lyamokkal kezdődőit. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
i -zvén- 352.62. magyar hitelbank 431.75. Lande r- 

- ‘ ’ “< Unionbank 257.- . Angolbank 152.50 
i- i:kegyesük! 126 75. földhiíelintézeli részvény 471 —
=. ztrák-magyar államvasut 341.25, déli vasul 103-% 

tbavölgyi vasút 265.-, török dohányrészvény 217. 
p' sí bányarészvény 69.70, rimamurán-:i vasmű 237,

I-ágai vasmű 565 —, májusi járun k 98.55, magyar 
uanyjaradéi: 119.25, magyar koronajáradék 95 07 
nemet b.rodalmi márka 61.27.

Később az üzlettelmseg folytán az árfolyamok gyen- 
L.übek. EiC2\ tl os é valuták változatlanul feszesek 

2 óra 30 perczkor záródnak Osztrák hitelrést 
, -r;y ->u3.-, mapr ftuelbunk 421.50. anglo-bauk 

«“Afk Länderbank 249.10, banfc-
-gy-sulet 12b80, osztrak-magyar á! vasút 341.85, 
ut-*i vasul lUu.ju, eibavolsrvi v,.j.. . - .

95.07, német birodalmi márka 61.32 hvn szilir.l
Béos. májat 11. (Magvatérték»* 

íuidteherment. köt?. 95.25, magyar hiteln.-tes-.eny

431.50 erdélyi ar.ut-részv. —, .Siagy. nyer. k. 
sorsi egy 152 50 Kassa-oderbergi vasút-részvény 186.75, 
4»;._."os aranyjáradék 119.25, magyar kereskedelmi 
Imik 1134, Magv. vasút, kölcsön ezüstben 102 —, 
Alföldi vasút részvény------ . M. kel. vas. ;dl. kötvény
123.50, Magy. lesz. es váliób.-részv. 247.50, Tiszai és 
sze». köles, sorsjegy. 142.75, Magv. koronajáradék 
95.10. Magy. jelzálogbank —, Rima-muráay 236.50.

Tjéos. május 11. (Osztrák értéiceic zárlata. > «).-• tr 
lu elint, res.v 352.87 déli vasut-t észveny 103.50, 
i% osztr. aranyjaiadck 120 20 londoni váltóár 125.10, 
Károly Laios-vasut-részvény —.—. 1864. sorsjegy
199.50, I860, sorsjegy 145 90, török sorsjegy —.—. 
4-2 e. ezüst-járadék 98 35. dunagőzhajczási társaság 
r i?.s 454.— dohány-részvény 217 —, union bank- 
reszv. 257 50, osztrák koronajáradék 97.85. anatol- 
csztrák bank-részvény 152 40. osztrák-magyar állam- 
vasút 341.75, 20 frankos arany 9.94%. 1.2", papir-

:.idék 98.50 osztrák hitelsorsjegy 196.—, német 
bankváltók 61.25 cs. k. arany (vert) 5.94, osztrák- 
iimeyar ban ,részvény 997.—. elbavölgyi vasutrészvóny 
265. —, bécsi Bankverein 126 90, alpesi részvénytársa­
ság 69.20, osztrák Länderbank -49.10. Szilárdult.

Dél utálat magánforgalom.
Sécs, május 11. Egyetértés mdósitójdnak táv­

irata.) A déli tő?••de zárlata után a délutáni ma-
nforgalomban mar It : Osztrák hitelrészveny 353.12, 

magyar hitelbank 432.23. Anglo - bank 152.25, Län­
der tűnk 249.30. osztrák-magyar államvasut 342.—, 
deli vasul 103 12, rimamurányi vasmű 236.75, alpesi 
banyarészvények 69.30, májusi járadék 98 55, magyar 
aranyjáradék 119.30, osztrák koronajáradék 97 70, 
n.az ar koronajáradék 95.05, török sorsjegy 64.—, 
német birodalmi marka 61.33.

EéCSi G.-V0MATCZ8CE.
Becs. május 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A magyarországi vetések állásáról szóló jelen­
tés általában kielégítő halast tett, csupán zab őszre 
szilárdult meg, mert e czikkrői a jelentés nem oly 
kedvező. Ezenkívül a washingtoni jelentés is oka volt 
annak, hogy az irányzat általában kissé barátságosabb 
legyvu. de a forgalom és az áringadozások is nagyon 
szűk határok között mozogta!:. — Köttetett : búza 
május—júniusra 7.09. 7.11. őszre 7.49, 7.39. 7.45, 
7 43 Irton, rozs őszre G. 17 és 6.23, zab május —jú­
niusra 6.91. 6 97, őszre 6.23, 6 27 írton, tengeri 
május - júniusra 5.13, 5.14, juhus—augusztusra 5.39, 
5.40 írton, r -peze augusztus— szeptemberre 10.90—11 
fríon. Félmondatot! 4000 mm. tengeri.

Délután a déli tőzsde arhvanak szilárdsága nem 
tarthatta magát, mert a külföldi jelentések nem voltak 
kielégítők, sőt Berlin aiacsouyos b jegyzés kei is kül­
dött. Ezenkívül számos eladási megbízás ü érkezett. 
— Küüetcit : búza őszre 7.21, 7 20 írton, z.b május 
—júniusra 6.95, őszre 6 25 és 6.26 irton, ten." r: má­
jus— júniusra 5.1 i. 5.15 julius—augusztusra 5.38 és 
5.39 írón repeze augusztus—szeptemberre 11.05 frton. 
Lu. 1 május—júniusra jegyzett 7.11—7.12 irtot.

Szesz ara ma m: gszilárdult. Kész kontingentált 
sz sz ma eiadatott 15.70 frton és záródik 15.70— 
15.60 írton.

uj török kölcsönt ilt annyira túljegyezték, hogy a na­
gyobb aláírókra alig jut majd 1%-nál több. Hogy 
vájjon az alkoholmonopolium bérbeadása tekintendő-e 
az olasz járadék emelkedésének okául, a fölölt a vé- 
1'menyek szétágaznak, mert ez a bérbeadás az állami 
pénzügyeket nem igen hitelképeseknek tünteti fel. 
Jegyeznek: 3"y os frauezia járaradék 100.55, türleszthető 
járadék 100.25, 3%%-os járadék 106.90, Banque 
de France 4040, Credit Fonder 950, Szuez-részvények
2836.25, egyiptomi kölcsön 516.25, spanyol külső 
járadék 649/,„, magyar aranyjáradék 976je, olasz 
járadék 79.10, orosz 100.50, uj 3%-os orosz kölcsön 
87.35, portugál 3%-os kölcsön 22’/,,, Ottoman bank
641.25. osztrák Länderbank 5<*8. osztrák-magyar állam­
vasut 705, osztrák déli vasút 235, Ixio-Tinto rézbánya 
370.-.

J óra 40 perczkor záródnak: 3 % -os franczia 
járadék 100.55, 31/, %-os járadék 106.90, magyar
aranyjáradék 97.68, osztrák aranyjáradék 97.60, 
osztrák-magyar államvasut 705, osztrák Länderbank 
510, alpesi bányatársaság 152.50, török dohányrész- 
vénv 438.12, Ba-ique de Paris 678.75, otíomán-bank 
639.68. Szilái ö

London, m jus 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
9 osztrák léli vasút 9.37, ezüst 28.75. 2%%-os 
angol consol 100.25, olasz járadék 78.62. Magán- 
kamatláb 1 '/„%. Nyugodt.

London, május 11. (Megnyitás) 28/4%-os angol con­
sol 1001;'*.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktBcsdék zárlata.

Ar arfplra'Tink ai l; yi «znkv^nrnk Sprint k^ r.DSnxboD, medtora
vagy oi'iB’ora értendők, e -zerint a fueiléV»*!' pari in- ké-irénzre vagy
n:eci >ra. illet61e§r uitim -:\ er.endő. A kt--aqicnx-etrfolyr.mr.k K-eal. a 
v:e-u . - rr: < •. a: úrim -.a V-vai vannak 2 i Ív ->1 erre-A !ik,
b; . v :• mi Á*-zami .i ok ha* még a tran-Akcti.’-k- l'-og*/K. Továbbá a
L. ..* e- ui i : ..rlolyaiip kuos azonkívül meg i. rumdecuiort bodano 4
I 1 Htek a buda-
f,t. i :őZM'.ca L • . ,er;. A‘-számit- » aríulyai» -latta vi :a

— ül ír :iu cr. lU'1 ír ank vi-^u 40 írt 7 ir.

Utoiso 7 ir. ;t-
íuiyam hoz k- nc-t

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, május 11. JVyers czwkor Prágában 15.15, 

Aussigban 15.45, idei Campagne Aussigban 14.95, 
finomított ezukor Prágában 33 forint.

Trieszt, május 10. A czukorpiacz lanyha. Cen­
trifugai pile tavalyi készáru 17 —17 */,, november—mar­
ói usr a 17 — 171/2. Kávé Rio 100—109, Santos 92— 
114, változatlan. — Szesz kés?, magyar áru 10 frt. 
Bors (smg.tporei) változatlan, 28—29 forint.

Berlin, május 11. Búza, rozs bágyadt, zab szilárd, 
olaj, szesz csendes.

K.vr.bnrg, május 11. Kávé májusra 83, szeptem- 
b i ‘ 78’ t. dcczemberrc 721 2 fillér foutonkmt.

Hamburg', május 11. Nyersczukor májusra 11.72, 
júniusra 11.65, junius—júliusra 11.70, augusztusra 
11.47. októberre 11.37, október—deczemberre 11.45 
márka 50 kiiogrammonkint.

Eambarg, május 10. Petroleum nyugodt, hely­
ben 4.90 márka.

Antwerpen május 10. Petroleum, nvugodt. 11.87 
frank.

Eohrcohach, május 10. Eisörendü magyar búza
20.25 márka.

Paris, május 11. Búza. liszt nyugodt, olaj szilárd,
szesz nyugodt, idő szép.

Pária, május 10. Kyersczukor (88 fok), készáru
31.25 nyugodt. 3-a= számú fehérezukor májusra 33.60, 
júniusra 33.60, tartva, julius—augusztusra 33.60, a 
négy utolsó hónapra 32.30 frank. Finomított készáru 
104.50 frank.

Kavro, május 11. Kávé májusra I0V 
hón inra 96l/„ frank.

s frank, négy 

nvuzodl. helyben

Május 11.
Buda-

Ákr-er ickbun

PAHIS.
*Fran ct.:e .l'1, - _ — _
Osztrák-m try.tr aiiuinvasat   __ MO- V-ruk d i %asut _ _____  _M
*' '.r • F : , i hitel-rr ’vényt »rsaiig "4
'Krane ua torleszth-tü >Ar t lek _ Ü
Magyar - ara nyjái dák _ __ 0.......... .. w n*- színik LänderbarÜL— _ _ K

*A.pe.-; banyar -zveny____  ü

BSKLILÍ.
Osztrák 4 ?%-os pafcrj.t.v. ték _ K< eri' -ű-r k _ Kv 4 %-os ..._ K

éit ___ K< ü
M _ _ __ U

f -\x.•.<■■■ _y i; itcvasuL.. .. ^.0tfe- lf-K Üv.t \^,u _____ _ U. . .• . . _ _ _.U
K - Varat _ _ _ K

FRA^JKFUBT.
— — K. K

V .8. r:iü yjarar. :__ __ S
' -r..: .: ; .. _
' »- -aj:'.:.'. 1 k— — C

mvaaui___vasat _ U

100.r-5I0<i«90
705.—

tiuí# Gd 
51«!.- 
438 Iá 
•178 75 
154.50 

Ö7 60

!
341.63 * —

110.-4 j +

120.69 +

f

91.SU ' 93.Su —
9> - li’O 24 '
97.kO j 119.43

Osztrák

<
Osztrák hi 
Osztrák-m■
Osztr Áh deli

; .... ,Vnionbaiik ....... ..
*\ liiaaivíuagi részvény

b&:.ya.'4i'aaaá|'
_ _ _K___ K

91 «0
j 1-2 -
1 2II-5U
1 11130 

*6.10

55, C9
511
102 69

— 0.10

— 0.Ü3

~ ÜA

Május 11. Ar-
íoiyam

Buda-

egyenleg

Különböze: a
utolsó zárlat­

hoz tép.^4 
o«o:tr. értekben

: iő'G D-ti.66 + ti.üS PARIS.
I s-y.iu --.--- Búza folvó bóra     _ *m ««, 19.5 1 9.G0 0.04

ltld.15 Ól — juuiu>ra _ _ . VJ.75 0.81 — 0.02
j — ul.- .ugusztusra __ ____  _ 1U.8T Ű.84 — U.09
1 — 4 utolsó hóra   _ —. — 50 — Ö.94 — 0 14
í S0«-30 9S <R Liszt ft lyi hóra____  _ __ _ _ 40 GO U.63 — U.17
1 79.83 — 0.06 júniusra — 41.10 1-™ _ 0.14
1 ÉS.10 1 -a -f 0.15 — iul.-augusztusra _ _ _ — 4 .50 12 90 _ 0.15

95 liv 0 Uó —- 4 ut r* • bura _ _ — — 49 15.13 C 12
, Öl 50 8S — . — Olaj foiy. uora____  _ __ _ _ 16- 92 C3 4- °-sc

2-, ; 75 — 1 zd — juniu=r.t _ _ _ _ _ 4G.5U az 37 4- 0.38
RIO 50 — jul.-augusztusra — 47.— 33.11 . 0 38
l'l^O — 0.77 — 4 ütni- hóra _ _ — — 49 25 2.I.TU + 0 5*

tiz-OSá. luiy Uora____  _ _ _ — 33.-5 16.31 4 0.01
— 0 70 ~ júniusra ____ ___ _ _ 33.50 1- 15 0.02

y4 — jul. .augusztusra —. — — —. 35.75 18.59 + u w
1 utolsó hóra — — — 34.— lh.7 3 -j- Ö.U2

yi o Z‘Z —•— BBKXJJK.
• * Búza zv.ájusra 157.25 8.41 0.03

— szeptemberre _ _ „ — I 139^5 8.54 __ 0.05

irata.) A mai tőzsdén diszkuntó-komanditrészjegyek a 
Venezuelái földrengés következtében, keletporosz vas- 
utak a hanyatló gabonaárakr i és a hajózási részvények 
a fedélzeii utasok vileidijának leszállítása folytán csők. 
k ró irányzatot követtek. A többi értékek nem igen 
változtak. Jegyeznek : Osztrák hitelrészvcnv 212, Dis- 
conto-Commandit 185.87, darmstadti bank 134, Deutsche 
Baaü 159.12, Drezdai bank 140.12, Handelsgesellschaft 
133.80, nemzeti ink 110, osztrák magyar áll imvasut 
141.50, osztrák deli vasút 46.30. elbavölgyi vasul 
log.25. bustiehrmi: vasul 235.60, varsó-bécsi vasút 
239 50, orosz délnyugoti vasút 79.50. Svájczi vasutak 
tartva. Gotthard vasút 168. svájczi északkeleti vasút 
1 l.i.25, union vasút 88.95, svájczi központi vasút 
131.70, meridional-vasul 108, középtengeri vasul 
79.12. Német vasutak egytől-egyig alacsonyabbak. Ke­
letporosz vasúd részvények 86.62, marienburgi 83.75, 
1 SSO-iki orosz kölcsön 101.10, seiet: kölcsön 69 10, 
uj orosz kölcsön 63.80, magyar aranyjáradék 97, 
magyar koronajáradék 91.25, olasz járadék 78.37, 
tőrük sorsjegy 103.25, orosz rubel 219.50, német uj 
kölcsön 88.20, mexikói 58.13. Bányaértékek elég jól 
tartvák. Laura-részvény 125.60, dorlmundi 59.40, 
bochum: 133, gelsenkircheni 145.62, harpeni 129.50,’ 
Hibernia 111.25, Trust 141, Lloyd részvények 99, 
Magánkamatláb 17, e %.

Bérűn, május 11. fUtótőzsde) Magyar aranyjáradék 
T cnagvar koroiií«járadék 91.20, osztrák hitel- 

re-, vény 212.- . osztrák-magyar államvasut 141.50, 
osztrák deli vasul 46.40. Nvugodt.

Prachfurt. május 11. (Esd tőzsde.) Osztrák hitel­
rész vecv 287.25. osztrák-magvar államvasut 282 —, 
o-z ,ák déli va ut 85%. bécsi Bankverein 103%. Na­
gyon csendes. Holnap nem lesz. esti tőzsde.

Hamburg, május 11. fZariat.) Magyar aranyjáradék 
07.—, oiztrák aranyjáradék 98.—. osztrák ezüstjára- 
dek 79.60. osztrák dtelrészvénv 287.25, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 124.10, osztrak-magyar állam- 
vasút 7»í 4.5*0. osztrák déli vasút 204.—, olasz járadék 
78.15. Nyugodt.

Pária, május 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde általános hausseval indul, vala­
mennyi török érték élénken emelkedik. A franczia 
járadék jól van tartva. Az olasz járadék eleintén na­
gyon szilárd volt, később kissé javult. A zárlat ke­
vésbe kedvező. Pénzügyi körök véleménye szerint a 
két legutóbbi aláírás a legjobb hatást gyakorolta. Most 
újra bíznak abban, hogy az üzlet ismét fellendül. Az

k.-iíaa, május 10. Petroleum 
4.75 márka.

Near-York, máj. 11. (Kábelsürgöny.) Gyapot New - 
\óikban <• i, augusztusra 7.08. szeptemberre 7.11. Gya­
pot N worleansbar, 6%. — Petroleum standard white 
New-Yorkban májusra 5.15. — Petroleum stan­
dard white Philadelphiában májusra 5,10. — Nyers 
petroleum Newyorkban 6.— Pipe line certificates 
júniusra 85!.v Liszt («Spring Elears*) 2.25. — Piros 
ős?' bura helyben 61%. (= 5.77 forint), májusra 
59r’, (= 5.61 forint), júniusra 60% (= 5.70 forint), 
júliusra 61% (= 5.80 frt) 100 kilónkint. — Tengeri 
májusra 43” 4 (= 4.14 fri). Czukor (Fair refining 
Muscovados) 2’ „. Riőkávé 30. sz. 16%. Zsír (Wilcox) 
7.70, (Fairbanks) 7.95. — Gabona-fuvardíj imperial- 
quarterkint Észak-Amerikából az angol kikötőkbe 
cs az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális 
kikötőkbe 1 (= 0.25 Irt 100 kilónkint). Napi fel­
hoz .tál gyapotból 2000 bál.

Külföldi árutőzsdék zarl&tn.
Álszamila-i art: lyam ne o: piaczokra lu-) márka visu 61.30 frt, 100 frk 

49 frt 7 0 kr.

Rozs májasra
— szeptemberre _ — _ —

Z&b májusra _ _ _ _ __ _
— szeptemberre __ __ _ _

Olaj Uiüjusrn —
— októberre _ _ _ _ _

Bzeaz májúira  _
szept.-re_ _ _ — —

8tBttIE
Bukr jun.-jul.-ra _ _

.'•■pt.-okt.-ra
Rozs juii.-iul.-ra _ — — —

-zept.-okt. m _ _ _ _
Olaj a.ajiiára _ _ _ _ _ _

- pt.-okt-ia ____ — —
Bzesz iieiyben .0 marka

fuirva-. ta-si aaoeal ____ ___ ___
— május, ra íU maria fogyadz-

— aug.-szept.-re 7U marka fug>asz-
Um aduval_ ____ ___  _ _

xexj*.
Búza fobr.-ra    _

— m«' i.-ra _ _
Rozs feíjr.-ra   _

j 115.75 j 
119.— 

j 131 75 
! 117.75

4X.30
I 42 75 

33 50 
I S5.S0

j 155 — i
í 138 60 I 
; 114.50 
I 113.50 I 

3.85

7.09 
7.S9 
8 20 
7.38 

85.93 
86.89 
Í0 53 
•2163

8.28 
8-9 
7.02 
7.08 

5 '. y -j

+
+

Olaj i: uiu -ra _ _
— okrúberre _ _

BOXOBZLÓ.
Búza h Ívű«:-   —. „
Sárga búza helyben _
Rozs tidiybtm _ _ _
Zab iielynen_ _ _
Kepoze helyben   _
Szoas If0 esi májusra 
Bzesz (Tü-esj ai-ijusra _ 
Tengeri loo kilónkint _
Olaj majuara _ _
Olaj uktob. _ —.

42.50 I J6.05 

18*20 17.04

88.20 í 17.V8 
SO— í 18.39

40 90 28.3S
46.29 ! 28.35

15.60 . 8.34
lS..'-0 ! ,49
11.50 7.05
14.50 8.89

o.oo
, VAS 
0.01 

o!o9
0.03

0.15

0.24

48 80 
27.— 
10.75 
43.50
44.—

23.69 
16.55 

. .59 
28.67 
26.97

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertésváaár.

Becs Ujhely, május 10. Összesen felhajtatott 9567 
sertés és pedig 2110 magyar fajta, 2384 horvátor­
szági, 3800 boszniai és 779 szerbi, i. Jegyeznek : sül­
dők 15—19, m.daczok 20 27 irtot, éves malaczok 
28 — 12 írtul, élve paronkint 4 % levonással, szúrni va­
lók 40—42 kit, hízott áruk 40 44 krt ülve kilónkint.

Vidéki üzlet.
Bebreczen, máj. 3. A mai hetivásárra felhozatott : 

Búza 20.9000 kgr.. kétszeres 17.900 kgr., rozs 17.800 
kgr., árpa 18.900 kgr., zab 19.700 kgr., tengeri 27.400 
kgr. Kiadatott mind. Árak a következők voltak : 1.
rendű búza (súlya 82) 7 frt, II. r. (súlya 80) 6.80 fri, 
111 r. (súlya 79) 6.70 írt, kétszeres I. r. (súlya 74) 
6 fri, II. r. (súlya 72) 5.60 frt, III. rendű (súlya 70) 
4.90 frt, ill. rendű (súlya 08) 4.80 frt. — Árpa 1. 
rendű (súlya 61) 5.80 írt. 11. rendű (súlya 59) 5.70 
frt. I. rendű f-ulya 58) 6.80 frt. -- Zab I. rendű 
(súlya 44) 6.80 irt, 11. rendű (súlya 42) 6.60 frt, III. 
rendű (súlya 40) 6.50 frt. — Tengeri uj I. rendű 
4.90 frt, Költskasa 9 frt, 1 zsák burgonya uj 2 fri. 
Piaczi áiucúkkeja. Snás kijó bab isi,

burgonya 2 frt, só darb. 10.80 fit, darall 12 for.ni, 
szén kemény fából 2.50 frt, puha fából 2 frt, sz< n 
I. rendű 2.50 frt, II. rendű 2.40 frt, szalma L rendű 
60 kr, 1 zsúp 6 kr, rizs 32 fii. borsó szepesség: 15 
fii. lencse 15 frt, búzadara 16.20 fii, ár padár a IS fii, 
kőszén 2.80 frt. Árpakása 16 — 32 kr, aszalt szilva 
boszniai 24 kr, belföldi 24 kr, asztali dara 18 kr, 
burgonya 3 kr, bélzsir 41 kr, bors fekele 1 frt, borsó 
szép. 2*0 kr. bah 8 kr, disznózsír 60 kr, foghagvma 
20 kr, f’ggyu nyers 20 kr, tisztított 44 kr, czukor 
fehér 52 kr. gyertya öntőit 52 kr, irós vaj 1.10 frt, 
köleskása 11 kr, köménymag 40 kr, kenyér fehér 12 
kr. barna 10 kr. lencse szép. 26 kr, liszt 14 -13 — 
12'/ä —15. 11 '/„ kr, Olvasztott vaj 1 frt, paprika finom 
1.10 fii. közönséges 50 kr, só darabos 11 kr, darált 
12 kr. Rizskása 16 - 34 kr. szappan 26 kr, szalonna 
sós uj 72 ki-, sótlan 56 kr, repeze olaj 36 kr. zöldség 
6 kr, 1 csomag miliy-gyeiiya 46 kr, vereshagyma 6 
kr, kávé Cuba 1.30 frt, thea 4—16 frt. Egy hektoliter 
hegyi bor ó 30—60 frt, liegyi bor uj 20- 25 frt. Egy 
pár tyufc 1 frt. csirke 50 kr, kappan 2,10 frt, lúd 
kövér 5 frt, híd sovány 2.80 fri, pulyka 2.80 forint, 
kacsa 80 kr, 12 tojás 30 kr. — Allatf'elhajt is : 
l elhajlatott ló 890. marha 080. Eiadatott ló 270, 
marha 690. — Húsúi ak : Marhahús kilója 42—44— 
48—52—54—56 kr, 1 kiló bornyuhus 60 kr, 1 kiló 
sertéshús 48 — 56 kr.

Temesvár, május 10. A mai hetipiaczon a követ­
kező árakat jegyezték: búza 76 k. 6.30 frt, 77 k. 
6.35 — 6.45 frt, 78 k. 6.70—6.85 frt, tozs 5—5.05 frt, 
árpa 5.80—5.90 frt, zab 5.80—5.90 frt, zab rostáit 
6.20—6.30 frt, tengeri 4.35 — 4.40 fi t.

B.-Csaba, május 10. (Az Egyetértés tudósítása.) 
A vetések kedvező kilátása folytan, a tegnapi heti­
piaczon a kínálat nagy cs sürgős volt, minek folytán 
búza 20—30 krral, tengeri 10 krral olcsóbb. Jegyez­
nek : búza 77 k. 640- 6.50 frtot. 78 6.60—6.70
irtot, 79 80 k. 6.80—6.90 fi tol. tengeri nagyszernü
4 20- 4 25, Cinquaulin 4.40—4.50 írtéi, árpa 5.20— 
5.40 irtot, zab 5.80—6.10 irtot. Szatona 48- 49 irt 
métermázsánkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYÜK.

Vetéaek állása.
A m. kir. meteorológiai intézet a következőket je­

lenti : Tegnap csupán délen volt szórványosan kevés 
eső, Így Zsombolyán 5 mm. ; állomásaink közül más­
honnan nem jelentenek csapadékot, az idő tehát job- 
Lára száraz volt. A mellett a hőmérséklet is meike- 
dett, a mennyiben nappal kivétel nélkül meghaladta a 
20 G. fokot. Ma reggel túlnyomóan derült idő ural- 
kod k.

NAPII? ÍE27D: május 12-én.
Naptár : szombat, május. 12. — Hóm. ka ti-. Pongrácz. — 

Prot.: Pongr icz. — Görög-orosz (úpr. Jakab. — 
Z-idó: 6 íjár. Sab Kedos. 2 Perek — Nap kel : 4 óra 
iö perczkor, - nyugszik: 7 óra ti perczkor — Hold 
kél : 10 óra 26 u. d. c.. nvneszik: 1 órakor 23. p. éjjel.kél : 10 óra 26 p. d. c., nyugszik: 1 órai 
Pisű negyed 7 óra 21 p. regire!.

A horrát miniszter fogad d. e. 10 órától délután Vie. 
Jóíríkonyczélu virájjkoreó az Andrássy-uton délután 5 

órakor.
Az egyetem újjáalakításának ünnepe d. e. 11 órakor

a.: ti: városházán.
A matematikai es fizikai társulat kiizgyülése Dél­

előtt V órakor szakelőadás délután 3 órakor a;: izzólámpa- 
gyár megtekintése, 6 órakor k' zgyulé- 

A -Biharmegyei kör- záró disziryülése esti 7 órakor. 
Ka:;y díjlovaglás é> lóugratúe Tatteisallban délelőtt 

10 órakor.
A budapesti oltáregylet kiállítása az angol kisasszo­

nyok épületének dísztermében.
A májusi áj tatosságok kezdete az angol kisasszonyok" 

templomában esti ti órakor.
Tavaszi lóvásár a Tűit csaliban. Utolsó nap.
Nemzeti museum, képtár, nyitva d. e. 9 órától ’délután 

V Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij 
mellett.

Országos képtár, az akadémiában megtekinthető d. e. 9 
órától 1-ig.

Technológiai iparmnzenm zárva.
Magyar kereskedelmi muzeum. (Városliget. ipai'CSar-

noa.i Hazai termékek uliund» kiállítása nyitva d. e. 9— 
!2-.g es u. u. v—ti uráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti- 
dij. l'iazgatüsági é- kereskedelmi iroda nyitva d. e. 
9-től ... óráig. -- Tudakozó iroda (V. Akadémia-nteza 
12.) nyitva fcétkőzna. -kod d. e. 9—12-ig és u. u. 3-—J-isr. 
Ürnei - és v:.sárnap d. c. 9- 12 óráig.

A «Honfoglalás, a muzeumban megtekinthető egész nap. 
Belép,í díj 50 kr.

Az 1848— 49-ki szaoatlságkarezunk sreklyemuzeama
Károlv-körut 3. sz. reggeli 9-tül d. u. 1-ig látható. 

Szabadalmi- levéltár (Lánczoid-tét), nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Svábhegyre fogaskerotn vasút indul óránként. Az 
Kötvös-nyaralóban czigányzene.

junius 22.

Kivonata Mv. lap május 11. számából.
Árver esők a fövárorhan. Nagy János cs neje 507 

írtra b cs. i gós. május IS. i\ll. kér. dohány-uteza 
78. szám). Nagy Jenő és neje i>02 írt 57 krra becs. 
ingéi:, május 17. <IV. kér. vámház-körut 16. sz.) Bran­
denburgi József 471 írtra becs. május 22 (Vili fo r. 
ujvásár-tér 10.) Bossányi Endre Ilii írtra becs. 
ingós. május 22. (V. kerület Erzsébet t r T9, szám.) 
Bogdanovics Istvi-n 4 írtra becs. ingűt 1.
Újpest. (Budapesti tvszéi.j.

Árverések a vidéken. FetscLer Miiiáíy 187 írtra 
lu.es. mg,.ti. május 31. D. Bogdácy. (Szent-endiei já­
rásbíróság.) Kulin István 1000 írtra becs. iugaíl. má­
jus 28. Szent-Ei.die. Tóth Erzse 9855 frira becs. 
ingat], augusztus 22. Kaposvár. Keresztes Józsefné 
4054 frtr.i becs. ingat!, május 31. K tv. (S.-Szt.- 
György.) Krämer Fülöp 2697 Írtra becs. ingós. május 
30. Nagy-Becskerek. Szegő J.ikabné 3700 írtra becs. 
ingatl. augusztus 6. Szeged.

Ceödmegnyitás. A nagyváradi kir. törvényszék ré­
zéről K- nyerés M artonué nagy-rábéi lakos ellen 

Geddbiztosui Jeleiilsik István kir. törvényszéki biró, 
loineguondiiokul dr. Várni her,-néz, helyetteséül: 
l’iezek Lajos nagyváradi ügyvedek neveztettek ki. 
l)vj->nte<i hali: dö junius 12.

Pályázat. A pozsonyi kir. I irvényszéknél aljegyzői.
— a somorjai ka. jár&sbirósáerial birósági végrehajtói,
— a magyar kir. törvényszéknél aljegyzői, — a sop­
roni kir. törvényszéknél jegyzői, - .. kolozsvári sir.
törvényszéknél albírói, — a i aiassa-gyannati kintivi 
ügyészségnél írnoki, — a iehértemplouii (kir. törvény­
széknél tiijtioki, — a gyulai kir. p inziig' igazgatóság 
számvevő osztályánál egy számtiszti. M-ző Sza 
hadon, (Maiostordamegyében) III. osztályú pi--..-.hiva­
tali, — a deési in. kir. péuzii. yigazgitós tgnáí 2 pénz­
ügyőri szemlészi, — a kassai kir. iti-iö táblánál joggya­
kornoki, — a beregszászi kir, járásbit óságnál albirói,
— a dicső szént-mártoni kir. adóhivatalnál adótiszti,
— a maros-ludast kir. járásbíróságnál 111. osztályú 
hivatalszolgai, — a zombori kir. járásbiróságná! III. 
osztályú liivatalrzolgai, a debreczeut kir. ítélőtáblánál 
joggyakornoki, — a debreczeni kir. törvényszéknél 
törvényszéki bírói, — a nezsideri nir. járásbíróságnál 
egy jegyzői, — a győri kir, törvényszéknél bírói, — 
a békési királyi járásniróságnál végrehajtói, — 
a segesvári magyar kir. pénzügyi,:azg -lóságnál adó- 
tiszti, — az also-kubini kir. járásbiró-iu'.nál aljegyzői,
— a tordai kir. törvényszéknél két bírói. — a kassai 
kir. törvényszéknél albirói, — az aradi ni. kir. adó­
hivatalnál adutiszti, — a szegedi kir. Ítélőtáblánál 
-.•gy hivatalszolgái, — a pécsi kir. Ítélőtáblánál járás- 
bírói, — a pécsi kir. törvényszéknél 111. osztályú hi­
vatalszolgai, — az egri kir. pénzügyigazgatóság.iál 
irodatiszti, — a nagykőrösi kir. járásbíróságnál albi­
rói, — a kolozsvári kir. járasbiro.-ágnál albirói, — a 
nagyváradi 11. osztályú iővamh;-utalnál vámgyakor- 
uoki. — a trencséni magyar kir. pénzügyigazgatósag- 
nál több pénzügyőri, lő vigyázni és vigyuzói. — a nyitrai 
air. tszéknél albirói, a n.-szt.-uiikiósi kir. jbiróságnal 
irnoki. — a sztropkúi kir. járásbíróságnál ill. oszt. 
szolgai, — a trencséni kir. törvényszéknél irnoki, — 
a zombori kir. pénzügy igazgatóságnál iroda kezelési 
gyakornoki, — a balassa-gyarinati kir. ügyészségnél 
irnoki, — a Budapest székes ló városnál e_y Il-od osz- 
áifyu mérnöki, egy ili-ad osztályú művök., egy 11-od

zlályu sc-gédtuérr.öki, egy illád osztályú segedm-.r- 
vóki, egy utéiuvk-gyukoruokt, egy li-'od osztályír

szám tiszt, egy 11-od osztályú számsegedi, i gy t,/a,n 
vevőségi gyakoronki, egy 1. osztályú adópénztárnok-
— a budapesti királyi ügyészséghez irnoki, ~ a 
pozsonyi kir. törvényszékhez aljegyzői, — a eyergyó. 
szeut-miklósi kir. járásbiróságnal segédtelekkönyvveze- 
tői, — a szamos-ujvári kir. járásbírósághoz egy telek­
könyvi dijnoki, — a rózsahegyi kir. törvényszéknél 
aljegyzői, — a pozsonyi kir. törvényszéknél jegyzői,
— selmeczhányai magyar kir. bányaigazgatóságnál 
előadói, — a budapesti m. kir. kincstári jogügyi igaz, 
galóságnál hivatalszolgai — a kis-ujszállási k. jóságnál 
aljegyzői. — pestvidéki kir. türv.-széknél telekkönyv­
vezetői, — a kaposvári kir. törvényszéknél jegyzői,

- mezőcsáthi kir. járásbíróságnál bírósági végrehaj-' 
tói, — Szolnok-Doboka vármegyében egy jegyzői, 

n nagyváradi kir. posta- cs távirda-bivatalnáí egy 
szolgai, — a sümegi kir. járásbíróságnál albirói, — a 
felső visói kir. járásbíróságnál III. oszt. hivatalszolgái 
állásra.

Panaszkönyv.
Az operaház mizériái.

Tisztelt szerkesztő ur !
Szíveskedjék becses lapjában kővetkező panaszom­

nak helyet adni :
A magy. kir. operaház igazgatósága az újdonságok 

bemutatójáig sohasem készül cl a szöveg kiuyomatá- 
savai s ezt csak az előadás estéjén bocsátja a közön­
ség rendelkezésére. Azonban akkor is csak a föld­
szinten ; az emeleti közönség számára az igazgatóiig 
nem tartja szükségesnek a szövegárultatást.

Nem lehetne ezen segítem ?
Egy színházlátogató.

Kötelességtudó rendörök.
T. Szerkesztőség !

Ma délután %5 órakor a Demhinszky-utczában lé. 
lekszakadva felém jő egy posta-kocsis azzal a kérés­
sel, nem láttam-e egy embert err- szaladni ? Kevéssel 
azután, hogy a kocsis elment, látok egy palánkon ke­
resztül mászni egy embert, ijedten nézett ide s tova 
aztán megszaladt, én követtem. Találkoztam egy rend­
őrrel (322. számú volt), megállítottam s kértem tar­
tóztassa le. Azt felelte : «Nem vagyok én szolgálat­
ban. > Elmentem a rendőr-laktanyába, mivel a mene­
külő ekkor már egy elébe került embert le akart 
szúrni, (de a kést hirtebn szerencsésen eltávolítottam 
volt a kezéből). A laktanyában ez ellenőr rend lke- 
zésemre állított egy rendőrt, a 96. számút, de ekkor 
már a 366. számú rendőr az utczán szembe jött vele, 
fel is tartóztatta, de ismét szabadon bocsátotta, azzal 
az okoskodással: < Majd elvégzi ezt a fonok a postahiva­
talnál.! A menekülő ugyanis azt mondta neki, hoev 
verekedés miatt szaladt meg, s azért kergetik; holott 
valójában lopott az illető, de a 366. számú rendőr, 
úgy látszik azért rendőr, hogy minden bolond mesét 
elhigvjen Már most kérdem én, mi értelme van an­
nak, ha a közönség közül valaki a rendőrség kezére 
attar járni ? En üldözöm a gonosztevőt, a rendőr meg 
elbocsátja ? Nem felfordiíott világ ez ?

Budapesten, 1894. május 6 án.
Teusler Rezső, 

fővárosi hivatalnok.

Szerkesztői üzenetek
Tóth F. liiísu. A kérd -t-s könyv a Gnll könyvkiadó- 

< zég kiadásában jelent meg. irta: Füredi, ára egy forint. 
Újabban egy má=ik ilyen vállalat i= indult meg, nem könyv, 
hanem folyóirat alakjában. A czíme «Újságolvasók kalauza.« 
Szerkeszti Könnye Nándor füreáliskolai tanár Székesfehér­
várit. Az a füzet, melyben az újságok által hasznúit id «gen 
szavak magyarázata lesz. junius havában fog megjelenni. 
Ennek a szótárnak a második része a magyarosan irt idegei 
szók betűrendes jegyzékét fogja tartalmazni

H. S. T.-Méra. Azt a könyvet Herman Bohr osztrák Író 
irta; az antiszemitizmussal foglalkozik, s egy internaczio- 
nális mtervju utján jött létre. Az «író» ugyanis levél és 
személyes érintkezés utján a társadalmi élet és a tudomány 
kitűnőségeit sorban megszavaztatta a kérdés felől, s vélemé­
nyeiket összegyűjtve kiadta. A kűnyvcsinálás e módszere 
kétségtelenül nagyon könnyű. Nem kell hozzá sem tudo­
mány, sem fáradozás, csak jó modor és bizalmat keltű ma­
gatartás. Ez azonban semmikép sem azt akarja jelenteni, 
hogy az ily könyvnek nincs meg a maga értéke. Sőt ellen­
kezőleg 1 Míg a sajáiképeni tudományos munkában egy Író, 
gyakran nem is valami emelkedett szellem, beszélne önhöz, 
addig itt a legelismertebb tekintélyek seregének szavát halija 
és bár egy kézi könyv behatóbban tárgyal: itt a kérdés 
több oldalról van megvilágítva, a mi értéke mellett az érde­
ket is emeli.

Melinda. Nem közölhető. A humor a legnehezebb mű- 
aj, a tehetségen kívül sok ember- és világismeret kell
hozzá.

Világos. Útleírás sokféle van: tárczáha egész más.ninü 
való, mint például egy Útmutató könyvbe. Az ön rajzai tele 
vannak megfigyeléssel, az igaz, de nem olyan dolgokat 
figyelt meg, a melyek az olvasót közelebbről érdekelhetik. 
Nem a mit hanem a hogyan? ez a kérdés; azután meg a 
szemlélő szemüvege is határoz. Az öné szürke, a közönség 
pedig ebből nem kér.

Csn rolszfc tj L(t jós
iapkiaáótviajdouos és felelős szerkesztő.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZINHAZ.

V b. 132. se. 9. b. sa. 
Be. a. tüt. n: . os 12 én.

-z in ívek :
A. férjek iskolája.
V:;. 3 : Ivomisoan. lria :
II én. F r!. Szász K.iroly. 
-zaBirelle Vízvári
* ,ste Egrressy

• T.
- u-ra C- Alszopn L

Liza i fiáéi 1
Valéré Mhályfi

Biztos K ■ sim-zoi
legyző Tóth
A képzelt beteg:.

M Lsodzor:
illáié: v. Irta: M’V’ére.
Für..; • F-rtzik Árpád.

Személyek:
Are.n Gabányl
R Íme 11,-lvey L
Angelika Tolnainé
l.nv son Nyíregyházi S. 
R "ralde He tény i
• lléante U-.zsv
Diofoirus orvos Mátrai 
Diofoirus T. C; . zár
Pure-on 
Flevrant,
Konnefoi 
Tom. tte 

Kezdete

Szigeti I.
Latahár
Pintér
Na -y Ibolya 
, orakor.

fii. KIP. CPERAHAZ.
Budafps*. !ruy :ü 12-én.

riet .. sz.F.vi hé
K i !e nezv. • • mvolczadszor.

EXCELSIOR
N igv 1 t-vanvos bail.-t lelv.

12 képben. Szerzetté : Man- 
zotti í.tiigi. Zenéjét irta: Ma- 

reni-o Romualdo. 
Személyek:

A folv. nemtője Zsuzsanic.s 
A polg. nemtöje fl. Müller K. 
A süt. démonja Mazzantini L. 
Papin Dénes Revere
fiyorgy \ invze
Kunigunda Hansnó 1.
X alentin Balogh Sz.
Fanni Sarkadi M.
Vilmos Némethi
Fritz Havi
Laura fi Fischer M.
Volta Sándi-r Pirii II.
Rabsz. keresk. »
Kliinai man i. Monnri T. 
Angol utazó Balogh Sz. 
Mexikói utazó Küithv A. 
Olasz aknász Pirii íi. 
Franezia akai-z Revere M. 

Kezdete 7- , órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Rudavest. r-áius 12-én 

Bérleten kívül tói- melt 1. ly- 
árákkal:

A VII. kér. I rz nhetvárosi 
szegény gyen -k-ket segítő 
egyesület javára Blalia Luiza 
assz. mint vendég Küry Klára 
és Komáromi Mariska kózre- 

miikődésével 
TRcdóriak TSagyar- 

hoa'oaa.
Népszinmü dalokkal 3 felv. 

Személyek:
Vámházi

Ferenez
Laura
Fi. I
fi vii ri
Marosa
Adám
Éva

Kezdete

Szabó 
Luhinszky 
Szirmai 
Kiír, Klára 
Kon áromi M. 
Vi lomé 
Rich;. !,.
Tim ’V d 
Vusváriné

1 ■- órttkuTe

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, május 12 én.
GASPARONE.

Operette 2 felv írták: Zcll 
F. és Grnée R. Fordították : 
Bérezik Árpád és Evva Lajos. 
Zenéjét szerzé : Mtllöckev K. 

(Karnagy : Orbán Árpád.J 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Leszállított helyúrak mellett 

Budapest, május 12-én : 
Igazgató í'’eld Zsigmond. 
«(iompagnia I iomiea fioldo- 
niana» Direet- re Ai listico 

fiar. Gallina:
I qunttro rusiogli.
Vigj itek 3 felv. irta (loblőni 

Károly
Kezdete 7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget 

Budapest, mii un 12-én. 
lMDONSAfiOK. 

Misztérium.
Két élő nö eltüntetése néhány 

másodnercz alatt.
A mi népfelkoló’nk. 
Katonai életkép de!ol:kal. 
Az én trombitásom. 

Dalmű 1 felvonásban. 
Kukoricza. tasztás. 
Népéie'kép d Fokkal 1 felv.

Hector.
Rohó-ág 1 felvonásban.
Miül Alávernie.

I lai "versenyzőn - re hang- 
-zei-.'ii, az iigvn, ve. el1 »ze­

nélő esodaleány. ■■
Mrs. ?*xv: cue Hi ! Hó !
fcliilmullm1--:! ni zeivbohócz 

fellépte.
Kezdete 4 órakor. 

Ünnep és vasárnap 3 órától.

Szúnhárti játékrendek.
A nemzeti színház .iától-eendje: Vasárnap tnájllS 

13-án : Az ember trage- i :,ia. A .ciános béri(szünet.
A zn. líir. opera he. - játékre-iAie : - - f>ap, má'US

13-án : A1 .rn linói;. Fszaki fény, iieiuii ivuit F-'iIctszünel 
szám. R odes helyárak.

A tienscinhás jótéltrendjo : tasdmap, május ‘3-án: 
délután A va gyáros, este: \ siroki r-imáncz.

A indái sz nkar játtikrendáo . Vasárnap, május 
13-an : Próbaiiázassilg.

Csak rövid ideig.

Ma es niponta reggeli ü
Diaka-cáoport
vagy a mini a l-viinsziilottek n<n .-ik 
óriásai. 50 szer: Tv : íériiak, :. k és 
szamaraikkal, kecskéikkel és gazelláikkal

Belépti díj. mint rendesen 39

Csak rövid ideig

órától estig

Szudánból,
a söt-t főit: ész
gyermekek, tevéikkel,

19348
irajezár.

r r "H "8f A fit. •*" OT'AUO Qr**1 l mMfi
Ajlv t ätiLvri VäaIw

Uudapest, Soroksári-utcza 12.
A fo- és székváros legolcsóbb szállodája.

Legközelebbi szálloda a marhavásárhoz és vágóid ,hoz. 
A jeleni g tulaj Ionos által elegánsan átalakítva. A szállodá­
ban kitűnő és jutányos étterem. Kávé ház egész éjjel nyitva.

Minden este erigánj-sene.
A nagyteremben minden vasárnap cziganyzene.

.FF EDE czirkusza.
Ma szomb.it május 

•«*» kp "T* r r»Tk*
12-én este 71 2 órakor

uelé^í^its^
; • , sgy, művészek c- művésznők, elsőrangú erők fel-
l-'pt<\ A !■:.•- bb -zabádon idomított és iskolalovak előveze-
t -e. Helycrak. mint rendesen. Jegyek előre válthatók 
n zz éli 9 órától d. u. 5-ig Kertész i-iajsa úrnő szivartőzs-
Q. :-;>cu, -Sz rvita-té.". Holnap vasárnap Let nagy előadás.

p-jre 7 - a~: r?r. .

műm oiPEicE
Ma 17556

Polgári és vegyes házassá­
gokat közvetítő iroda.

Caprice töl.

«CHON 18410

Nemzeti kávéháza
Váczi-körut 45. sz.

Ma és naponta

Eis&elezi Séia
és JórLá-s

1 pécsi nemzeti zenekarának nagy hangversenye.
:j A két jeles zenész F.nrópa majd minden nagyobb vá­
lj rosát beutazta már és több uralkodó előtt is hang­
it versenyezett.
j Számos látogatást kér teljes tisztelettel

.70 HŐN J. kávés.

17931 ETABLISSEMENT

__ jsi_________________

"Vácsi-lccr-u.t -5:3. szám.

ae^r JOBS DI DIACZ
a legkitűnőbb comiquo excentrkjue és 8 njonnan szerző­
dött énekesnők fellépte.

Mai komédia műsor :

Schacher! mint patience. 
Cárié nagynénje.

Érdekes! Komikus! Érdeke»
Pontban 11 órakor:

TiiFfMi«! eterl
Cliinai kiállítási jiaroida. 

Teréz szivartözsde «Hotel
— Nappali pénztár: Kotter 
Parisa váczi körút 25. szám.

Ma este az étteremben
Wf.

SZáLLODA
ul MTQo- —. viy

ismert s kedvelt zenvica rájátszik
Kezdete 8 órakor

Időjárás.

A m. kir. mcteorologiai központi intézet t 
irati jelentése HOé/ május 11-én reggel 7 órakor

■Cüi
aiá Eli

El fiM P ^ te. iá

Hajós-uícza 13., a m. k. operával szemben.

S
Ma szombaton, május hő 12-én ^' iszftr:

ifi Ä r\ -A Afi I
• nt r 1 p á 1 k k'r nXyn öj e.
,u tréfás ,'nck-játék Groiss

Schindler József k irme-'er1"!. Az nj díszleteket 
Árpád, a népszínház diszlvlfériője festette. Az uj

Nugvláh iuv , zenéje
Molnár

díszes jel­
mezek Mdme Étienne párisi műterméből és n szerelések 
Pajor műterméből vuluk. Minden jelmez Molnár Árpáid 
operaházi jelmez-rajzoló mintái után készüli. A villanyos 
ívnyiülváityos<ág-d a . Stern és Merkel -z-'-g rend ztc he. 

Az egészet jcb'nete.de Mi.llor .lózeef reude/.ő. 
Személyek :

Semiramis a sníratták királynője ............ Carol. Czoezilia
M-liléi Juz 

á lomfej t öjc Fri ed rieh
f

satrajiák királyné
Verset XXVII. m.rsa király 
11 iraxtax. ,eazmondó r, királvi.
Alpliéires, .1 iv.r.Ayüe l-j iuak leirancsnoka l.i nei;:,t.-in 
Ximene, a király anuzonhin-ik vezetője Re: •lisberv
< .rum ne adjutáns..................................... Streitmann T.
Almanza, i uniszterdnöknö •..........................Se! in-üer fiiz- lla

A kisebb szerepekben 30 nő és 8 ur.
Továbbá fellépnek: Czeczilia Carola k. a. és Rück 

Nitndor dalkon."kus. vaiammt - kedv.-it marva- neme! --;T- 
cnekesnS: Ferencry Z.-ó6a Az eredeti box- on-tvictor 
Mr si. Dnveneck és Sgra Marina Marini iditsz opera- 
énekesnő. A Dawons kuV. aidnmit-i.

Közvetlen szomszéuságnan Hcrzmann káveháza meg­
tekintésre méltó lálványo.-.'ág. Ejjel-najipal nyitva.

S0H
JSarji/Rifzö-utcza 17. szám.

Tulajdonos : SOMOSSY KÁROLY.

Vinpllée. 1SP4. május 11-én.

Fx-Tfvzj trrtffxn TT'-
í -.; í-:
L.dtíáuííewz&.£iy

<. hál rá’

I rr\ Z.L., V -. á-f áí Otl tóé

az évad legkedveltebb és legnagyobb feltűnést keltő müvé-- 
szeti mutatványokkal.

Szives tudomásul! A meleg idüszak bel 
álltdVái működésbe lepett a Somossy-ü'uiató u* 
szerkezetű légíhütő-liéssiiléke. mely a néző 
térnek folyton friss levegőt szoigaiiat és a te­
remben levő levegő hőmérsékletét az utczai tem- 
peraturanai még több fokkal alászállitja.

Folyó Viz7*icrcre

Az elmúlt 
~ __ 24 óra aln'.t

> í áradt i apun
cm. cm. ’ a

Ir.n Sriiiivdin-............. 122 + 19
Duna i ’i-ís; i’l ................. -r :24u S ■*t- i 4

Lir. • ..................... 4- 1 lt) + jí
.......................... - -j:: 4 + 1'

- IY’.snnv ............. + 245; 2 + 13
Kon.áront............. + ö + 12

V Budapest ............. + i4G 18 i™ 15
D.-l '-fiivár ......... "J

- Mohács .................. -f 3511 3 + 9
. fiomhos................. J- .2941 2 + 14

' TT; vidék................. H- 320 + 16
Zur.onv................. + SI2 + 14
P.n -..va ............. ' 4- <-t 1 + 13
Drt-i. ............... + "-':" 2 ~j- 10
Orsóvá ................. 1- fii" 2 + :-S

Rába r.: :rv:ir ........ ......... +107 VI + 19
<;■■!• .................... . 12

Váq 7 'na ................. 1
Trincsőn ............. ' -i- 56 i 2 4* 17
Szervi ................. + :!ii| 2 + n

Dráva Zn ánv ................. 1 -f. 80 10 — ío
Barcs ..................... + IMI 13 4* 13
!‘s?(Vk..................... + 2S| 6 4* 18

Szava Sziszek ................ 1 -HTib 50 + 16
M it.ro virza............. i + 40hi 4 + 17

Tcmes Kis-Ko«télv ......... + ‘(,j + 1'.
Bum Kiszetó ...... .. JL 70 5 4- 15

'jomesviii'............. + 2 j 4“ 14
-.tv-B-vsvi'r-'k .. -L 29; 8 + 12

Szamos I )eé • ..................... 18: 10 + 16
Szaftnál................. 1 + ^31 10 + 18

Kraszna Na^y-Majténv - 1 1 , :
Tisza Marmaros-Sriget ..; + 331 4 + 15

Tekebiiza................ ' 4- 40, 10 + 15
Ti?za-Ujlak ......... - 221 S + i<
\ .. .. : -f- 30j 4 + 19
Záhonv (Csap).. .. — tin; 9 + 2 2
Tokaj"..................... 12 + 13
Tisza-Füred......... + 120 j 10 + 1-

r Szolnok.................. + 04' 2 + IS
Oonzrád ............. + 80 + 10
Szeu> ;j ................. „ + 143) 6 + 17
Tor.'. -Becse......... + l2(ii 1 + 17
Titel ..................... + 2-841 + 18

Latcrcza Munkács ............. -}- h0| 7 + 14
Ondova-Tapoiy Bárlfa ................ + 2 4~ 5

Sztrookó .............. -I- 30 + 13
Hoör ..................... - 831 + 11

Eodroq Zeni |.lón ............. + 58 9 + 16
Eerettvó Berettyó-Ujfalu .. . -■ 12 1 4- 15

Sebes-Körös Kagvvárad ......... + 2 4 + 18
Fekete-Körös Tcnke .................. + IS __ 9 + 15
Fehér-Körös . Boros-Jeuő ......... -- 2 4 4- is

Kettós-Körüs Békés..................... + 60 12 + 12
Hármas-Körös Gy->ma .................. + 93 12 + 15

Maros , Branyicska (Déva) 4- 66 8 + 12
i Arad ...................... — 56 ! 6 + 15
j Makó .................. + 68 28 + 10

Állomások
\ A bt- ’ Szél ■£ £ Sömértó;?!
Lé Celsius 11 

szerint
ránya és 

ereje |
1

1 j

lé, j
?s I rue run ír"ÍT.

Arvaváralja..._ 762 1 4-113; Ö i 21 1 i
Trencsén ......... 760| + 12.8 : K 2 2 1 - i —
Selmeczhánva ... 762 ! + 13.8 : DNY 1 0 1 21
Magyai-Ovár_ 761 j + 17.2 DK Ii 0 — i 24 I 10
Ó-Gyalla ____ 761 1 + 15.0 : DK 1, 0 — 22 ! 8
Budát,’át  ... 761 I + 14.7 i EK 1 0 — 22 1 10
Sopron ............... 761 + 11.8 1 DK 2 1 — 23 9
Keszthely ......... -1 + 16.2 E 1 0 — 21 1 14
Csáktornya____ 759 + 15.4 , K 1. 0 — 23 9
Zágráb ... ..._ 760 I 4- 5.7 EK li 0 — 23 14
Fiume ... _ ... 759 i + 15.4 — i 2 — 25 11
Crikveniea_— 759 +15.6 E l! 1 — — —
Pancsova _ _ 761 + 15.4 1 DK 2 0 — 24 1 10
Orsóvá ...____ 760 -te 12.4 ü 1 0 — 25 ti
Zsombolya ____ 762 + 15.0 ü 1’ 0 5 25 10
Arad _______ 763 + 16.0 DK 3 0 — 23 10
S/.ctred ............... 7-1 4-17.3 D 3 1 — 25 ! 12
Szolnok _______ 761 + 15.4 — 0 — 20 10
Eger..._ _ 762 + 15.6 ENY 4 1 — 21 8
I lebreczen _ _ 761 +13.4 — 0 ~ : 23 «
Késmárk ____ 763 + 9.8 D 1 0 —

22
—

Ungvár ... ____ 762 + 12.8 EK 3 0 — 9
Akna-Szlatina_ 763 + 14.6 K 3 0 — — —
Szatmár... . _ 762 + 15.1 DNY 2 0 — 25 11
Nary-Várad____ 762 + 15.6 NY 1 3 — ~ —
Kolozsvár ____ 761 + 15.0 K 1 1 — 21 9
Nagv-Szeben _ 762 + 12.2 D 1 0 — 24 9
Becs...................... 761 + 13 6 EfiY 1 0 — 20 10
K rakó . _ 763 + 110 DK 1 0 — 18 7
Bregenz_______ 765 + 8.5 DNY 1 $ 12 16 8
Salzburg ____ 764 4- 8.8 E 4 o 8 13 8
Ki ..cnfurt____ 76U + 11.4 K 1 J — 21 7
Póia......... .....  ... 7 > ■ +13.9 DK 2 2 — 22 9
Lesina _______ 760 + 16.8 — 0 —
Sarajevo _ . 762 + 10.8 DNY 1 0 23
Torino____ ... 760 + 12.7 D 3 1 1 18 12
Flórencz _ _ — 4_ — — — — —
Róma ... _ ... 762 + 17.3 D 3 3 — — —
Nápoly_______ 764 +15.8 D 0 3 — — —
Brindisi____ 762 + 20.3 NY 2 0 — — —
(Indiát!_______ 764 + 17.5 ENY 2 4 — — —
Palermo ____ 765 + 16.7 — 0 — — —
M.ilta _______ r-(;í +16.7 NY 3 3 — — —
Zürich_______ 764 + 8.2 ! DNY 2 4 5 — —
P,reszt....... ....... 7*>0 + 12 0 ENY 3 4 5 — _
P- .ritz ... ____ — 4- — 3 — — 1 —
Nizza _ _ 759 + Í4.S 1 ENY 4 4 — — —
Paris ......... 765 + lo.O ENY 1 <?;- 1 — —
I - enhága_ ... 762 + 9.3 ; E 3 2 1 — —
Hamburg ......... 762 + 113 i D 1 2 — —*
S vinemünde 762 + JÍ.2 i D 1 0 — —- —
Kfentt-I ............... "60 + 13.3 DK 3 & 1 — —
Berlin ......... ...... 65 + li.3 1 ENY 4 1 — — —
Münster... ... .. 761 + 11.4 - D 1 o 2 — —
Stornoway ... 761 + 10.0 - ENY 5 4 1 — i --
Bel mullet ......... 755 + 10.0 ENY 3 3 3 — 5 —
Scillv 756 1+11.7 NY 4 3 — — ! —
Schields........... . 7-6 + 8.3 I) P 4 — — j —
Skudesriaes... 759 + 9.0 ! K 5 3 — — j —
Christiatisuiid _. 760 + 10.1 K 2 , -- — — j —
Uieaijorg _ _ — i - I -- — — 1 —
Stock h lítt .. . . — — — — — —
Szent P térvár ... — — — — — — —
Moszkva ____ — — — — — — —
Varsó __. — — — — — — —
Kiew —............. — — — — — — —
Odessa____— — — — — — — —
Suiiiia ... _ 761 + 11.4 EK 2 3 — — —
Sóim ... ... — — — i - , -- — — —
Konstantinápoly 761 + 13.7 E 0 1 4 • 10 — —

A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D= dél 
NY = nyűgöt.Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 e= részlten felhős, 3 = többnyire borult, 
4 = egészen borult, Q = eső, -X- = hó, s = köd. 
R = zivatar.

A légnyomás északnyugeti Európában erősen emelkedett 
a minimum Írország fölött var, a maximum délnyiigo' 
Európában terül el. A genuai öbölben uj depresszió v.-u
fejlődőben.

Az időjárás ;; britt szigeteken, a franezia tengerparton 
az Alié. sekben .« szórványosan Németországban esős. A hő 
mérséklet eloszhisa keveset változott.

Hazánkban '--jiiap tulnv.unóau száraz idő uralkodott : r 
hőmérséklet emelkedett. Ma reggel az idő még jobbára ri< 
rült, a szelek délkeletiek.

Változóan felhős, hűvösebb, zivatarra hajló idő várható 
időnkint esővel.

j—u. miM-mma iaga-a-w
OazialekH

iMBLWMwii BatBCJÁgr .jKja'ijktajei??. wátarm

á budapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegysése májas 1L
Mir. V-0 kilograr.m j Különféle Irányzat 2T a 3

lfSS-ra ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkeíet Osztalék 

IIS93 ra értékpapírok
Utolsó árkelet j

i
frt j I

Ei--

luz

f - r $ I

Ft'«ka:.

7 25

7 15

7 05 
7.20

7 10 
7.30

Rt re mag --------

P.ppcr.eolai--- —
O;aipojtáe.-a ---- -

5 7,:. tonna---- —•

75

Ciendea

CP'ndYii

Ö-.-i kétszer finomított...

M. Ja lé/en^z. áru m. sz.
Városi lekensz—... ............

« < S dataLos
Füstölt — 
Olvasztott _

Brf.va hat ária'-re

l .0!

boszniai. lSí-4 í 5T i
»zo‘. vanym in fiség l ,í * 

100 darabos j c -z ;
fcő » ' 3r o -
F2 ‘ ! biai 1895 < u J

gzckványminőség j i “ 
100 daranes \ = -
65 « isse.
boszniai. 1S9S X.X! | ú 

szukvanyminöse^ j 
1’ - dat - :>os | r C íi
85 «

44 50 
47 50 
50.-

10 - ! 
15-50 !

1025
16 —

7 50 
10 50

.ÍÉ 5 17-75 ; 13 -

G?i o vagy uj JráliVKit ; Faj
ümf-'V'i 

! hektoliierk.

oTramin 10
H

írttól

t ..

' -z* T-rep-z»_______

I a V a rrr; any |
'■“r -f*1 V.tit1 '
serfőzdéi 1

■ ma^nemO 
I mucnemü
j- büns<L£t

70-72
6C-62
62-64
64-66
39-41
59-41

75
73

Szilva-; 7-------—

g/iivaiz határidőre

szeri.iái 1894 X/XIpc^i 
•zokvártyminőség j * ' ' 

100 darab >e 1 c c
gf. « í
Szlávi,niai 1894 --------

szláv, szvpt. okt. !S94.

■ - ..........

Szlavom«i_w----- —------

10 75 
12 50 
17 75

32

^ 85

3 90 4 30 ^ irsufós Zoliit ás f-jL-v'a.ráiitételoí

RÉSZVÉNYEK.
«> Bankok.

Angol-osztrák bank------- ------ ----1-^ |l 152-— :
fcankepyp?. re zv.-rárs.. budapesti — 1>3 i| 126-*— ! 
bank reszv.-társa-nr fővárosi _—- l*\0 , 90- — |
Giró- é- pénz’áregyl. r.-t. bpnsti 2000 K. —.— ; 
«Hermes» m alt. váltó-üzlet r.-t. 200 h. : 150»*' j
Riteihack fiumei --- -------------  60 117.—
Hitelbank magyar álUlár. ---- 2 0 —|
H T •' 1 >‘r'3 431 75 :
Hnelegyl. mint sruvetk. bpesti ál — 50 54-— i
Finnin rsztrák ——-------- ----- 1^ b - • —
lii.elintvzet osztrák-------- juuius 4-re 252.75 |
Iparbank I. magyar--- —----- ------ .^lnO 193-— j
Ipar-es kere-.-bauk r.-t. ni. m ájus 15-re. —!
Inar- es keresk.-bank r.-t. magyar 100 112 50
Jelzálog-bank horvát-szlavón országos 100 ,> - —

, « « « máj. 15-re , 117.—
Jfizaloz-hitelbank magyar —.— ---- SCO —.—
Je!/.ulo>g-hi?i:lb. magyar II. kib. id e- 100 1 —
Jelz.-hitelb. m. II. kib.id.eJi-- máj. 15-re
Koré kedelmi bank pesti magyar----500
Kereskedelmi részv.-társ. magyar — 200 
Közp. jölzálogb. m. r.-t. m. takarekp á :0
Lehzamitoló bank horvát —---------
Lerzanntolu és pénzvaliób. magyar 40_ K. 
Leszájnitclós pénrraltób m. máj ló-re
C ztrak-m gyár bank---------------- »00
cUnio»-bank________ - - -----S^'J — •

6) Eiztovftó tíranlatos.
Férsi biztositó tar.-asag------------- : 2f?.—
Pécsi élet- cs jára lék-bizt. társaság— - 0 340 —
Fl.-Ű masryar al'alános bizt.-társ-----1 - 264G —
Fi citrt* p:-íi biriositő intézet------ i;*0 135.—
Jég- e-< vi-zontbiztositó r.-t. .nagy.... lé 1 1:8-
A <Lloyd» viszonbiztositó r.-t.„......  láO Z5--
Pannónia viszontbiztositó-tirsasjtg — 80o £73 —

r) Ccsiaabaoá.
Concordia gőzmaiom ..... ..— 410 410 ■—
Első bvdvi'v ti-----------------------' W) 2P00 -
Erzsébet-malom------------ ------—— 200 ; 4 3 5 —
Hengermalom---------- ---- -------- — 400 ", 30 —
Lujza-malom —........  ir,n 255 —
l\ ónámk és sütők______________ 20«’ 430 -
Par. :';-ua....... .............. .................1 0 jj 830 —
Váczi hengermalom részr.-társaság.... 100
Viktoria................. -...................... 250 275 ~

■’ Jóslaté36el rá!!álatok. !
«Adri:! ► m ‘ena-ri irv :. -.-------   100 Íj 165 —
Halit Maxi gs"'. ■ -.M lik-zv- társ. 100 170* —
]»avr« r akrarzi vx-i; -e n»x -m.s___ 200 ij 210*—
Bpest-Sz-'-Lőrm'-z helyiérdekű v. r.-t. 100 | —• —
Bp-dSi-ózt-Lőr.nrz helyiérdekű első r. 100 ! —
Budapesti vili. var >-> vasat részv. 100 jj — *—
Budapest: vil. v. vavit r.-t máj. 15-re j 223 50
Bpesti viU. \. v--u1 r.-t. élv. y .yek — —
Debrecz- ■ - fii zesah:;yi h. e. v.eis. r. 100 !| 90 —
Debrerz* ’ ! ajdun;-1 - v első r.. 109 ! 101 —
Déh vasút ------------------------- 200 j
Déli vasúi____________ május 31-re jj

12C 50 
92- -

118 -

353.-
20C-

i 225 50

■ ! 200 —j
! 590 -

Gschwindt-féle szeszgyár  ..... .......20 1
Gvapjumosó és bíz. első magyar___ 200
Hungária arpagy. és kölesh.. . r.-t. 400 ív. 
«Hungária» gőztégiagyar re-zv.-t. ... 190 
«Hungária» miVr.igya s vegyi ipar r.-t. át)
«István» téglagyár r.-tár.-:_______ _ 100
Jordán Viktor-fele bőrgyár részv -t. Í V

Kastip.-somodi kószéub. r.-t._______ 33
Kenderfonógx'ár r :szv. társ, szegedi 2 )1 
Kender- es lenipar resz.v.-t. magyar 2)9 
«Kosmos» kő- es könyvnyomda r.-t. 100 
Kőbányai gőztéglagyar______________ISO

490.- 
525- 
205.- 
170 —

ÉRTÉKPAPÍRO
tJtolsó árkelpt

Aagypzebeni fbldiir.eíintézet
!

5
6

213 25 246 SO I
11000 1005 - i

:s —

f’-itboiiÄ Irányzat 
lm v ha

Zab_________ j
Klip. refc/e -I

Határidő 
Fzept.—okt. ^
ma,us—jamusra S

m .' 3—jun. 1c94 
íjii ins—ang. 1^94 
bpe-t száll lián.

VaZíti
iBpest száll, táv 
aug.-szept-

7 22 7 24

6 93
5 83 
4.90 
5 1J

Hornét Győrre

n

Duna

Tisza

P-nrsnva --------
l'j vidék-----------
Rezd.an-----------

Duna-FÖidvar 

E:íeged-^—— 

Titel -------------

Temesvár--------
N.igy-BecskereS

g—io krral 
drágább a budape 

dijtófeiokuel

A hajódijtételek 
értetnek a szálli- 
tási adót bele­
értve es a biztosi- 
iá -i dijat kizárva; 
a iiega állomások 
u öurczeliirozást 

beleértve

273 —

166 — 
190.- 
211 -

224 -

Dunagőzh. társ. első cs. kir. szab. p. 
Gőz.hajiV/iÁsi részv.-tár?., magyar
Gyfir-sopron-ebenfurti vasút_____
Kassai közúti vasat roszv. t.........
Kas-n-oderbergi vasat----- ---- ----- í.
Magvar-galicziai va-ut

D. 500 ii
200 K. j

800 II 
100 i| 
2^K)
-•00 jí

1C3 50 103 75
457 — 46C —

értékpapírok
Lloi-u érték a pI r 0 k

; L loiso árkelet
i pénz áru

ÁLLAM adóssá

Jlagy,r kir. arany -aradek acoiuentee 100. ftOO, 1000-—. 4
* « < « lv.00------- —------ 4
« ( « máj. 15-re

Ti. L. ii r-1. ?,;>rlékü láradéí; adóment. — — ——— ----- *
* sKorí-raertékü Járadék »domegtez iuáj. 15-re 4

119 29 119 59

1**9.
Tm. évi V.
Magyar ki-

Keleti v. uilamkőivrpy aranyban —
:ii. kir. ál!aiiivaau:i • lcsün aiú^ynan

,%-<k3 ?aum. ali. vae. k. ezüaitwn —
«) ar«.-n;eny-kölesen

41
4»

4% adóm. 
Tua.1 t, ,!•: 
kir. ho, V
ha(TTar kir

W0 frt

ingáit-ktiiaiamtá«i i lvriiy.  ------- ---- j'
li-.rv aíi.v. itígaie-kö’.v- ny — ------------- * " 0

'lagvnroM. ioidl.-rm. kötvény---------------— * ’«
t rlavouoraz. fvtdtebenn. kvtvny--------* %

kvi ».m ---------—----------------------- f
■ Kjtiitiuy füldvví.r»gLö'.vésiy (1<*0 -rl) 5 %

-tort. kiv-c.tári ntáh'án) S hóra n- ó frt)

119 20 
C6 - 
95 05 

123 50 
127 - 
101 75 
153 — 
153-- 
100 — 
101 5C 
96.- 
58— ! 

143 50 :

11S3C 
c5.5C 
96 :5 

124-5C 
12d - 
102 50 
15 — 
154 — 
100 50 
102 nu 

96-76 
91 — 

144 50

II
E-kvn.it«« állimnónenáe «ntpitf.11« má.111»—nov.---- —---- * Ik% j«'50
ig".sutéit *ll«ioadí«eg papirnan Ir-bruar-ru,:.--------------!/«•* .

MOslkno jam—jaj------------2?»5 :
Oa«ták arrnyjárádnk < aüUmadóseag,

-okt. . ------  .\rwtO .
dómentes.
kisorsolas l3*>4-ki 2ő ' frt p. p.----- 1

]SU : -ki 600 frt o. é.----- ■
Jefto-ii lói» frt « « —— ;
J8á4-ki l'M' frt c « -----
lM>4-ki f.o frt « « —

hudenest főváros kölcsöne adómentes —■— 411
bolgár fejedelmi él iám vas a ti zálog kölcsönkőtvény . • ■■■■■— s
Rr»rbiai nyeremény-kölcsön lOO frank ------------—

4 « « osztr. felfllbélyegzéssei 3
A temes-béirevölgyiviaseabályosó tárenlat-----------------------6

98 25 
98 25

120 - 
146-50 
146 50 
158 — 
1S7.50 
197 50

100 
121 50 
3/-t0 
34.50

104 -

99- 
99.— 
9875 
98-75 

12C50 
14'.SC
147.50 
159. - 
193.30
196.50

MármarÓsi só vas ut r.-t. els. r—- .. — l''1» 
äl -V ú-4árh .-bzáizrégeni h.é. v.-t.e. r. löO
Murányvnlgyi h. e. v. ---- ---------  200 K.
?s.-Kiküldi»—N.-Becsk. v.-u. els. r— 100 
Ny. v. m. (szókexfehérvar-győrgráczi 200
O.-ztrák magyar ullamvasút.......—ar *1*»
Otr rák m.Tgy. allamvasut május 31-re
1’, -1. •■«•si vasút_________  20()
í * ::é,7.r: vaspálya--------------------- 800

- \ í- vaspálya élvezeti jegy_
i , : k<-" ■ : vaspálya masodsorozatu SOfl 
V‘ r:»«e y -1 ‘ /azény-lup. h. é. v. I. r. 100
F: 1 • v>nui e. vasút elsőrendű___ 200

«>) Toharébpénatirak.
F érő 1 t Siirékpénztár ___100
; . pei h III- kerületi______________ 50
»; ,.ip. -f er;- —betv. takarekp. r.-t. 200 K. 
1. ír ► ! -ier<-7V. t-ilrarékp. r.-t.— 200 K.
:r ,>,(• ‘ Budapest főváros_________ 300
FUirjar a!1 takarékpénztár r.-t.____ 100
Örsig' ^ központi-------------—___   300
;*c«ti'hazai rb*ő takarekp. egyes------1000

Különféle vállalatok.
-Magú ----- ———— ---- ---——— 105
Aspiv reszx'énytársaság magyar_100
«At'ur lei'.n» kónyvnyomda _______  100

166.- 
204 — 

97 — 
101 —

105 — 
202 -
341-50 
215 5C | 
528.- 
295 —

185

106— 
203 —

341 75 
216-50 
530 — 
3U0—

19C.”
110.—
130—
103.-
11J —

1190 - 
124

11.

22Í —

Ki.nyvnyumria pesti ré:ZV.-t______ 5*X)
Kf)s?.ónbttnya r.-‘. inaayar ált.____ 100
Kerámiái gyár részv. - iars., ma :y. — 100
Nadrá«:i va; ipar-tär-mlat__ —---------200
Or-z:iggv. Értesítő konyvny. r.-t. 400 K.
Pallas irodalmi es nyomdai r.-t---200
Pepper Lipot f:\ioar r.-társ.... .....—2300
Riiramurány-salgi'tarjáni vasmű ---- 100
hi :amuranyi vasmű____ máj :s 15-re
F i/ hant. e?. riz kern. r. t. fiumei 1. m. 500
Salgótarjáni kőssóubinya_____  20
Schlick fele vasfníőde es gépgyár--- - -;‘ö
Schlick-féle vasöutőde es gépgyár, uj kib.
Sorté hizlaló __  2Du

gO.— Bövf.iMe ei<5 magyar____ —--------300
—._ ; Spnciioiß es csőniliszlgyár----- -------100
22.— S Bzállitási vállalat I. m.______  200

8. — Szálloda rés: vény-társaság_______ 30
: T.-gii-.ipar r. t. péterhegvi______200 K

_.— 1 Téglagyár r.-t., szentendrei —-- 100
9. — j Tégla-'és C2ementgyar egyes.--- -— 100

_! T ; és m ■ . -vár r. t. bpesti 2u0 K.
17._ í Tégla- ee mész -ető, újlaki -----------150
_._ Urikany-zsiivclgyi ni. kőszánb. r.-t. i«)0
__ ; (: V' ggyarak r. :. egyesült magyarhoni 200
_. _ I Vil]:uiio-4s;i;ri r.-t. budapesti alt 200 K.

Villamossági társaság__ nemze‘k5zi 2íM)
< re zv.-tá rs., magyar .. 2 0 K. 
« « « május lá-re

Waggon-kölesönző-társaság által t0<) K. 
Waggnn-köics. részv.-tár. nemzetk. 4íhi ív. 
Weitzer J, nos gén-waggongy»r r.-t. 15*

ZÁLOGLEVELEK 
Egyesült bpestj iőv. takarákuénzL. 4*',% 
Földbitelint. magyar papirériék----5 %

» > -----4',%
> > > ----- 4 %
» »szabályoz e*talaj). 4 %

Helyi érd. v. r.-L-m.. 50l/t év vf.
Jelzálogbank horv.-szláv orsz.4* 
Jelzálogbank magy.--- -----—...... 5 %

> > _____________
» » ____ -- _4 tió

Jelzálcso. m. k.-kőtv. öOéwf. ll>f. 4 %
> >Kőz3. kötel.50 óv vf. 4’,a.%

Kereskedelmi bank pesti magyar_5 %
» > » »  4Vs5b
» > » » . 4 %
« kozs. kötvény lio v. f. 4*
c közs. kütv 210 K. v. f. 4 %

Kisbirtokosok orsz. ioldhitelintózate ől:2% 
» » > ä %
» » » 5O1', évre 4' »%

Közp. jelz.-bankja m. r.-t. m. ukp. 4l,% 
« « c közs. kötv. 4' a%

Crsz. közp. takarékpénztár magy. il‘sA 
< « < korona ért. 4! i>

Osztr.-magyar bank o. é.40'/B evrő_. 4 %
» » > » »59 évre*... 4 %

Pesti hazai í. takp. e. kib. kötv_4*\%
» » » » korona éri. 4 %

€ Albina» takarék- és hitelintézet— 5 %
Aradi polg. takaróin. 40 év visszafiz. 5% 
Aradi polg. takarékp. 40 óv vf. UO 5 %

» » » »99 9 5l't%
Aradmegyei takarékpénztár------ 4'/,%
Erdélyr.in. jelz. hitb. 40 óv visszafiz. 5 %

» » » > 40 > » 4'/, %
> » » » 50évk5zs.köt. 4' iíl#

124—

132 — í 133 - 
1150— 1165 - 
1430— i —

1-5 9 - 160 —
174"* I 175 —

» » VI. kib. 4* ,%
Nagysz. ált. takar - 3!1.'. év vf. 110 f. 5 %

» » » 4 0 ev vf. Ifi.; f. 5 %
> » 40 év III. kib. 5 %

—.—• I Nagysz. a!?, tak. p. 35 év IV kib. 41 ,°o
ICO - j Temesvári első takaréknénzrár.__ 5
2í0 —• * Temesvári **is5 tak>: .••iz.tár___ 4' . »
—I Jelzáloga magy. n \ • . - I. . . 4 %

Jelz. b. iuagv. osztr. felüli.- ! vogze< 4 %
Jelzálogb. magyar nyerv-.ienv- y

» > o-ztr. í-;«i'.ílyegzés.
Osztr. földli.-int ny. külo»un i -:v. i ^ 

> » k ;:v. nyerem, jegy
165— j 185 — 
215 - j 222 —

----- i
23' — 237 25

1050— 1Cfv - 
720 — i 72? — 
272 | 274 -

455 - j - — 
1335— 11400— 

95— | 100

240— ' 242 —

fC!.75 
102— 
103— 
100. - 
102— 
102— 
101.75 
100— 
101 — 
93-50 

128.SC 
129— 
2ú. - 
23.

115.50

102-25

ELSŐBBSÉGEK

235 —

Az «Adria» m. tunr. hajózást v*' lwtnt' , % 
B pesti körúti vasp. tar.. ... t1 ,

i- » » » l 'S ii)___ 4 ■
Budapest-pécsi vasa'.......... .......áI %
Déli vasút_______ 4L» •,'8000 márka i %
Dunagőzhajózási ti rsasag —1W 7
Győr-soproii-vbeniuruv. araiiy 800 i 
Kassa-odorb.els.rés/..-kötv. 1H89. ez. 4 -f,

» » > * » I"1?, ar. 4 *
j, > » E » 1891. ez. 4 %
> » » » > 1801 ar. 4 %
» » (oskIf vonal) lóS.t. ez. i °a

I Lloyd ó~ tőzsde e; ........ ......0 » f> ?»
í Magyar galicziai vaspálya-----2u '» %
5 » > »I. kib. lm: > 5 0„
I » > »07: ... 2J 4 %
ä M. v elsőbbs. beruh, aranyb. - ‘0 5 
8 >i. ny. v. tsz. fch.-gyur-giavzi> í-'O 5 %
5 Magyar nyúgoti v. 1874. kib — í'1 > 5 °a 

Osztr.-magyar-állam ut arany *M0 5 %
O.-rn á.-v. ;S kib. ■ '00 i.i. rk i 1 o0 
O.-ro. államv. X. kib. ' s-á <‘.'0 ír • 3 %
Torontáli h. e. as utak -t—_— 4 >
Urikáiiy-zsilvülgyi ru. Kib. cis-'*.- *. ko v.

MA GÁNSOlíS JEGYEK.

97.25 
100.- 
105.- 
IOC 5C 

95-5C 
125- -

100 50

102-25
10C.50
102—
99.50

129.50 
13C. —
22- - 
24.-

116.50

100— 
100— 
1v0 — 
97.-

98.25 
100 50 
105 - 
105.50 
96-5C 

126—

103-50 104.50

100 25
ior- ; 
10! " 
93 — 
36 - 
99— 

100-25 
1C0-50 
100-50 

97— 
10G. - 
ICO - 
10J.75 | 
100 50 

97 50 | 
104-25 
98. - 

103 - 
!0< 50 

i/OC-25 
10C.75 
100.75 
96.— ion ’5 

iOU 25 
120 - j 
100-- 
100-- i 
95 75 
97 75 

10« .25

101 25
102-- 
101-75 . 
98 50 8
96 5CÍ 
93-25 1 

101- « 
101— jj

Becs város nyerem 
Budavári.sí smajegy

egyesület sor^jegve

• 1874 VW 
. _4 J

Vl.M. sz. korona or z. vörös k’-reszt e;
> » » » u-ztr. feiüi boiyegze.-M'I i-
Nyer.-kötv. » bpest-Iin .'v fcazil. fi iép. 5 , 

"» > » osztr. .dili bélyegző-iád j|
tOt * — j Az olasz vörös ke;észt egy e ......ró líra
97 50 a » » » osztr. felülbelyegzéssel '

Osztrák hítelintézei___________ I—, ,i«n)
O.-zt rák vöt ős kereszt egylet......... .........10
Palffv sorsjegy ...................... ....... 4 p. p.

97 50 
101- -100 zO 
1Üi 25
101 - 
93 ?5

105 25 
100-— 
104.- 
102.50
100 75 
101.25
101 25 

97 —
101 — 
101 - 
100.80 
1C080 
100 50 
96— 
98-25 

1^2 25

FENZNEMEK.
Császári királyi arain* > \ rt)*...................
Császár királyi arany (k.;'.) ________ _
Osztrák-magyar 8 forinio^ arany___
20 frankos arany------- ------------------------
20 mark--___ ______________ ____ _____
Török aranv lira

5.69 
5.84

S.33
12-25

176.- 3 
67 -50 \ 
64oO ] 

3 30 { 
3 55 * 

1225 l 
13-25 I 
10
10./5 J 
V.75 I 
13-50 í 

197— 
19- - 
53.25

5-93
5-33
9-36
9-96

1229

99-~ ; 100— 
101 — I — — 
99-50 j 1CC5G 
98 50 I 99 - 

100 — ! 101 — 
S8-50 S9- —
98— 93.50

Osztrák ea linear e^üst—----------- --
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Kém. bir. bankj, 10u mark. május 15-re

Bank
Váltók árfolyama látra), k.láb-
Amsterdam 100 hollandi f rintérU. 2' ,%
Brüsszel 100 frankért---------------- 3 %
London 1 font sterlingért---------- 2 %
Marseille 10 frankért----- ----------- 2l/,%
Német bankpiaezok 100 márka----- 3
Olasz bankp. 1 »0 lira nuov. ital... r> <\
Párizs 100 frankért------------------- 8!„%
Svajczi pénzpiaczok 100 frankért... 3 %
Szentpétervár 100 rubelért....... .......ől,3Va

61-30 
45— í 
49 7C 
49 60

L ® s z á m o
Magyar általános hitelbank--------
Osztrák hitelintézet----------------
Magyar 4"fi aranyjáradék...

H.-

Bet llöntöde rt. első magyar .............. 100
Bii i' D’s* izt..-Iőrinezi téglacyrrir r._100
B u - n banya es kohó egylet ...--- 200 ■ 272
C. siúu-épület részv.társ. fővárosi_ 800 j — —

,|" ,i- r.-t. m. B soroz. eiőj. r. I,;U «33-
« c « A .. ............  100 — • —

«Dfcnubius» m. hajó-ea gep^ár r.-t. 100 115 —
•ohány-egyediirus török bír.___ frc. 200 217-5C

Drasciie kőszén- és téglagyár--------  200 lj 664 —
F- zakmagyarországi e. kőszénb. r.-t. 100 jí 2S7 — 
T .-Magyurorsz, bánya és kohómü r.-t. ICO l‘ 137-50 

rankün-Társulat könyvnyomda —— 350 jj 290- — 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 „1835— 
Gazdasági gépgyár r.-t., első magyar 800 jl 265« - 
ijőztégla, ezement é9 gyp?z r.-t. -n. 100 jj 138—

793— I SCO.—
8675— 8700 —

161— 165 — ; Magyar .$•> korona járadék--------
271.— | 272 - * M.-ipar cs keresk. bank 
540.— 545 — ! Horvai jei/.alog bank

1 142— j Magyar jelzálogbank-----
25=; . — í Mfurvar niin7v áő lASZ.ár140 - Magyar "pónzv^ ós leszámít, bank ■ 

j p Bvujapesti vili. viírosi vasút----- jj

134 — | Állam vasút----------- ------- ------ — |
.— E Rima-Murányi -------------- ---- — !| •—

117— \ Magyar villám részv.-társ—....... — —
213 50 t Bin kegy es illet —— -------- - - •• —
666 — l Fiumei ‘hitelbank —------ — —- —
270 — Koreskcdelmi bank ------- —— j — -
138. — Erzséb. tak. pénztár^............. —
300— Hazai tak. pénzt....... ..................... —

1845- Belvárosi lak. pénzt, ...........— ~
27C w Molnárok és ——
1?9.— Eoncicre bizt.^............-—)| —. —-

kei árfolyamok.
.—f Budapesti közúti vaspálya ------ i —• —

— —-I Asphalt r^szvt-társ. —___ _____1 — —
—• * Brassói banya____________ _____ji ——

— .— I Athenaeum___________ ____ ~ *—
— I v 1 ő z jübánya — — „ ■

— - ? ^ l'arjáni kőszén -----------— —•
Bu -ti villamos ----- ----------- —- m

• ó-> Czement 

• ..-gla

Újlaki tégla —...---- - . -
.lúg- es viszontbixt. —-
l-fván tégla--------- ---
Alt. bizt. társ. ———— 
Kőbányai tégla .
Kerámiái —. ————

-i

Osztr. biielrészv, pr. 
Liagj'. hitelbank pr. 

» arzryj.nr. 
9 korona _ pr. 

Leszninitolóbank br. 
Jelzálogbank „ pr" 
Asphat ______

ElatÖzsde.
3Z2 tOl
423.75.

353 -
421 4:

t
247 80 248.40

Előfordult kötések.
Rimamurám- pr ,á 237—
Osztr. államv.  pr. *‘/5 34360 341.50
Déli vasú'__ —__pr. 31,s
Ipar- és kér. b. pr. u/s
Fonciére—.......— —
Városi vasút ... 1 2-975 ' 222-75
Ki?resk. b;:nz ..j 1 1 - —
O.-m. bank Kamatlába váVóleszámitol. 4% 
Zálogügyleleknél. államjávadókok és az 

osztr.-ruagv. bank jelzálogleveícinéi 4-»* 
Más értékpapíroknál--------------••
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Ezen hirdetést rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, a compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre telvliágosltastaq
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő

^“7n‘i piti«s?nltmk. melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekuldetifc és a hirdetés alatt Álló szám kozoltetik. TELEF0H 2342.
Ifc.Lfc.rUn xyoözx J________________ ___________________________ _______________ —------ r ___- . . ... —— ■■■fU■■ WE m Született angol Fárfi Mik.
K i «hirdetések

lapunk számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Dalszinház- 
uteza 1. szám és tiók-kiadó- 
hivatalankban : Fried oust ein 
Vilmos hirdetési irodájában,
Bálvnnv-ntcza 2. szám. — ---------— . _--------...------------------——----- Zenekari heged*

R. K. T. S. V» kitűnő erős és tömör hang-
Xem tudom, mire magyaráz- eaJ, — régi gyártmány — 
zam hallgatásodat ? Talán csak ; elegáns tokkal és vonóval 
nem akarsz megcsalni? Ha no írtért azonnal eladó.

Biztos jövő!
Egy nagyobb kávéház átvétele 
által biztos jövőt alapíthat 
magának egy-kétezer forinttal. 
Csak keresztény bérlők pályáz­
zanak «Biztos jövő» czimre 
a kiadóhivatalba. 26441

A czim megtudható a kiadó- 
hivatalban. 2631*4

6000 lakosú
vidéki varosban egy füszer- 
norinbergi- és rövidáruüzlet 
más vállalat miatt eladó. Évi 
forgalom 15.000 frt. Czim a 
kiadóhivatalban. _____ 26436

Szabadalmazott pedálos
czimbalom. kitűnő hanggal 
alig használva, teljesen felsze-

hogy élete, melyre fjuságat' jgt,n jó 
tengődé« volt. terül elpazarolta, gyatra 

Jövet szombatra 
biztos.

Elaűí

ez utóbbi, mi a legrosszabb 
következményeket vonná maga 
után. nem áll: akkor bátorság 
és kitartás 1 Isten megsegíti az 
utón járókat Isten veled!
Milliószor csókollak 1 26461

Halacskám.
BizLo-an, okvetlenül várni fog.
26463 ___________ Jónás.

Mary.
Az értesítést még mindig várva Jlllt -— --—-
várom. Számlálom a napokat, telve, hely szűke miatt olcsón 
s folyton azon tűnődöm, miért eladó. Bővebbet Nádor-etcsa 
nincs az emberben annvi er-, n. szám, emelet, a kapuval 
tölési erő akkor meghalni, szemben. 26443
mikor legjobban, legélénkebben ————; ; __,,___
tűnik fel az a meggyőződés, FélÓránylíd V3SUthOZ

országúnál os-zekötve 
mintegy 1100 holdas 

ege z nemesi birtokom Hontmegyé- 
26455 ben. NÓRrádmegye közelé- 

‘ ben. 600 hold szántó. 100 hold 
rét, 25 hold belsőség, rajta 
szép úri kastély, tiszti lak. 
cselédlakások, istálló igen jól 

! beosztva. 100 hold legelő, 260 
,-------- , , : hold körül erdő. Birtokom ára

Denz-siekrenyek 120000 frt. «0.000 &t t, r
* . , . -k le ztéses kölcsön átvehető. Mirenaluvub ölese áron vonatok , e. .bbi aj mUtot kérnék a

»4 "r Jdanes*er'vr>a Bál- ' kiadóba intézni .Passionatn. 
Ur Sudapes., V., B* ~ da„ jeIigére. 19310
vany-ütena fc. sc. 1 • ot>- ' z.-------- -—--------------- ----------
--------------------------- ------ -------- Eladó nyaraló
Eladó 2 marhamerieg Balaton-Füreder
1000 kilós karfával és 2 drb Balaton Füred legszebb részén 
4000 klgmos hídmérleg s„a- , fedvö gróf Ester, ázv-fele nya­
lás sulvmérövel. va- dlvánv és raló. legszebb kilátássá, a Ba- 
travers’kkel, m,nd ui es jó latorra es Tihany vidékére 
,.ilapótban a hírneves Bugánvi eladó. Tudakozódhatni l r. 
és T«a czégtől. erősen érő e,1 Fekete Izidor urnái ,-arosdon. 
minden gyár. „-«izmai m. szesz- Kelenföld-pécsi vasútállomás, 
égető, gazdasar. serfőzde e< Alkuszok kizárvák._____ 193,0
község reszere i 1 irt ptnzbír- j TorOUVÓrák, 
ság mellett hatosaciiag előírva. "
l' lá-i-.i magvar hit. ’.esitéssel,, villanyórák, stb. berendeze- 
haJále.-et miatt zen olcsón -ét legelőnyösebben _eszközb 
egyenkin? is elad A szigorú Mayer Károly L. I-ső magyar 
hatósági vizsgálat most \an fo- óragyára gőzberendezéssel Bu- 
lyamatban. Sofie H„ Private, ‘ dapesten, VII.. Kazinczy-utcza3. 
Ül.. Hetzgas» Parterr . Kepe» árjegyzékek, khltségjegy-
Tbur 4. Wien. 18796 . zékek bérmentve. 195,3 i

Rákok
naponta friss szóló és tábla- 
rákok Flaky Zoltán keres­
kedésében, Kerepesi-ut 11. sz.

19297
Birtokeladás

Baranyamegyében Sásdon a 
budapest-pécsi vasút mentén 
100 magyar holdas kis birtok 
kényelmes úri lakással, gazda­
sági épületekkel, ez évi termés­
sel, fnndus instruktu.sal 
2S000 frt vételárért azonnal 
eladó. Bővebb értesítést ad 
Kerese Kálmán ügyvéd Sácdon.

19400

Fordításokat
magyarul és németül, esetleg 
másolási munkákat elfogad egy 
magánhivatalnok igen szerény 
feltételek" mellett. — Szives 
megkereséseket «Műfordító» 
jeligével a kiadóhivatalba kér 

26399

Vétel.
Pneumatikus

vagy cushion safetyt keresek 
sürgős megvételre. Ajánlatok 
az ár megjelölésével «Komoly 
vevő» jeligével a kiadóhiva­
talba kéretnek. 26349

Kis falusi házat
udvar és kerttel keresek 
megvételre,

Mindenféle
fordításokat németből magyarra, 
valamint írásbeli munkákat 
elvállal egy szakképzett és 
irodalmi műveltséggel bíró 
fiatal ember. Szives megkere­
séseket «Szerény és pontos» 
jeligével a kiadóhivatalba kér.

26346

10.000 forint óvadékkal
bizalmi állást keres jogvégzett, 
középkorú férfi. Pénzügyi, biz­
tosítási, gazdasági szakmában 
jártas. Befolyásos egyéneknek 
tiszteletdij. Ajánlat «10.000» 
czimen a kiadóba kéretik. 26420

Házvezetőnői állást
keres fiatal úrnő magányos

Kerestetik
földmives iskolát végzett, nőt­
len gazdatiszt Czim a kiadó- 
hivatalban. 26453

Technikus
ki jó rajzoló, lejtezésben és 
háromszögelési kitűzésekben 
jártas, 150 frt havi fizetéssel 
azonnal alkalmazást talál. Bő­
vebb felvilágosítást Lipót-körut 
21/a II. cm. 11. ajtó. 26448

Oktatás.
Okleveles tanítónő
ki a franczia nyelvben, kézi­
munkában, rajzban és zongo­
rában is alapos oktatást nyújt­
hat, órákat keres. Szives 
tudakozódások «Tanítónő» 
jeligével a kiadóhivatalba ké­
retnek. 26218

Északnémet nevelőnők,
kik Franczia- és Angolország 
ban működtek, zongorát, rajzot

Pest közvet- „
len közelében, amortize- ; érti s egy helyen 9 évig volt 
czióra. Részletes ajánlatok ; ily minőségben alkalmazva. 
«Falusi ház» jeligével a ‘ Czim a kiadóhivatalban. 26449
kiadóhivatalba intézen-
dök. 2b341

urnái vagy papi háznál, ki a ds finom női kézimunkát tani- 
gazdasszonykodást tökéletesen

Nagyobb utczai lakás
azonnal kiadó VII. Wesselényi- 
utcza 46., az Erzsébet-körut 
közelében. 26450

A városliget
bármelyik részében egy 
szerényen hutozott kis 
kerti ssubácakát keresek 
május hó 1-re. Szives levelek 
az ár megjelölésével «Pedáns» 
jeligével a kiadóhivatalba 
kéretnek. 26303

Kiadó
egy kűlönbejáratn, külön 
előszobával bíró, csinos 
szoba, aRottenbiller-utezá- 
ban, a kerepesi-ut közelé­
ben. Esetleg telje» úri el­
látás. Mérsékelt ár. Czim a 
kiadóhivatalban. £6337

1200 holdas birtok,
kötött homok, Pest mellett 
haszonbérbe adatik 12 évre, 
vasút mellett. Czim a kiadó- 
hivatalban. 26452

Egy jó
Kávéház
menetű nagy kávéház

Hass»ált •» a*

Egy fiatal kertész
nős, jó tanulmánynyal bir, 

í állást keres esetleg bázmester-

Alkalmazást Koros. é> tót nyelven be.-zél. Czim a

•Tó családból való
fiatal leány

elárusítónak ajánlkozik rzuk-

kiadóhivatalban.
Házvezetőnői

állást keres szelíd, szorgalmas 
27 éves intelligens leány, jól 

rászdábavagy pénztárnoknönek (g-, ;i háztartás vezetésében 
fürdőkre. Czime a kiadóinva- j gyakorolt. Szives megkeresések

raendeikeznerbalkataaSkkS ^ztességes bérlőnek több évre 

dékre keresztény családban 
óhajtanak. Délnémet és osz­
trák okleveles tanítónők»
idegen nyelv- és zeneismeretek­
kel, hosszú évi tapasztalattal, 
felnőtt leányokhoz vidékre ke­
resnek alkalmazást. Franczia 
(képesített) tanítónő és bon-

A MULLER J. L-féle 
BLAHA 

SERAIL 
POUDER

tökéletesen vegytiszta és 
teljesen ártalmatlan.

A kirépa
njra vetni kénytelen, szükség­
letét

Haldek
magkereskedésében (Budapest 
Ferencziek tere) fedezi, mert

Született angol
nyári tartózkodást keres a vi­
déken. Leveleket «VT. 4V.» 
jeligével a kiadóba kér. 26429

szabadalmazott

26460 nes superieures. Észak-

tálban. 26437
Inasi

állást keres 21 éves fiatal em­
ber, junius hó 1-jérc, ki je­
lenleg is mini inas van alkal­
mazva. (Izime a kiadóhivatal- 
b-.n. 26428

Gazdasszonynak

az * Egyetértés, kiadóhivata­
lába «Zánni. czimre kéret­
nek. 26456

német gyermekkertésznök 
és bonneok gyakorlati bizo­
nyítványokkal főúri családok­
ból ; xnagy. oki. óvónőket és 
bonneokat lelkiismeretesen 
ajánl GERSON ANNA asz- 
szony, Budapest Andrássy- 
nt 21. félem. 19395

Czimbalomból

bérbeadandó, esetleg eladó. 
Reflektánsok adják czimüket 
«Kávéhál» czim alatt a ki- 
adóhivatalba. 26442

Különféle.
10.000 frt betéttel
társ esetleg művezető tár­
sat keresek gazdasági gép­
gyáramhoz, mely asztalosmü- 
helylycl és gépjavítással van 
összekötve, modern gépberen­
dezéssel és villanyvilágítással, 
saját befektetésem 18.000 frt, 
teher nincs, 8000 frt évi jőve

, , alapos oktatást ad kóla vagy j delem szolid számítás alapján
ÄlktiliiläZäSt nV61*.! gyakorlati mód szerint, okleve- j biztosítva. Czim a kiadóhiva-

'1 ies czimbalom mesternő. Czim j falban, 
a kiadóhivatalban. 26458!

26447

Lakás és
BKmmw

bérlet.
Jubileum#

Az izr. kézmti- és földmive- j kos czirnezve nyújtsák be.
Keresek

ajánlkozik egy középkora egy intelligens embert, ki ma-1 
nő, úri vagy papi házhoz, gyarokat Hallás után szépen 
ki a gazdaság minden zongorázik ; a ki hajlandó lenne
ágában jártas, s csakis a . egy hónapot falun tölteni s I .
szorosan vett gazdasszonyi - ez idő alatt egy a zongora- | irnlon U0Jfirtltn 
teendőkre vállalkozik, s ‘ játékban némileg jártas egyént | szépen bútorozott szoba 
igy arczkepet kérő aján- : tanítani. Jó lakás, ellátás biz- fürdőszoba használattal in 
latokra nem is válaszol I tosittatlk. Egyéb föltételek i teliigene ur részére kiadó
hat. Czimct megmondja a ki- 1 megbékélés szerint. Czim a Bővebbet akiadóhivatal- növendékek jubileumi bizott- 
adóbivatat. 26344 i kiadóhivatalban. 26446 ban.______________ 263ó7 sága,

Telek-eladás
Rákosfalván, tartozik Buda­
pest VII. kerületéhez, egy 1200 
Q-öl terjedelmű, gyümölcs­
fákkal beültetett, ház és nyaraló 
telek (Szigligeti- és Bemény- 
ntcza sarkán) —■ egészben vagy' 
fele részben, haláleset folytán 
olcsón eladó Schneider Im­
rénél Budapest, VII. Erzsébet- 
körut 13. sz. 19333

permetező
az orsz. magy. kert. egyesület j 
1893-ki kiállításán a legelső 

díjjal a nagy

arany éremmel
szárazságnak, kitűnően M- kitüntetve. 18882
kelt. l«Mb/

Ára teljesen felszerelve, 
ceiezplt, erős ▼örösréz- 

pnttonynyal
14 forint 75 kr.

Kapható egyedül csakis

MAUTHNER 
ÖDÖN

magkereskedésében
B-CHD-A- FE STEH.

Főüzlet: Andrássy-ut 23. 
Fióküzlet: Koronaherczeg-u 18. 
Azurin, rézgálicz, szoda ée raffia- 
háncs legolcsóbb gyári áron.

Földbirtokosok és gazdák
figyelmébe

ajánlom sok gazdák által kitű­
nőnek elismert aranka irtó­
szert ; egyszerű fecskendezés 
után az aranka tökéletesen kivész 
herének pedig nem ártalmas. 
1 kiló utasítással 80 kr.

Férfi ruha
gyapjúszövetek, jó minőségben

gyermek-ruha
szövetek igen olcsó árakon,

női kostüme
szövetek ízléses színekben

utczai-, utazó- és W
alkalmakra, bámulatos olcsó 
árakon. Minden szombatén ma. 

radék eladás 1844j

BRAUN DEZSÓ-iét
Budapest, V.. Marokkai-id»». ?

Budapest,
Dezseffy-utcza 39.

Pénzkölcsönt
sorsjegyekre, részvényekre s 
mindenféle értékpapírokra, vízmentes POnwákat 
csaknem a teljes értékig olcsó i r * r™1

és takarmány-szállítóknak
W16n»s fifyritn.lie. Igen ked.ezí f • 

tételei mellett l»lcsóni»k

kamatlábból ad

Pályázati hirdetmény.
A «Beregmnnkácsi taka­

rékpénztár» -nál Munká­
cson egy újonnan szervezett 
egyelőre 700 forint fizetéssel 
egybekötött

segéd-könyvelői állásra
pályázat, hirdettetik.

Pályázni szándékozók keres­
kedelmi szakképzettségüket iga­
zoló okmányokkal felszerelt 
sajátkezüleg irt kérvényüket 
f. hó 25-ig az igazgatóság­

bank- és véltóüslete

BUDAPEST 
V., Dorottya utcza 5

I13“1 Iet*k«ráskot. Utirmiimmlee,. lässt rajtolt «suti Vo«silíkot. stk..
rOTmak kevisírláta felesl«teitis 

Mindenféle tsrmésastssss telll
tstt és kátrányázértpsayVi;
kát «jakét ée haeenaltikit 
elosóbbsn ad»k. mint kártól

2300 hold
birtok.

Zsákok
oj»k és használtok, minden guduaeí 

IteimÁnrekhes alktlmasak raMuS 
olosó áron.

i Repcze- s behordóponyvák
3 frt 33 kitói 4 frt CO kiig.

NAGEL ADOLF
j Budapest. Arany lánM-utm tg.

Visszafizethető
w

Schember-féle gy ártmá n.y uak, ,i
lenleg a m. kir. államvasutak! régi

Az ország legtermékenyebb vi­
dékén vasútállomás és országút 
mellett, kitűnő talaj, ellátva a! 
legjobb gazdasági épületekktl! 
és 12 szobás kastélylyal, gaz­
dagon felszerelve élő és bolt: 
instrukczióval, az idei őszi és
tavaszi vetésekkel együtt’ .... , ,280000 frtért eladó és azonnal sorsjegyekre es 6rt6kpapirotn

pénz
átvehető. Csak közvei len vevők­

nek ad felvilágosítást

Schwarz Dezső
Budapesten, 26 462

5 írttól felfelé. Az előleg 
apró részletekben is vissza­

fizethető. 18717

Kölcsönök
ErgséToet-kzSaru-t 5. fÖ|f(hÍrt AllV*4
Eltűnő hegedű

................. le nV pn

lési-egylet volt növendékei-: A sikerrel végzett próbaév i vonalán még használatban, ol
kijátszott, gyönyörű

böl - kikerült iparossegédek I ut^n ezen állásban 
felhivatnak, hogy as egylet véglegessittetni es 
50 eves jubileumán leendő 
részvétel végett as egylet 
titkárságánál f. hó 13-án 
délr.tán jelentkezzenek. A

26459

működő 
fizetése 

lehetőleg emeltetni fog.
Ezen állás az elválasztásról 

vett értesítéstől számított 8 
nap alatt elfoglalandó, 

Munkács 1894. május hó 1. 
19398 As igazgatóság.

csón eladók

kekre
500 írttól felfelé előnyös 

19251 |szép’ tömör és érczcs hanggal visszafizetési feltételek alatt 
I valószínűleg eredeti Mag- pontosan esz töröltetnek.KÖHM A, B5s!6ini - financziális körűimé- LuStíg Mítsa

vas- és fémnagykereskedenél nyek m,att cleEáns tokkal ésl banküzist.
vonóval 150 frt készpénz-1B •u.ö.a.pestea,
ért azonnal eladó. Hol? meg-j 43. váczi>kArut 43.BUDAPEST

5 EB

VI., Mozsar-utcza 9. szám.;mondja a kiadóhivatal. 25991' Alapittatott 1885-ben. Telfif.

"á6-

r,
-- 1 • -1

BUEAPESTEJST, VIII, SCETP.~CrZ-.Err. ~Ö~ Xj Hl ÖI - TJ T IS. ALATT.

2V,, 3. 3’ , és 4 lóerejü szöges és sines 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejü sines gőz 
cséplő-készleteket legújabb kezet, .g-n

Legújabb Brantford! kévekötő arató-gépeket, fűka­
szálókat, szénagereblyéket, sorvetőgépeket s min-

Egyedüli eladása
a szakkörük által mint legjobbnak elismert R. Garrett 4 Sens

compound
mozgony, félstabil és egész stabil gőzgépeknek, 40•/, tüzelő­

anyag megtakarítással.

Marha mérlegeket
ét cá3 r 1 c s'o 1- e 

elismert legjobb minőség­
ben ajánl 14574

FUCHS G. j
első mgiär -za-T^io? h:d-
meri?•:■??a r.. 3ud ip vs*. Károly- 
körnt 1. Telefon cesnekuttotés

A ki divatos és jó

Rzövetekst
ferfiruhak szamara
olcson akar venm. for­

dul on bizalommal

í Friedrich Brunner
i posztókiviteli üzletéhez
! nagyban és kicsinyben 
I - "fcerLu

Zohhausglacis 17 F.
Meg nem tel elő árut ellen-

I vetés nélkül visszafogad.
Ml ti rák lágyén > lv rmentve.

S3. Tartózkodom minden 
armas öndicserettói. mint- 

h iy óta fennálló üzle­
tem ismert to hírneve a leg- 
fenyeseob ajánld' I-

XADA
diszmü-árukban

mélyen
leszállított árakon.

TESTORY
Budapest, IT., Vííczl-nteza 24.

fa nagy Kristóffal szemben). 19390

S T 1311
Valódi par.n :-k F.
Bcrguo and fis párisi gyárából. 
Gummi cs halhólyag jó;.«l ;. - mel-

C«áootte= fixoncan: tuczatia 3, 
frt. gynl uraknak 3—10

írtig Ei r>‘: : • . -arr c-clusivum

Újdonság * M.ndstn hölgynek nel-
irííg. Betegapola-33cikkek gyári 
arakvu. i" frtnyi m» gren • -nél 
lü 0 arkedvozmenv M- .;ren’>> =

«r: Budapest. IV. kér.. I
KoronAheroz®s-atc2a 17. 1

__ 19530
Téglavasatefre-t. mezei vas­
utakat erdei vasutakat minden­
nemű felvonó gépeket, vasszer­

kezeteket, ozrltábla-állvá- 
nyokat. fari • - zsi­
lipeket épít mint külc-nlegessécet a

Magyar epület- es mülaka- 
tosgyar reszvenytarsasag
Budapest, Y„ fáczi-nt 104. sz.

Sziv‘5Ícedj-»k kbltsegvetéet kérni.

ÄLBIM0 fűkaszáló gépek, 
AláEIEO marokrakó arató-gépek. 
MM1MQ kévekötő arató-gépek,

I HáEEÍSOn Mr GREGOR & Co.
angol gépgyárából. — Kaphatók:

GRAEPEL HUGÓ
g-épg^áscsnál

Budapesten, T. kerület, Táczl-ut 46. szám. 18903

Húzás május hó 15-én. 390.000 korona nyerhető|
I magyar sorsjegy ígérvény, főnyeremény 100.000 forint ára 5 frt 25 kr.
I földhitel „ 45.000 .. „ 2 „ 10
I jelzálog

Sörpezsegö - csapokat,
Sörszivattyufeat,

■S Sörmérö - készülékeket,
folyékony szénsavval vagy légnyomással

ajánl legolcsóbban

HUNGER BÉLA
"bELn-l^irod-évja. 192S0

BUDAPESTEN
VI. kér., Andrássy-ut I. szám.

Elfogad megbízásokat értékpapírok vétele 
és eladása iránt. Előlegeket ad a folyó­
számlán sorsjegyekre és részvényekre. Tőzs­
dei megbízásokat pontosan teljesít

10105

Watterich Arnold
VII., JDohány-utcza 5. sz.

Képes árjegyzék ingyen.

Ezüst államérem 1892.

j? rr*mxsTfraBBm

45.000 „ „ 2
50.000 „ „ 10

,flK

ÍVö.,r ;rt a leg-s a tűi- e; humtos megbeteged sei. légzési
nehezsegek, sznkmell’tség. asthma, elnyalkásodás. szám ár­
ba rnt, görcsös köhögés, kaparó érzés a torokban, kezdődő 
gumókor h'ggyor^akr -.i . hat az evek cta legjobb ak i-mert.

Szt.-György
tea nüiriw Szt.-György hurut por
fegy doboz 5 ; kr ) ve\el. A siker mar néhány nap múlva látható 
K goal k em kfiMetik. Postán kftldrg z -.rral több.
V 3zt.-György gyógy azért ár ban, Becs, V.
Wimmerga^se 33. M főraktár : Budapest, Király-
utoza 12 TÖRŐK JÓZSEF gyógyszertára. 17545

a hárem ígérvény együtt csak 9 forint bérmentesen küldve. 193381

Faeladási hirdetmény. í-
A da!bosec7Í m. kir. erdógondnoksághoz tartozó H ASslljifUUUvI SÜÍiI

GIRO (S JELLIREK
I költözködési is bilorszállilásl
; vállalata

Bcdapesteo. V. Arany János-öten 34.

Magy. k. aliamvasutak dunabalparti üzletvezetósége.
21964 III. ezám.

Árverés: hirdetménye
A Budapest-nyugati pályahaz állomásunkon rak­

tározó kézbesithetlen javak az üzletszabályzat 70. 
§-a értelmében f. évi május hó 16-án és rákövet­
kező napokon délelőtt 8 órakor az állomás FII. 
számú raktárában nyilvánosan el fognak árverezhetni.

Budapest, 1891. május hó 8-án.
Az nzletvezetősóg.

A dalboseczi m. kir. erdógondnoksághoz tartozó 
,AU üzemosztály I-ső vágássorozatában guragolim- 
buluj nevű erdőrészben 459-75 kát. hold erdőterü­
leten 10. esetleg fele részén 5 éven át kihaszná­
landó mintegy 4270 nV bükképületi és műszer, 
78451 ürm* bükkhasáb és 6598 ürm* bükkdorong 
tűzifa készlet, terület szerint holdanként 52 forint 

j kikiáltási ár és 10% bánatpénz letétele mellett, 
. kellőleg felszerelt írásbeli zárt ajíinlatokkal kapcso­
latos nyilvános árverés utján 1894. évi junius 
hó 4-én d. e. 10 órakor az alólirt erdóhiva- 
talnál fog eladatni, a hol az árverési és szerződési 
feltételek megtekinthetők.

Utóajánlatok el nem fogadtatnak.
Orsován, 1894. évi május hó 8-án.

B. kir. erdőhivatal.19391

1894. évi szeptember hó 29-től 12 évre 
haszonbérbe adók a következő birto­
kok (1 hold - 1200 p-öl):

1. Pestmegyében Rákos-Csaba község ha­
tárában circa 1070 hold.

2. Pestmegyében Vecsés község határában 
I circa 1070 hold.

3. Somogymegyében Szigetvár mellett 
(Hárságy) circa 3011 hold.

4. Jász-N.-Kun-Szolnokmegyében, T.-Föld- 
vár mellett (Martfű) 2800 hold (ä 1100 □-öl ).

Bővebb felvilágosítást ad dr. Darányi 
Gyula ügyvéd (Budapest, VII., Kerepesi-ut 
u a szám). 19365

Aranyérem 1893

ErecLeti öxurvüJsiöd.ő

viz-szivattyu gépek.
Legolcsóbb és legegyszerűbb viz- 

cmelö szerkezet, óránként 30.000 bter 
üzemképességgel. Üzemköltség 25 krtól 
1 forintig naponként. Elvállalok teljes 
vízvezeték és szivattyú-telepek beren­
dezését s ilyenekről a legjobb aján­
latokkal rendelkezem. 19385

Árjegyzék ingyen ée bérmentve.

HEINRICH CELLERIN
Wien, VI., Moilardgasse 21.

gnaaasfsa

Meghívás.

Földmivelésügyi magyar királyi miniszter.

HB

GR1MAULT és Társa gyógyszerésztől Parisban. I
Ezen szörp chinat és vasat, a vér alkatrészeinek

egyik fö-fötényezöjét, tartalmazza.
Orvosi tekintélyek által, ngy a véresegsnyssg ée I

sápkór ellen mint a fiatal leányok kifejlődését I 
elősegítő szerűi rendeltetik. A vérszegénység és más I
bajok -Utal előidézett borzasztó gyomorfájások, ezen szörp I 
által a legrövidebb idő alatt eltávolíttatnak. Elősegíti és I 
szabályozza a vórfergast s a sápadt és görvélyes 
gyermekeknél a legjobb sikerrel alkalmaztatik. — I 

A siker sohasem marad el. 188581
Clinaszörp ára 2 frt. 6 üveg ára 10 frt 50 kr j

Kapható:
Budapesten Török József gyógyszerésznél. I

A nekünk bemutatott a.zaititulan megbízható hitel** köasőnet- 
irat folytán, ezen orvoatudor legmelegebben ajánlható

Titkos betegségeket,
hngyosőfölyásokst és sebeket, sz önfertöstetés utóbajait, 
az elgyengült férfleröt, magömléseket, a bajakórnak 
n tókövetkezmény élt, nőknél febérfolytst, bármennyire u 
üdültek, valamint mindazon nőt betegségeket, m-lveknek a mag. 
talanság egyik fóokozoja és bőrbetegségeket gyógyít nj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsas óe alaposan

Dr. 6ARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt .-főorvos.
Budapest, belváros, IT. kerület, kigyó-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
9 óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszol tá­
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. "SW — Nőknek kUlön 

váróterem. 
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg- 

ndemetö
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(már a 11-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
gyógykezeleséhez rzimO kőnyrv, volt ara S frt 50kr^,
|*F* most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva l forint beküldése mellett bérmentve kül­
detik m«ig. 19261

A könyv tartalma: I. Az ivarxzervek leírása. — II. A nemi élet 
ébredeee. — III. Az önfertőzés é* nz éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
csötakár (tripper) és hugyc*ö*zUk Hintek — V. A bujakór (siphilis). — 
VI. Fehérfolyás. — VII. Elgyengült fnrtierÖ. — VLU. Női magtalan sag.

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban Dalszinház-utcza 1,

Főnyeremény: 550.000 korona nyerhető!!
6.-

2.00

I magyar nyeremény igérvénynyel
Főnyeremény 270.000 korona, ára........................
Húzás 1894. május hó 15-én.

I magyar jelzálog sorsj. igérvénynyel
Főnyeremény 100.000 korona, ára........................
Húzás 1894. május hó 15-én.

I osztrák földhitel sorsj. igérvénynyel
Főnyeremény 90.000 korona, ára........................
Húzás 1894. május hé 15-én.

I osztrák jótékonyczélu államsorsj.
Főnyeremény 120.000 korona, ára........................
Húzás 1894. junius hó 22-én.

Mind a négy együttvéve csak 10 törtet 50 kr.
Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

A „MERCUR“ kiadóhivatalának!
bank- ée váltóüslet# POLITZER S. 193421 

23-u.d.apest, "V_, Dorott3rs(^VLtC3a.

A «Törökesentmiklóei népbank részvénytársaság»
I részvényesei 1894. évi május hó 20-ik napján délután 3 órakor
az első földrnivelöi kör nagytermében megtartandó

rendkívüli közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentésű arról, hogy a 75.000 forint 

! 150.000 korona) alaptőke az alapszabályok 6. §-ának megfele­
lőiig teljesen befizettetett.

I 2. Az igazgatóság javaslata az iránt, hojjv az alapszabályok 
I 7. g-a értelmében a társaság alaptőkéje 100.000 frtra (200.000 
koronáraI felemeltessék és e czélból újabb 500 drb egyenkint 

j 50 frt (100 korona) névértékű részvény kibocsáttassék és az 
j alapszabály ennek értelmében módosíttassák, 
í 3. Javaslat az igazgatóság és felügyelöbizottság tagjai évi 
fizetésének meghatározása tárgyában.

Törők-Szt-Miklós, 1894 május 2-án.
Az igazgatóság képviseletében

Nyitrai Jakab
vezérigazgató.

Jegyest. Figyelmeztetnek a t. részvényesek, hogy szava­
zataik gyakorol hatása czéljából részvényeiket a közgyűlést leg-1 

’ alább 3 nappal megelőzőleg a társaság pénztárába térítvény 
ellenében az alapszabályok 14. §-a értelmében lelétemónvezni 

I szíveskedjenek. 1937c

ÜkoTbeteiieieTl
hagyosöfölyisokst, ssfeskst syphilis etókövetkezményelt, f 
•lgyengftlt férfleröt, mo^röínleseket, önfertoxtetée »tó- J 
bajait, nőknél fshérfolyAst befecskendezes nélkül es bármely 2 
női bajokat a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori 2 

2 bánok Következtében beállott lflek* es ennek utókövetkezmenvekép 2 
2 létrejött bátgrer lnosbajekat. grogyit 16 éri katonaorvosi topasz- 2 
■ telet a tan (budapesti es bécsi Katona kórhazakban) a legnjabb 2 

fyégymód szerint alaposan és biztos sikerrel ^

Dr. KAJDACSY,;
volt os. ss Ur. esredorves. V

1 Lakáé: Budapest, V.. Vficzi-körut 4. ss., I.ero. $
bejárat a lépcsőnél. *

Reoéel délelőtt 9—4 óráig, este 7—8 óráig; inknek e. m. férfiaKnak », 
külön be- és kijárat. — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal

válaszoltatik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 8586 ^

23586/94. sz.

A Tisza-torok feletti Duna szakaszon a f. évben 
végrehajtandó s mintegy 9278.00 köbméternyi föld­
munkából, 22.580.00 köbméternyi kőhányásból, 
1960.00 inJ kőkirakatból, 4695.00 kavicságyazat 
készítésből, 2270.00 m3 rőzseburkolatból, 3260.00 
köbméternyi rőzsepokróczból és 3650.00 méternyi 
fa boronás mükészitésből álló mederrendezés vál­
lalatba adása czéljából a földmivelésügyi m. kir. 
minisztérium tanácstermében f. évi mójtia ho 
28-án déli 12 órakor tartandó nyilvános ver­
senytárgyalás hirdettetik.

A szóban forgó mederrendezési munkák tervezete, 
valamint a kötendő szerződés mintája és az annak 
kiegészítő részét képezendő általános és részletes 
építési feltételek, úgy nemkülönben az ajánlati fel­
tételek az újvidéki m. kir. folyammérnőki hivatalnál 
megtekinthetők, hol egyszersmind az ajánlati minta 
is megszerezhelő.

Kelt Budapesten, 1894. május hó 7-én. 19392
Földmivelésügyi m. kir. miniszter.

Mntico levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb I 
id6 alatt gyógyítja a titkos betegségeket, mint| 
hélysgimrnt, kankó stb. még akkor is; ha az regi 

elhanyagolt volna is. — Egy üveg ára 2 frt
Matico-tokooskák

(Capsules matleoj
a gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulóét I 
gyorsírták. — Fecskendők minőség és cxélszerüeég sze-1 
tut 1 frt, 60 kr, 35 kr és 25 kr, úgyszintén suspenso-1 

riuraok mindig készletben.
Begy fiveg ätä Q frt 50 k> 

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF
esertär* Budapest, kirüly-ntesa 12.

Nyonatoií Keaaityer Ede nyomdájában Budapest, VI., weosen-uicza 35. (az operaház átellenében).


